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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση μελέτης και εκτέλεσης του έργου «Διαμόρφωση Πλατείας συνοικίας Τούμπας». 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 22η του μηνός Μαρτίου του έτους 2018, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.00 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 
πρωτ. 11159/16-03-2018 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Παπαδημητρίου Βασίλειος Αντιπρόεδρος ως 
Προεδρεύων, 2) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Αράπκουλε Δέσποινα, 5) 
Βαγενά Αγγελική, 6) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 7) Γεωργάκης Δημήτριος, 8) Γιαννακόπουλος 
Κοσμάς, 9) Δαούλας Θωμάς, 10) Δεληγιάννης Δημήτριος, 11) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 12) 
Ζαούτσος Γεώργιος, 13) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 14) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 15) Καλτσάς 
Νικόλαος, 16) Καραλαριώτου Ειρήνη, 17) Καφφές Θεόδωρος, 18) Κοτάκου Μαρία, 19) Κρίκης 
Πέτρος, 20) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 21) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 22) Μαβίδης Δημήτριος, 23) 
Μπαράς Νικόλαος, 24) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 25) Νασιώκας Έκτορας, 26) Νταής Παναγιώτης, 
27) Παζιάνας Γεώργιος, 28) Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα Αγγελική, 29) Πράπας Αντώνιος, 
30) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 31) Σάπκας Παναγιώτης, 32) Σούλτης Γεώργιος, 33) Σουρλαντζής 
Απόστολος, 34) Τερζούδης Χρήστος, 35) Τζανακούλης Κων/νος, 36) Τσακίρης Μιχαήλ, 37) 
Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 38) Τσιαούσης Κωνσταντίνος και 39) Τσιλιμίγκας Χρήστος  
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Τάχος Δημήτριος 2) Αντωνίου Νέστωρ, 
3) Γελαλή Πολυξένη, 4) Καμηλαράκη - Σαμαρά Μαρία, 5) Μαμάκος Αθανάσιος, 6) Μπαμπαλής 
Δημήτριος, 7) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 8) Ξηρομερίτης Μάριος, 9) Πράπας Κωνσταντίνος και 
10) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 39, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αράπκουλε 

Δέσποινα, Γεωργάκης Δημήτριος, Κοτάκου Μαρία, Κυριτσάκας Βάϊος και Νασιώκας Έκτορας.  
Το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: Έγκριση μελέτης 

και εκτέλεσης του έργου «Διαμόρφωση Πλατείας συνοικίας Τούμπας» και αφού έλαβε υπόψη: 
1. Το Ν. 4412/16 
2. Τη με αρ. πρωτ. 10226/09-03-2018 εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, 

Τμήμα Έργων – Υποστήριξης Δήμων, η οποία έχει ως εξής: 
Ζητείται: 

 
Α. Έγκριση μελέτης του δημοτικού έργου: 
«ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΥΝΟΙΚΙΑΣ ΤΟΥΜΠΑΣ» 
προϋπολογισμού: 840.039,10 € :(677.450,89 + 162.588,21 Φ.Π.Α. 24%) 
 
Η δαπάνη θα βαρύνει την με Κ.Α. 30.7322.41009 πίστωση προϋπολογισμού του Δήμου 

οικονομικού έτους 2018. 
 
Πηγή χρηματοδότησης: ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ Δήμου Λαρισαίων 
 
Β. Έγκριση εκτέλεσης του ανωτέρω έργου:  
 
Τρόπος κατασκευής: από Εργοληπτική Επιχείρηση 
 
Τρόπος επιλογής εργοληπτικής επιχείρησης: Μειοδοτικός διαγωνισμός 
 
 
3. Την από 9/2/2018 Μελέτη του έργου: «Διαμόρφωση Πλατείας συνοικίας Τούμπας», η 

οποία περιλαμβάνει την Τεχνική Περιγραφή  Εργασιών, τον Προϋπολογισμό Μελέτης 
και το Τιμολόγιο Μελέτης, η οποία έχει ως εξής: 
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ΕΡΓΟ: ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ  ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΥΝΟΙΚΙΑΣ ΤΟΥΜΠΑΣ 
 
 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η   Π Ε Ρ Ι Γ Ρ Α Φ Η    Ε Ρ Γ Α Σ Ι Ω Ν  
 

• ΓΕΝΙΚΑ 

Η μελέτη έχει ως αντικείμενο την κατασκευή της πλατείας Τούμπας στην αντίστοιχη συνοικία 
του Δήμου Λαρισαίων και περικλείεται μεταξύ των οδών Παστέρ - Πολ. Ζήλου – Καλαμά και των 
Ο.Τ. : Γ1955 – Γ1896α –  Γ1895 και Γ1898. 

Η πλατεία καταλαμβάνει τα Ο.Τ.  Γ1955 (παιδική χαρά), Γ1896 (χώρος πλατείας), Ο.Τ. Γ1897 
(χώρος πάρκου) και το Ο.Τ. Γ1897α (χώρος στάθμευσης). Το συνολικό εμβαδόν της πλατείας 
ανέρχεται σε 10.162,00 μ2, συμπεριλαμβανομένων και των πεζοδρομίων των οδών Πολ. Ζήλου και 
Παστέρ. Η νότια πλευρά της πλατείας εφάπτεται με δημοτικό χώρο πολιτιστικών και εκπαιδευτικών 
λειτουργιών, όπως φαίνεται στο ισχύον εγκεκριμένο σχέδιο πόλης. Οι ανωτέρω γειτνιάζουσες 
λειτουργίες καθόρισαν το σχεδιασμό, τις προσβάσεις και την λειτουργικότητα.   

Σκοπός του έργου είναι ο χώρος να καταστεί ένας τοπικός πόλος έλξης γεωγραφικά και 
ανθρωποκεντρικά στην αναπτυσσόμενη συνοικία της Τούμπας η οποία σήμερα επιβαρύνεται από 
ανεπαρκείς υποδομές, όσον αφορά τους κοινόχρηστους χώρους της.  

 
• Ο Ι Κ Ο Δ Ο Μ Ι Κ Ε  Σ    Ε Ρ Γ Α Σ Ι Ε Σ  
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Στο σχεδιασμό εντάσσεται ένα πάρκο γειτονιάς για αναψυχή και εξοχική διασκέδαση με 

φαγητό λαμβάνοντας υπ΄ όψιν τις ανάγκες και τις δραστηριότητες του σήμερα με σεβασμό στο 
περιβάλλον. Το πάρκο εμβαδού 4.448,00 μ2 χωροθετείται στην βορειοδυτική πλευρά της πλατείας 
και διασχίζεται από χωμάτινους διαδρόμους πεζών με παράλληλη συγκρότηση ελεύθερων 
διαδρομών ποδηλάτων. Εντός του πάρκου τοποθετούνται καθιστικά για ξεκούραση και φαγητό. 
Στην βορεινή πλευρά του πάρκου εντάσσεται υδάτινη επιφάνεια 385 μ2, η οποία σε συνδυασμό με 
το πράσινο προσφέρει δροσισμό τους ζεστούς καλοκαιρινούς μήνες. Το μικρό γήπεδο basket 
συμπληρώνει τις αθλητικές ανάγκες και δραστηριότητες μικρών και μεγάλων ατόμων.  

mailto:nerga@larissa-dimos.gr


Ραχοκοκκαλιά της πλατείας αποτελεί η ελαφριά ξύλινη κατασκευή (pergola)  με ξύλινα 
καθιστικά ένθεν και ένθεν των πλευρών της, η οποία προσφέρει στεγασμένη αναμονή και σκιασμό, 
ενώ παράλληλα ενδυναμώνει την συνάθροιση και την κοινωνική συνοχή των χρηστών.  

Επί της οδού Πολ. Ζήλου και σύμφωνα με το εγκεκριμένο σχέδιο πόλης εντάσσεται χώρος 
στάθμευσης δυναμικότητας  35 Ι.Χ. εκ των οποίων οι τρεις θέσεις για την εξυπηρέτηση των ΑΜΕΑ. 
Η είσοδος των οχημάτων γίνεται από την οδό Παστέρ και η έξοδος από την οδό  Πολ. Ζήλου. Ο 
χώρος οριοθετείται από ζώνες πρασίνου. Η δίοδος από τον χώρο στάθμευσης προς την πλατεία 
γίνεται μέσω ξεχωριστής εισόδου που οδηγεί σε εσωτερικό διάδρομο της πλατείας, ώστε να μην 
εμπλέκονται οι κινήσεις οχημάτων και πεζών. 

Στο κέντρο του χώρου, εμβαδού 3.386,00 μ2, διαμορφώνεται ένας ανοικτός χώρος συνάθροισης 
με ημικυκλικά καθιστικά από σκυρόδεμα και επένδυση ξύλου στην στέψη του καθιστικού. 

Σε επαφή με τον υφιστάμενο βρεφονηπιακό σταθμό διαμορφώνεται περιφραγμένη παιδική χαρά 
εμβαδού 609,00 μ2, η οποία εκπληροί τις προδιαγραφές που επιβάλουν τα ΦΕΚ: 931/09, 1690/09, 
2029/14, και η εγκύκλιος 44 του Υπουργείου Εσωτερικών/Τμήμα Διεύθυνσης και Λειτουργίας 
Ο.Τ.Α. Τα υλικά που προτείνονται είναι ξύλινα για τα όργανα παιχνιδιού και άμμος για τα δάπεδα 
των χώρων πτώσης – υλικά φιλικά και ευχάριστα. Τα όργανα παιχνιδιού αφορούν δραστηριότητες 
ισορροπίας, ανάβασης, ολίσθησης. Εντός του χώρου κατασκευάζεται ξύλινη πέργολα, ίδια 
μορφολογικά με αυτήν της πλατείας, με καθιστικά και σκίαση από αναρριχώμενα φυτά. Για την 
αποστράγγιση των ομβρίων υδάτων διαστρώνεται αδρανές υλικό λατομείου (κροκάλα) και  πάνω 
από αυτό τοποθετείται γεωύφασμα προστασίας. 

Τέλος δενδροστοιχίες στους εσωτερικούς πεζοδρόμους, βρύση και πράσινο συμπληρώνουν την 
όλη κατασκευή. 

Οι εργασίες που πρόκειται να εκτελεστούν είναι οι κάτωθι: 
Οι εργασίες περιλαμβάνουν γενικές εκσκαφές και υποδομή από Ε4 και Ο155, κρασπεδόρειθρα, 

κράσπεδα οδοποιίας, ξυλοτύπους, πλέγματα οπλισμού, σκυροδέματα, πλακοστρώσεις με πλάκες 
πεζοδρομίου και τυφλών, βιομηχανικό δάπεδο, χωμάτινοι διάδρομοι με σταθεροποιητή, 
ασφαλτοσκυροδέματα στον χώρο στάθμευσης και στο γήπεδο καλαθοσφαίρισης, 
συμπεριλαμβανομένου και του εξοπλισμό αυτού. 

Η όλη επέμβαση αντιμετωπίζει βιοκλιματικά την ανάπλαση προσφέροντας συνθήκες θερμικής 
άνεσης με την χρήση χωμάτινων διαδρομών, φυτεύσεων, στοιχείων νερού και σκιασμένων χώρων. 
Ο σχεδιασμός αποσκοπεί σε μία βιώσιμη ανάπτυξη του χώρου προς όφελος της συνοικίας με 
σεβασμό στο περιβάλλον και στον άνθρωπο σύμφωνα με τις ανάγκες του, τις δραστηριότητές του 
και τον ελεύθερο χρόνο του. 
 

• Η-Μ    Ε Ρ Γ Α Σ Ι Ε Σ  
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1. ΓΕΝΙΚΑ 

Η παρούσα τεχνική περιγραφή συντάχθηκε και αφορά την κατασκευή του έργου 
«ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΥΝΟΙΚΙΑΣ ΤΟΥΜΠΑΣ »                              

2. ΣΤΥΛΟΙ ΟΔΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ 
Θα χρησιμοποιηθούν σιδηροιστοί ύψους 4,8 μ -6μ και 10 μ. για φωτιστικό σώμα με βάση το 

σχέδιο ιστού που θα δοθεί από την Υπηρεσία. Οι μεταξύ τους αποστάσεις θα είναι περίπου 18-24 μ 
όπως προκύπτει από την συνημμένη μελέτη. 

Θα τοποθετηθούν επί αγκυρίων και η μεταλλική τους πλάκα θα βρίσκεται 10 εκ. κάτω από το 
επίπεδο του πεζοδρομίου, τα δε αγκύρια θα κοπούν για να υπάρχει μεγαλύτερη ασφάλεια όδευσης. 

Όλοι οι ιστοί θα ευθυγραμμιστούν και αλφαδιαστούν στηριζόμενοι σε σταθερή βάση και η 
κατασκευή τους θα είναι αυτή που αναφέρεται στα άρθρα τιμολογίου. 

3. ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ 
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Η τροφοδότηση των φωτιστικών σωμάτων θα γίνει από τον εξωτερικό ηλεκτρικό πίνακα. Το 
κύκλωμα τροφοδοτήσεως κάθε Φ.Σ θα είναι υπόγεια με καλώδια τύπου NYY διατομής 5X6 τ.χ., 
5Χ4 τ.χ, 5Χ2.5 τ.χ. Τα καλώδια θα τοποθετηθούν μέσα στο έδαφος σε βάθος περίπου 0.4 μ. Σε 
χαντάκια και θα οδεύουν μέσα σε σιδηροσωλήνα γαλβανιζέ βαρέως τύπου 2,5 ιν.  Οι συνδέσεις των 
τροφοδοτικών καλωδίων θα γίνονται αποκλειστικά στις θυρίδες των ιστών δηλαδή το καλώδιο θα 
μπαίνει σε κάθε ιστό θα συνδέεται και θα ξαναβγαίνει για την τροφοδότηση του επόμενου ιστού. 
Φρεάτια διαστάσεων 40Χ40 για το τράβηγμα των καλωδίων θα τοποθετηθούν κοντά σε κάθε στύλο. 

Από το ακροκυβώτιο κάθε στύλου θα αναχωρεί καλώδιο NYM 3 Χ 1.5 τ.χ. για την 
τροφοδότηση κάθε Φ.Σ.του στύλου. Σε κάθε ακροκυβώτιο θα υπάρχουν οι ασφάλειες προστασίας 
των καλωδίων προς τα Φ.Σ.,οι ακροδέκτες συνδέσεως των εισερχομένων και εξερχόμενων 
καλωδίων, γειώσεις κ.λ.π. Σε κάθε στύλου θα συνδέεται ο κύριος αγωγός γειώσεως μ'έναν γυμνό 
χάλκινο αγωγό διατομής 16 τ.χ. με κατάλληλο γαλβανισμένο σφικτήρα. Στο τέλος της τροφοδοτικής 
γραμμής, μετά τον τελευταίο στύλο κύριος αγωγός γειώσεως (16 τ.χ.) θα γειώνεται ξανά μέσω ενός 
ηλεκτροδίου (χαλκός) διατομής Φ.22 

Η εγκατάσταση θα λειτουργεί αυτόματα με τη βοήθεια του φωτοκύτταρου σε συνδυασμό με 
έναν χρονοδιακόπτη. 

4. ΓΕΙΩΣΕΙΣ 
Για τη γείωση της εγκ/σης του οδικού φωτισμού θα προβλέπεται γυμνός αγωγός χάλκινος 

πολύκλωνος διατομής 16 τ.χ. ο οποίος θα εγκ/θεί στο έδαφος μαζί με το καλώδιο τροφοδοσίας. Ο 
αγωγός αυτός θα συνδέεται με το ηλεκτρόδιο γειώσεως και τη γείωση του γενικού ηλ. πίνακα. Το 
ακροκυβώτιο κάθε ιστού θα γειώνεται πάνω στον αγωγό γειώσεως μέσω γυμνού αγωγού χάλκινου 
μονόκλωνου διατομής 16 τ.χ. Η σύνδεση των δύο αγωγών θα γίνεται με τη βοήθεια σφικτήρων μέσα 
στο φρεάτιο. 

4. ΑΚΡΟΚΥΒΩΤΙΑ ΙΣΤΩΝ 
Μέσα σε κάθε ιστό θα εγκ/θεί ένα μονό/διπλό ακροκυβώτιο, για την τροφοδότηση των Φ.Σ., 

κατασκευασμένο σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές της Υπ.  Απόφασης. Το όλο κιβώτιο θα 
στηρίζεται σε κατάλληλη βάση πάνω στον ιστό με τη βοήθεια δυο κοχλιών και θα κλείνει με πώμα 
το οποίο θα στηρίζεται στο σώμα του κιβώτιου με τη βοήθεια δύο ορειχάλκινων κοχλιών. 

5. ΦΩΤΙΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ  40  Watt 
Φωτιστικό Σώμα τεχνολογίας φωτεινών διόδων (LED) υψηλής φωτεινότητας 40 W ) κορυφής  

απο χυτό αλουμίνιο uni en 1706  ηλεκτροστατικά βαμμένο με πούδρα χαμηλής περιεκτικότητας 
χαλκού με πλαίσιο στήριξης και πάνω κάλυμμα από τορνευτό αλουμίνιο UNI EN 1706    για 
τοποθέτηση σε κορυφή ιστου ελεύθερου ύψους μέχρι 5,0m. Το φωτιστικό θα φέρει τουλάχιστον 6 
διαφορετικά κάτοπτρα συμμετρικά ή ασύμμετρα, έτσι ώστε να μπορεί να επιλεχθεί το κατάλληλο 
για την εφαρμογή. Θα είναι ταξινομημένο σύμφωνα µε το πρότυπο φωτοβιολογικής ασφάλειας ΕΝ 
62471 : Exempt Group (μηδενικό φωτοβιολογικό ρίσκο) Με τον συνδυασμό αυτών μπορούμε να 
φωτίσουμε υπαιθρίους χώρους αλλά και δρόμους .  

Σύστημα στήριξης στον ιστό χυτό αλουμίνιο UNI EN 1708 ηλεκτροστατικά βαμμένο με πούδρα 
χαμηλής περιεκτικότητας χαλκού για απολήξεις διαμέτρου από 33 έως 60mm. 

Τοποθέτηση στην κορυφή τις κολόνας. 
Η πρόσβαση στο εσωτερικό του φωτιστικού γίνεται χωρίς εργαλεία ανοίγοντας το κάλυμμα του 

φωτιστικού. Το κάλυμμα του φωτιστικού αρθρώνεται στο πίσω μέρος και διαθέτει αυτόματο 
σύστημα συγκράτησης του στην ανοικτή θέση. 

Στο μπροστινό του μέρος φέρει μάνδαλο κλεισίματος από δελεασμένο αλουμίνιο και ελατήριο 
από ανοξείδωτο ατσάλι. 

Οπτική μονάδα: 
Αποσπώμενη και μπορεί να αντικατασταθεί απλά µε την χρήση συνηθισμένων εργαλείων. 
Μονάδα τροφοδοσίας: είναι αποσπώμενη και μπορεί να αντικατασταθεί απλά µε την χρήση 

συνηθισμένων εργαλείων. 
Το φωτιστικό είναι εφοδιασμένο µε φίλτρο ανταλλαγής του εσωτερικού αέρα. 
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Επιφάνεια που εκτίθεται σε πλευρικό άνεμο: 0,07m2.  
Επιφάνεια που εκτίθεται στον άνεμο σε κάτοψη: 0,17 m2.  
Βάρος: max 12Kg 
Βαθμός προστασίας φωτιστικού: IP66. 
Βαθμός προστασίας στην κρούση: ΙΚ08 
Οπτική μονάδα: Οι ανακλαστήρες της οπτικής μονάδας είναι κατασκευασμένοι από αλουμίνιο 

καθαρότητας 99,85%, το οποίο πρεσάρεται ή λυγίζεται. 
Η οθόνη είναι κατασκευασμένη από επίπεδο σκληρυμένο γυαλί πάχους 4mm. 
Δεν επιτρέπεται η τοποθέτηση οθόνης ή ανακλαστήρων από πλαστικό υλικό. 
Eίναι ταξινομημένο σύμφωνα µε το πρότυπο φωτοβιολογικής ασφάλειας ΕΝ 62471 : Exempt 

Group (μηδενικό φωτοβιολογικό ρίσκο). 
Φωτεινή πηγή  
Υψηλής απόδοσης LEDs (151 lm/W στα 525mA - Tj=85°C) µε θερμοκρασία χρώματος 4000Κ. 
Δείκτης βαθμού απόδοσης χρωμάτων CRI≥70. 
Τα LEDs είναι διατεταγμένα σε τυπωμένα κυκλώματα έχοντας ένα στρώμα στήριξης από 

αλουμίνιο, κεραμικό μονωτικό στρώμα και χάλκινο αγώγιμο στρώμα - συνολικού πάχος 1,6 
χιλιοστά. 

Ένα στρώμα από θερμικά αγώγιμο υλικό εφαρμόζεται μεταξύ του τμήματος σκεδάσεως και του 
κυκλώματος των LEDs για να βελτιωθεί η θερμική συνέχεια μεταξύ των διαφόρων μερών. 

Θερμοκρασία λειτουργίας : Από -40ο C έως +50ο C 
Όλες οι δοκιμές επιδεικνύουν την απόδοση του φωτιστικού στους +50ο C . 
Ηλεκτρικά χαρακτηριστικά  
Ονομαστική τάση 220-240V 
Τροφοδοσία ρεύματος των LED 700mA 
Συντελεστής ισχύος: >0,9 (σε πλήρες φορτίο) 
Ενσωματωμένος μαχαιρωτός διακόπτης ο οποίος διακόπτει αυτόματα την παροχή ηλεκτρικής 

ισχύος στο εσωτερικό του φωτιστικού όταν ανοιχθεί το κάλυμμα του. 
Ταχυσύνδεσμος απομόνωσης της μονάδας τροφοδοσίας από την πλευρά της παροχής 
Θερμική προστασία και προστασία από βραχυκύκλωμα. 
Συσκευή προστασίας από υπερτάσεις : ενσωματωμένο SPD, Type II, προστασία 10kV 

σύμφωνα µε το EN 61000-4-5.  
Technil description 
Μονάδα τροφοδοσίας (µε δυνατότητα dim ,DALI) LT E µε τις ακόλουθες προστασίες 
- εσωτερικός έλεγχος : LEDset 
- προστασία λειτουργίας χωρίς φορτίο 
- προστασία από βραχυκύκλωμα : αυτόματη, αναστρέψιμη 
- προστασία από υπερφόρτιση : αυτόματη, αναστρέψιμη 
- προστασία από υπερθέρμανση : αυτόματη, αναστρέψιμη 
Ταχυσύνδεσμος απομόνωσης της μονάδας τροφοδοσίας από την πλευρά των LEDs 
Σύνδεση µε καλώδιο εισόδου έως 4mm2 
Είσοδος του καλωδίου τροφοδοσίας στο φωτιστικό µέσω πλαστικού στυπιοθλήπτη 

Μ20x1.5mm, IP68.  
Κλάση µόνωσης : class II 
∆ιάρκεια ζωής: 
Το πλαίσιο έρχεται εξοπλισμένο µε το σύστημα απαγωγή θερμότητας THERMOFLOW το 

οποίο µε βάση τα πεταλοειδή πτερύγια που διαθέτει, μεγιστοποιεί την ανταλλαγή της θερμότητας 
που παράγεται στο εσωτερικό του φωτιστικού µε το εξωτερικό περιβάλλον, ώστε να διατηρηθεί η 
θερμοκρασία στο σημείο σύνδεσης των LED’s (junction temperature) σε µια τιμή που να 
διασφαλίζει την ελάχιστη διάρκεια ζωής των  



Σελίδα 7 από 84 
 

100.000hr B20L80 (συμπεριλαμβανομένων των κρίσιμων αποτυχιών) στους 25 ° C στα 525mA 
και 50.000hr B20L80 (συμπεριλαμβανομένων των κρίσιμων αποτυχιών) στους 25 ° C στα 
700mA,100.000hr κατά ΤΜ 21 στους 25 ° C. 

Φινίρισµα:  
Προστασία των μεταλλικών μερών είτε µέσω διαδικασίας φωσφοχρωμάτωσης 

(phosphochromate) ή ισοδύναμης επεξεργασίας νανοκεραμικής επικάλυψης (nanoceramic) και 
μετέπειτα ηλεκτροστατική βαφή µε πολυεστερική πούδρα. 

Δοκιμή αντοχής στη διάβρωση: 800 ώρες σε ομίχλη αλατονέφωσης σε συμμόρφωση µε το 
πρότυπο EN ISO 9227 

Πρότυπα 
Το φωτιστικό θα είναι σύμφωνο με : IEC/EN 60598-1, IEC/EN 60598-2-3, IEC/EN 62471, 

IEC/EN55015, IEC/EN 61547, IEC/EN 61000-3-2, IEC/EN 61000-3-3 
Πιστοποιήσεις και εκθέσεις δοκιμών 
Οι πιστοποιήσεις που θα διαθέτει είναι CE Certificate, ENEC Certificate, CB certificate, 

Electrical safety Test Report, Photo biological Test Report, EMI/EMC Test reports 
Η κατασκευάστρια εταιρεία θα φέρει ISO 9001_2008_2015 ,ISO 14001-2015 
Εγγύηση φωτιστικού : 5 έτη (σχετικό έγγραφο Warranty Terms_led 5years_eng_1306) 
Ονομαστικής Ισχύς : 40.5 W max 
Ονομαστική απόδοση : 3740 lm 4000Κ  
Το φωτιστικό διαθέτει κατάλληλο κάτοπτρο πάρκου ώστε να έχει την μεγαλύτερη δυνατή 

απόδοση για την εφαρμογή μας (ύψος κολόνας 5m περίπου) 
6. ΦΩΤΙΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ ΚΟΡΥΦΗΣ 60 Watt  
Φωτιστικό Σώμα τεχνολογίας φωτεινών διόδων (LED) υψηλής φωτεινότητας60 W ) κορυφής 

με λυχνία  led 60W,  με πλαίσιο στήριξης και πάνω κάλυμμα από τορνευτό αλουμίνιο UNI EN 1706 
ηλεκτροστατικά βαμμένο με πούδρα χαμηλής περιεκτικότητας χαλκού. 

σε πλήρη λειτουργία και  για τοποθέτηση σε κορυφή ιστου ελεύθερου ύψους μέχρι 4,50m.   
Η ΟΠΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ η οποία περιλαμβάνει: 
1.Πλαίσιο στήριξης και πάνω κάλυμμα από τορνευτό αλουμίνιο UNI EN 1706.Χρώμα 

Γραφίτης. 
2.Παρέμβυσμα πολυουρεθάνης. 
3.οθόνη από υψηλής διαφάνειας επίπεδο σκληρυμένο γυαλί (πάχος 4mm) . 
4. Οπτική μονάδα: Οι ανακλαστήρες της οπτικής μονάδας είναι κατασκευασμένοι από 

αλουμίνιο καθαρότητας 99,85%, το οποίο πρεσάρεται ή λυγίζεται. 
5. Θα είναι ταξινομημένο σύμφωνα µε το πρότυπο φωτοβιολογικής ασφάλειας ΕΝ 62471 : 

Exempt Group (μηδενικό φωτοβιολογικό ρίσκο). 
6.Ενσωματωμένος στυπιοθλήπτης καλωδίου. 
7.Σύστημα στερέωση σε κορυφή ιστού από χυτοπρεσσαριστό κράμα αλουμινίου  UNI EN 1706 

για διατομή Φ60mm. 
8.Κλείστρο από ανοξείδωτο ατσάλι. 
9.Βαθμός προστασίας IP66 
ΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
1.Θερμοκρασία χρώματος 4000ο Κ. 
2. Ένταση ρεύματος LED : 525/700mA. 
3.Συνολικός αριθμός LED 18 τεμ. 
4.Απόδοση φωτεινών πηγών 138 lm/W 
5.Εκπομπή φωτεινής ροής 6200 lm. 
6.Συνολική ισχύς φωτιστικού 60 W. 
7.Απόδοση φωτιστικού  761 m/W 
8. Κλάση μόνωσης : II. 
9. Τροφοδοσία: 220-240V - 50/60Hz. 
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10.Συντελεστής ισχύος : > 0.9 (σε πλήρες φορτίο). 
11.Σύνδεση: σύνδεσμος για καλώδια μέγιστης διατομής 2.5mm. 
12.Ενσωματωμένη προστασία για υπερτάσεις: 
13.Αντοχή σε κρουστική τάση > 4kV κοινή / διαφορική για CLASS II. 
14.Ενσωματωμένο αντικεραυνικό SPD, Type II, In = 5kA, Imax = 10kA, Uoc = 10kV 
Τα φωτιστικά  σώματα θα ανταποκρίνονται στις τεχνικές προδιαγραφές της Υπουργικής 

Απόφασης. 
Πρότυπα αναφοράς: 
ΕΝ 60598 1-2-3- Α1 ,IEC 34 31 VI Edition ,IEC 34 33 II Edition,UΝΙ 10819,CE 
IEC/EN 62471, IEC/EN55015, IEC/EN 61547, IEC/EN 61000-3-2, IEC/EN 61000-3-3 
Το φωτιστικό διαθέτει κατάλληλο κάτοπτρο SX η DX ώστε να έχει την μεγαλύτερη δυνατή 

απόδοση για την εφαρμογή μας φωτισμός παρκινγκ  (ύψος κολόνας 6m,) 
7.ΠΡΟΒΟΛΕΑΣ LED 300 Watt 
Προβολέας εξωτερικής τοποθέτησης τεχνολογίας LED 300 Watt και σύστημα έναυσης του 

προβολέα κατασκευασμένα από χυτοπρεσσαριστό κράμα αλουμινίου, κατά EN1706, 
ηλεκτροστατικά βαμμένο με πούδρα χαμηλής περιεκτικότητας σε χαλκό, με βαφή σύμφωνα με το 
πρότυπο RoHS. Το προστατευτικό κάλυμμα του φωτιστικού θα έχει υψηλή μηχανική αντοχή και 
αντοχή στην υπεριώδη ακτινοβολία και τη γήρανση. Θα πρέπει να διαθέτει ελαστικές φλάντζες 
στεγανοποίησης, για προστασία έναντι εισχώρησης νερού και σκόνης, κατασκευασμένες από υλικά 
που διατηρούν τα χαρακτηριστικά τους στο χρόνο και αντέχουν θερμική ή μηχανική καταπόνηση. 
Ελαστικές φλάντζες στεγανοποίησης που παρουσιάζουν σημεία ασυνέχειας και μπορούν να θέσουν 
σε κίνδυνο τη στεγανότητα του φωτιστικού με την πάροδο του χρόνου δεν επιτρέπονται. Τα 
ηλεκτρικά μέρη πρέπει να είναι εύκολα αποσπώμενα από την οπτική μονάδα των LED και την 
τροφοδοσία με τη χρήση κοινών εργαλείων. 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ  
Το φωτιστικό θα περιλαμβάνει μηχανισμό στήριξης κατάλληλο για τοποθέτηση σε πύργους 

φωτισμού και σε κορυφή ιστού με ρυθμιζόμενη γωνία -15ο έως 15ο. Δυνατότητα επιλογής επιπλέον 
βάσεων στήριξης. Η εγκατάσταση των σφικτήρων στον ιστό πρέπει να είναι δυνατή με κοινά 
εργαλεία. Όλες οι βίδες και οι σφικτήρες που χρησιμοποιούνται πρέπει να είναι από ανοξείδωτο 
ατσάλι. Το φωτιστικό πρέπει να είναι εφοδιασμένο με οδηγίες στήριξης και συντήρησης, στις οποίες 
πρέπει να επισημαίνονται οι λειτουργίες και οι διαδικασίες για τις μεθόδους χειρισμού και 
λειτουργίας και τα εργαλεία που θα χρειαστούν.  

ΟΠΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 
Η οπτική μονάδα θα πρέπει να καλύπτει πλήρως τα απαιτούμενα φωτοτεχνικά χαρακτηριστικά 

της εφαρμογής εξασφαλίζοντας το βέλτιστο και επιθυμητό οπτικό αποτέλεσμα. Η οπτική μονάδα θα 
αποτελείται από στοιχεία LED τα οποία θα έχουν κατάλληλη συνδεσμολογία έτσι ώστε η λειτουργία 
τους να μην διακόπτεται σε περίπτωση διακοπής λειτουργίας ενός εξ’ αυτών. Τα LED δεν θα 
φέρουν δικό τους πλαστικό φακό, για τη αποφυγή του κιτρινίσματος και των συνεπειών του, αλλά η 
οπτική μονάδα θα περιλαμβάνει ανακλαστήρα κατασκευασμένο από αλουμίνιο καθαρότητας 
99,85%, το οποίο πρεσάρεται ή λυγίζεται. Όλα τα στοιχεία LED θα προστατεύονται από ψημένο 
γυαλί ασφαλείας πάχους 4mm κατ’ ελάχιστο. Τα LED θα είναι διατεταγμένα σε τυπωμένα 
κυκλώματα έχοντας ένα στρώμα στήριξης από αλουμίνιο για καλύτερη θερμική διάχυση. Το 
φωτιστικό σώμα θα είναι εφοδιασμένο µε φίλτρο ανταλλαγής του εσωτερικού αέρα ώστε να 
εξασφαλίζεται η στεγανότητα του και η αποφυγή δημιουργίας υδρατμών στο εσωτερικό της οπτικής 
μονάδας. Η οπτική μονάδα είναι αποσπώμενη και μπορεί να αντικατασταθεί εύκολα στο σημείο της 
εγκατάστασης με τη χρήση συνηθισμένων εργαλείων. Το φωτιστικό σώμα θα πρέπει να είναι 
ταξινομημένο σύμφωνα µε το πρότυπο φωτοβιολογικής ασφάλειας ΕΝ 62471 : Exempt Group 
(μηδενικό φωτοβιολογικό ρίσκο). 

 
8. ΕΚΣΚΑΦΕΣ 
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Πριν τις εκσκαφές θα καθαιρεθούν οι πλάκες τσιμέντου και η άσφαλτος ή οποιοδήποτε υλικό 
υπάρχει στις διαδρομές που έχουν επιλεγεί και με βάση τις υποδείξεις του επιβλέποντα του έργου. 
Οι εκσκαφές θα γίνουν με μηχανικά μέσα και με τέτοιο τρόπο που να μην δημιουργούνται 
προβλήματα στην κυκλοφορία των οχημάτων και των παίζων, να υπάρχει άμεση απομάκρυνση των 
προϊόντων εκσκαφής και να λαμβάνονται όλα τα προστατευτικά μέτρα κατά μήκος των εκσκαφών. 
Τα καλώδια θα διέρχονται μέσα από σιδηροσωλήνα γαλβανιζέ βαρέως τύπου 2.5'' που θα 
τοποθετηθεί σε βάθος 0.4μ περίπου και πλάτους 0.5μ περίπου στο πυθμένα του οποίου θα στρωθεί 
στρώμα άμμου και σ όλο το μήκος θα προστατευθεί με τούβλα 19χ9χ9 που θα τοποθετηθούν σε 
βάθος 0.20 μ από την επιφάνεια του εδάφους η θα τοποθετηθεί διάτρητη ταινία σήμανσης κατά 
μήκος του για προστασία .Μέσα στους σωλήνες θα υπάρχει ένας οδηγός από γαλβανισμένο σύρμα 
για τη διέλευση των καλωδίων. 

 
9. ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΜΕ ΠΛΑΚΕΣ 
Μετά το τέλος των εργασιών θα γίνει πλήρης αποκατάσταση του πεζοδρομίου με πλάκες 

τσιμέντου των διαστάσεων που προϋήρχαν καθώς καθώς και οιουδήποτε άλλου υλικού υπήρχε 
επίσης και της ασφάλτου που έχει καθαιρεθεί. 

 
10. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
Στον περιβάλλοντα χώρο προβλέπεται η παροχές νερού (βρύσες) τοποθετημένη σε κατάλληλο 

σημείο του περιβάλλοντος χώρου, έτσι ώστε να είναι εύκολο για χρήση για τους επισκέπτες του 
πάρκου.  

Σκοπός της εγκατάστασης είναι η παροχή της απαιτούμενης ποσότητας σε όλους τους 
προβλεπόμενους υδραυλικούς υποδοχείς, στο χώρο του πάρκου  στα σημεία υδροληψίας του 
περιβάλλοντος χώρου. 

Η εγκατάσταση της ύδρευσης μετά τον μετρητή θα περιλαμβάνει όλα τα δίκτυα σωληνώσεων 
κρύου νερού, τα κάθε φύσης όργανα διακοπής και ελέγχου . 

Η υδροδότηση των χρήσεων με κρύο νερό θα γίνει μέσω παροχής (P.Ε. 18x2,5) με μετρητή 
παροχής νερού εγκατεστημένο στο πεζοδρόμιο . 

Η γενική παροχή θα οδεύει στο έδαφος και σε βάθος περίπου 40cm.   
Η παροχέτευση θα καταλήγει σε κάθε βρύση .  
Όλες οι σωληνώσεις των δικτύων κρύου νερού θα είναι από πολυπροπυλένιο P.P. (πράσινος 

σωλήνας) σύμφωνα με τις επισυναπτόμενες προδιαγραφές. Ο τρόπος όδευσης των σωληνώσεων 
φαίνεται στα σχέδια. 

Όλες οι βαλβίδες διακοπής θα είναι σφαιρικού τύπου (ball valve), ευθείς ή γωνιακοί ολικού 
περάσματος. 

Όλα τα είδη κρουνοποιίας θα είναι κατασκευασμένα από ορείχαλκο επιχρωμιωμένο, αρίστης 
ποιότητας 

Η τελική θέση του υδρομετρητή θα καθορισθεί από την ΔΕΥΑΛ. 
 
11. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 
Η εγκατάσταση αποχέτευσης των υδραυλικών υποδοχέων (βρύσες) περιλαμβάνει την 

αποχέτευση νερών βρύση.  
Όλες οι σωληνώσεις του δικτύου αποχέτευσης θα κατασκευαστούν από πλαστικούς αγωγούς 

PVC-u / 6 atm, από πλαστικούς αγωγούς PVC-u 100, κατά ΕΛΟΤ 476 και DIN 19534 ("Σειρά 41").  
Το δίκτυο θα οδεύει με κλίση 2% 
 
12.ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΛΩΡΙΩΣΗΣ 
Ηεγκατάσταση χλωρίωσης την προμήθεια εγκατάσταση ενός συστήματος μέτρησης 

παραμέτρων & ρύθμισης υπολ.χλωρίου και pH σε υπάρχων σιντριβάνι όπως επίσης και όλες τις 



απαραίτητες συνδέσεις  και εργασίες που απαιτούνται στη δεξαμενή , δοκιμές και παράδοση σε 
πλήρη λειτουργία  

Αναλυτικότερα, στην προμήθεια και εγκατάσταση θα περιλαμβάνονται: 
1. Αναλυτής νερού 
2. Δοσομετρική αντλία 
3. Αντλία δειγματοληψίας 
4. Δεξαμενές αποθήκευσης χημικών 
5. Modem ασύρματης επικοινωνίας 
6. Εξαρτήματα σύνδεσης 
 
13.ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΛΗΡΩΣΗΣ –ΟΞΥΓΟΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 
Για την εγκατάσταση δικτύων ανακυκλοφορίας , πλήρωσης και εκκένωσης  των επιφανειακών 

νερών της δεξαμενήςκαι οξυγονοποίησης του νερού θα χρησιμοποιηθούν τα παρακάτω:  
ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ ΑΝΤΛΗΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ 
Η ανακύκλωση του νερού θα γίνεται με υποβρύχιο αντλητικό συγκρότημα αρίστης Ποιότητας, 

αναγνωρισμένης εταιρείας η οποία θα έχει πιστοποίηση ISO 9001:2008. Επίσης θα υπάρχει και 
πιστοποίηση CE για τα εν λόγω υλικά. Τα υλικά αυτά θα εξασφαλίζουν αξιόπιστη λειτουργία χωρίς 
να παρουσιάζουν ηλεκτρολογικά ή μηχανολογικά προβλήματα. Οι αντλίες θα είναι 
κατασκευασμένες εξ' ολοκλήρου από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304, με μεγάλο βαθμό απόδοσης. Θα 
έχει τη δυνατότητα πολύωρης και συνεχούς λειτουργίας, δυνατότητα σύνδεσης μέσω διακόπτη 
Αντιηλεκτροπληξίας Fi 30mA χωρίς να παρουσιάζουν προβλήματα λειτουργίας. 

Θα χρησιμοποιηθεί: 
Μία (1) υποβρύχια αντλία ισχύος 1.9KW μέγιστης παροχής 24m3/h και μέγιστου μανομετρικού 

22m. 
Για την οξυγονοποίηση Μία (1) υποβρύχια αντλία ισχύος 3KW περίπου 3 Χ 400V μέγιστης 

παροχής  50m3/h και μέγιστου μανομετρικού 16m.Κατάλληλος για συνεχή λειτουργία. Η αντλία 
παρέχει περιφερειακή ψύξη κινητήρα αυτοπροστασία με θερμικό κάθετης λειτουργίας. Το 
εξωτερικό σώμα θα ειναι απο ανοξείδωτο ατσάλι 3,16, τα καλωδια νεοπρέν, οι τσιμούχες απο 
ανοξείδωτο χάλυβα, τα πουλεμάν προλιπαινόμενα και το ψυκτικό λάδι οχι τοξικό τύου Shell ontina  
μετά της βάσεως εδράσεως αυτής και του κινητήρος, υλικών και μικρουλικών συνδέσεως και 
στερεώσεως,ήτοι  προμήθεια,  και τοποθέτηση δηλ. παραδοτέα σε πλήρη και κανονική λειτουργία 
σε θερμοκρασίες 0 - 50 C 

Οι αντλίες θα βρίσκονται πλήρως προστατευμένες μέσα σε ειδικά φρεάτια αντλιών από 
ανοξείδωτο χάλυβα που θα εγκιβωτιστούν μέσα στην πυθμένα της λεκάνης του αντλιοστασίου και 
θα ψύχονται με ειδικά χιτώνια ψύξης. 
 

• Ε Ρ Γ Α Σ Ι Ε Σ    ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
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Η παρούσα μελέτη αναφέρεται στην κηποτεχνική και αρδευτική εγκατάσταση  στην υπό 

κατασκευή πλατείας οδού Ζήλου στην περιοχή της Τουμπας, συνολικής έκτασης πρασίνου 3.809 
m2. 

 Οι εργασίες  περιλαμβάνουν: 
1. Την εγκατάσταση χλοοτάπητα, συνολικά 3,8 στρέμματα .Επίσης περιλαμβάνει στα πλαίσια 

της συντήρησης του χώρου και την κοπή του χλοοτάπητα.  
2. Θα φυτευτούν συνολικά 75 δέντρα. Αυτά θα φυτευτούν σε όλη την έκταση της πλατείας μετά 

από υπόδειξη της Γεωτεχνικής Υπηρεσίας και σύμφωνα με το σχέδιο φύτευσης. Τα δέντρα που θα 
φυτευτούν είναι κατηγορίας Δ4 και τα είδη τους αναγράφονται σε επισυναπτόμενο έγγραφο κατόπιν 
συνεννόησης με την Υπηρεσία πρασίνου του Δήμου Λάρισας.. Επίσης θα φυτευτούν και θάμνοι 
πάντα σύμφωνα με την υπόδειξη της Υπηρεσίας πρασίνου, κατηγορίας Θ3 τα είδη των οποίων θα 
αναγράφονται σε επισυναπτόμενο έγγραφο 



3. Στα πλαίσια της  συντήρησης του χώρου , προβλέπεται κοπή του χλοοτάπητα με 
βενζινοκίνητη χλοοκοπτική μηχανή  , λίπανση των φυτών , βοτάνισμα με τα χέρια ,καθαρισμός 
χώρος φυτών και καθαρισμός χλοοτάπητα και για χρονικό διάστημα 15 μηνών. 

4. Για την άρδευση του χώρου ως πρωτεύων αγωγός θα χρησιμοποιηθεί λάστιχο 
πολυεθυλαινίου Φ40 και Φ32 , πάνω στο οποίο θα τοποθετηθούν τα ποπαπ με τα οποία θα ποτιστεί 
ο χλοοτάπητας. Για την άρδευση θα χρειαστούν 15 η/βάνες, οι οποίες θα τοποθετηθούν σε 2 πίλλαρ, 
και θα συνδεθούν σε 2 προγραμματιστές ρεύματος των 8 στάσεων.  

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε: 840.039,10 ευρώ: (677.450.89ευρώ +162.588,21 
ευρώ  Φ.Π.Α. 24%) 

  
Συντάχθηκε Ελέγχθηκε 

(Για τις Οικοδομικές εργασίες) 
Η Υπάλληλος 

 

ΜΑΓΚΟΥ Ελένη  
ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

Ο αν. προϊστάμενος 
Τμήματος  Έργων–Υποστήριξης Δήμων 

ΤΣΙΑΡΑΣ Μιχαήλ 
ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών 

 

(Για τις Η/Μ εργασίες) 
Ο Υπάλληλος 

 
Η Προϊσταμένη  

Τμήματος  Η/Μ & Συντήρησης Έργων 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ Ηλίας  
Ηλεκτρολόγος μηχανικός 

ΜΠΟΥΜΠΙΤΣΑ  Βασιλική 
ΠΕ Ηλεκτρολόγων Μηχανικών  

(Για τις εργασίες Πρασίνου) 
 

O Υπάλληλος 
 

ΜΗΤΣΟΣ Νικόλαος 
ΠΕ Δασολόγων 

Ο αν. προϊστάμενος 
Τμήματος  Μελετών &  

Περιβαλλοντικών Επεμβάσεων 

ΜΗΤΣΟΣ Νικόλαος 

ΠΕ Δασολόγων 
 

Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε  
Ο  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  

ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
 
 
 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Χαράλαμπος 
ΠΕ Γεωπόνων                                  

Ο  αν.  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
 

ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ Αθανάσιος 
ΠΕ Αγρονόμων –  

Τοπογράφων Μηχανικών                        
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ΕΡΓΟ : ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΥΝΟΙΚΙΑΣ ΤΟΥΜΠΑΣ ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΓΩΝ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΩΝ 
ΤΜΗΜΑ Η-Μ ΕΡΓΩΝ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 
A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 

Άρθρου 
Κωδικός 

Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.
Mετρ. Ποσότητα 

Τιμή 
Μονάδας 
(Ευρώ) Μερική 

Δαπάνη 
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Ολική 
Δαπάνη 

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 1. ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ  

1 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών 
από άοπλο σκυρόδεμα, με χρήση 
συνήθους κρουστικού εξοπλισμού 

ΝΑΟΙΚ 22.10.01 ΟΙΚ 2226 Α.1 m3 1,00 32,20 32,20

2 Γενικές Εκσκαφές σε έδαφος 
γαιώδες - ημιβραχώδες 

ΝΑΟΔΟ Α02 ΝΟΔΟ 1123.Α Α.2 m3 3.200,00 4,90 15.680,00

3 Εκσκαφή θεμελίων τεχνικών έργων 
και τάφρων πλάτους έως 5,00 m 

ΝΑΟΔΟ Β01 ΝΟΔΟ 2151 Α.3 m3 20,00 8,20 164,00

4 Κατασκευή υποδομής με θραυστό 
υλικό λατομείου Ε4, μετά της 
μεταφοράς 

ΝΑΟΙΚ Γ\20.20 ΟΙΚ 2162 Α.4 m3 1.950,00 20,20 39.390,00

5 Βάση πάχους 0,10 m (Π.Τ.Π. Ο-
155) 

ΝΑΟΔΟ Β\Γ01.2 ΟΔΟΝ 3211Β Α.5 m2 1.400,00 5,30 7.420,00

6 Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, 
εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων 

ΝΑΟΙΚ 20.10 ΟΙΚ 2162 Α.6 m3 950,00 8,70 8.265,00

7 Φορτοεκφόρτωση και μεταφορά 
προϊόντων καθαιρέσεων και 
εκσκαφών με μηχανικά μέσα 

ΝΑΟΙΚ Ν\20.30 ΟΙΚ 2171 Α.7 m3 2.213,00 5,00 11.065,00

8 Πρόχυτα κράσπεδα  από 
σκυρόδεμα 

ΝΑΟΔΟ Β51 ΝΟΔΟ 2921 Α.8 m 335,00 9,60 3.216,00

9 Κατασκευή ρείθρων, τραπεζοειδών 
τάφρων, στρώσεων προστασίας 
στεγάνωσης γεφυρών κλπ με 
σκυρόδεμα C16/20 

ΝΑΟΔΟ Β29.3.1 ΝΟΔΟ 2532 Α.9 m3 39,00 94,20 3.673,80

10 Ξυλότυποι χυτών 
μικροκατασκευών 

ΝΑΟΙΚ 38.02 ΟΙΚ 3811 10 m2 790,00 22,50 17.775,00

11 Ξυλότυποι χυτών τοίχων ΝΑΟΙΚ 38.01 ΟΙΚ 3801 Α.11 m2 80,00 13,50 1.080,00

12 Καμπύλοι ξυλότυποι απλής 
καμπυλότητας 

ΝΑΟΙΚ 38.04 ΟΙΚ 3821 Α.12 m2 155,00 22,50 3.487,50

13 Ξυλότυποι εμφανών 
σκυροδεμάτων 

ΝΑΟΙΚ 38.13 ΟΙΚ 3841 Α.13 m2 124,00 20,25 2.511,00

14 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, 
διάστρωση και συμπύκνωση 
σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή 
πυργογερανού  για κατασκευές από 
σκυρόδεμα κατηγορίας C10/12 

ΝΑΟΙΚ 32.01.02 ΟΙΚ 3212 Α.14 m3 41,00 78,00 3.198,00

15 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, 
διάστρωση και συμπύκνωση 
σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή 
πυργογερανού  για κατασκευές από 
σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 

ΝΑΟΙΚ 32.01.04 ΟΙΚ 3214 Α.15 m3 600,00 90,00 54.000,00



16 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, 
διάστρωση και συμπύκνωση 
σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή 
πυργογερανού  για κατασκευές από 
σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25 

ΝΑΟΙΚ 32.01.05 ΟΙΚ 3215 Α.16 m3 120,00 95,00 11.400,00

  

 Σε μεταφορά 182.357,50
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 
A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 

Άρθρου 
Κωδικός 

Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.
Mετρ. Ποσότητα 

Τιμή 
Μονάδας 
(Ευρώ) Μερική 

Δαπάνη 
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Ολική 
Δαπάνη 

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 Από μεταφορά 182.357,50

17 Επιστρώσεις δαπέδων και 
περιθώρια με τσιμεντοκονίαμα σε 
τρεις στρώσεις, πάχους 2,5 cm 

ΝΑΟΙΚ 73.36.02 ΟΙΚ 7336 Α.17 m2 635,00 15,70 9.969,50

18 Χαλύβδινοι οπλισμοί 
σκυροδέματος, δομικά πλέγματα 
B500C (S500s) 

ΝΑΟΙΚ 38.20.03 ΟΙΚ 3873 Α.18 kg 6.600,00 0,95 6.270,00

19 Χαλύβδινοι οπλισμοί 
σκυροδέματος, κατηγορίας B500C 
(S500s) 

ΝΑΟΙΚ 38.20.02 ΟΙΚ 3873 Α.19 kg 5.480,00 1,00 5.480,00

20 Επικάλυψη στοιχείων της 
κατασκευής με βότσαλο θαλάσης ή 
ποταμού ή χαλίκια λατομείου 

ΝΑΟΙΚ Ν\20.22 ΟΙΚ 2162 Α.20 m3 140,00 23,43 3.280,20

21 Γεωύφασμα διαχωρισμού ΝΑΟΔΟ ΣΒ64.2 ΟΙΚ 7914 Α.21 m2 500,00 1,80 900,00

22 Κατασκευή στρώσης άμμου  
μεταβλητού πάχους 

ΝΑΟΔΟ Μ\Α23 ΟΔΟΝ 3121Α Α.22 m3 195,00 15,00 2.925,00

23 Ασφαλτική προεπάλειψη ΝΑΟΔΟ Δ03 ΝΟΔΟ 4110 Α.23 m2 1.030,00 1,20 1.236,00

24 Ασφαλτικές συνδετικές 
(ισοπεδωτικές) στρώσεις 
συμπυκνωμένου πάχους 0,05m 

ΝΑΟΔΟ Δ07 ΝΟΔΟ 4421Β Α.24 m2 1.030,00 7,10 7.313,00

25 Ασφαλτική συγκολλητική 
επάλειψη 

ΝΑΟΔΟ Δ04 ΝΟΔΟ 4120 Α.25 m2 1.030,00 0,45 463,50

26 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας, 
συμπυκνωμένου πάχους 0,05 m με 
χρήση κοινής ασφάλτου 

ΝΑΟΔΟ Δ08.1 ΝΟΔΟ 4521Β Α.26 m2 1.030,00 7,70 7.931,00

27 Κατασκευή σταθεροποιημένων 
χωμάτινων διαδρόμων 

ΝΑΟΙΚ Χ\20.20 ΟΙΚ 2162 Α.27 m2 700,00 15,00 10.500,00

28 Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου 
ή βοτσαλωτές 

ΝΑΟΙΚ Ε\64.41  Α.28 m2 2.300,00 15,00 34.500,00

29 Επιστρώσεις με τσιμεντόπλακες 
για τυφλούς 

ΝΑΟΙΚ Ξ\73.16 ΟΙΚ 7316 Α.29 m2 102,00 25,00 2.550,00

30 Κατασκευή βιομηχανικού δαπέδου ΝΑΟΙΚ Ψ\73.91 ΟΙΚ 7373.1 Α.30 m2 1.190,00 5,00 5.950,00

31 Περίφραξη εξωτερική γηπέδου 
καλαθοσφάιρισης 

ΝΑΟΙΚ 
Μ\64.47.1 

ΟΙΚ 6447 Α.31 m2 290,00 15,00 4.350,00

32 Κατασκευή βρύσης ΝΑΟΙΚ Μ\47.15 ΟΙΚ 4713 Α.32 ΤΕΜ 3,00 200,00 600,00

33 Πέργκολες και παρεμφερείς 
κατασκευές από ξυλεία 
Πέργολεςκαι παρεμφερείς 
κατασκευές από ξυλεία δρυός 

ΝΑΟΙΚ 
Α\54.80.02 

ΟΙΚ 5605 Α.33 m3 38,40 700,00 26.880,00

34 Ξυλεία iroko ή ισοδύναμη για 
καθιστικά 

ΝΑΟΙΚ Μ\52.13  Α.34 m3 2,60 600,00 1.560,00

35 Στεγανωτικό μάζης σκυροδέματος ΝΑΟΙΚ Β\79.21 ΟΙΚ 7921 Α.35 kg 345,00 1,20 414,00



36 Περίφραξη εξωτερικής περίφραξης 
γηπέδου παιδικής χαρας,  τελικού 
ύψους  0,80 μ.από μεταλλικό 
πλέγμα κατσαρό καρέ 50Χ50Χ3 
χιλ. 

ΝΑΟΙΚ Ε\23.16.4 ΟΙΚ 6401 Α.36 m 89,00 50,00 4.450,00

37 Καθιστικά ΝΑΟΙΚ Ζ\52.13 ΟΙΚ 5213 Α.37 ΤΕΜ 25,00 200,00 5.000,00

38 Ξύλινοι πάγκοι φαγητού με 
ενσωματωμένα καθίσματα 

ΝΑΟΙΚ Ε\52.13 ΟΙΚ 5213 Α.38 ΤΕΜ 12,00 300,00 3.600,00

39 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες 
PVC-U συμπαγούς τοιχώματος 
Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες 
PVC-U, SDR 41, DN 315 mm 

ΝΑΥΔΡ 12.10.06 ΥΔΡ 6711.4 Α.39 m 120,00 22,80 2.736,00

 Σε μεταφορά 331.215,70
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 
A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 

Άρθρου 
Κωδικός 

Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.
Mετρ. Ποσότητα 

Τιμή 
Μονάδας 
(Ευρώ) 

Μερική 
Δαπάνη 
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Ολική 
Δαπάνη 

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 Από μεταφορά 331.215,70

40 Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής 
Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό 
χυτοσίδηρο 

ΝΑΥΔΡ 11.02.04 ΥΔΡ 6752 Α.40 kg 250,00 2,90 725,00

41 Εξοπλισμός γηπέδου 
καλαθοσφαίρισης 

ΝΑΟΙΚ Κ.65.43 ΟΙΚ 6543 Α.41 TEM 2,00 650,00 1.300,00

42 Διαγράμμιση οδοστρώματος με 
θερμοπλαστικά ή ψυχροπλαστικά 
υλικό 

ΝΑΟΔΟ Ε17.2 ΟΙΚ 7788 Α.42 m2 20,00 19,70 394,00

 Σύνολο : 1. ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ  333.634,70 333.634,70
 2. ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ 

1 Εκσκαφή χάνδακα γιά την 
τοποθέτηση καλωδίων 

ΑΤΗΕ Ν\9302 ΗΛΜ 10 40 m3 205,00 20,00 4.100,00

2 Αποκατάσταση 
πεζοδρομίου,δρόμου , πράσινο 

ΑΤΗΕ Ν\9306  41 m2 20,00 24,17 483,40

3 Φρεάτιο έλξης και σύνδεσης ή 
επισκευής υπόγειων καλωδίων 
εσωτερικών διαστάσεων 40 x40 
cm, βάθους έως 40 cm 

ΑΤΗΕ Ν\9307.6.2 ΗΛΜ 10 42 ΤΕΜ 65,00 110,00 7.150,00

4 Σωλήνας προστασίας από υψηλής 
πυκνότητας πολυαιθυλένιο (HDPE) 
υπόγειων ηλεκτρολογικών  
εγκαταστάσεων Φ 110/93. 

ΑΤΗΕ Ν\9315.2 ΗΛΜ 8 43 m 860,00 6,44 5.538,40

5 Διάστρωση με διάτρητους πλίνθους 
διατάσεων 19Χ9Χ6 cm

ΑΤΗΕ 9305 ΗΛΜ 10 44 m 860,00 7,97 6.854,20

6 Εκσκαφή γιά την κατασκευή 
βάσεως θεμελιώσεως 
τσιμεντοϊστού ή σιδηροϊστού  σε 
έρεισμα 

ΑΤΗΕ 9303 ΗΛΜ 10 45 m3 47,00 61,24 2.878,28

7 Βάση σιδηροϊστού άοπλη 0,8μ X 
0,8μX1,0μ 

ΑΤΗΕ Ν\9312.3 ΗΛΜ 101 46 ΤΕΜ 47,00 87,06 4.091,82

8 Πλαστικός σωλήνας ευκαμπτος 
τυπου νεροσώλ 

ΑΤΗΕ Ν\9315.1 ΗΛΜ 8 47 m 188,00 4,34 815,92

9 Σιδηροσωλήνας γαλβανισμένος  
για την διέλευση καλωδίων κλπ 
διαμέτρου 2 1/2 ins 

ΑΤΗΕ Ν\9316.6 ΗΛΜ 5 48 m 10,00 19,53 195,30

10 Καλώδιο ΝΥY 5Χ2,5 mm ΑΤΗΕ 
Ν\9337.5.2.5 

ΗΛΜ 102 49 m 1.300,00 4,06 5.278,00

11 Καλώδιο ΝΥΜ Καλώδιο ΝΥΜ 
τριπολικό Διατομής 3 Χ 1,5mm2 

ΑΤΗΕ 9336.1.1 ΗΛΜ 46 50 m 300,00 4,28 1.284,00

12 Γείωση από χάλκινο ηλεκτρόδιο Φ 
22χιλ μήκους 1,50m 

ΑΤΗΕ Ν\9342 ΗΛΜ 5 51 ΤΕΜ 48,00 26,31 1.262,88

13 Αγωγός γυμνός χάλκινος 
πολύκλωνος Διατομής 16mm2 

ΑΤΗΕ 9340.2 ΗΛΜ 45 52 m 1.100,00 5,45 5.995,00



14 φωτιστικό σώμα  led 40 W  
κορυφής 

ΑΤΗΕ Ν\9361.1.9  53 ΤΕΜ 39,00 546,71 21.321,69

15 Κυβώτιο ηλεκτρικής διανομής 
(πίλλαρ) 

ΑΤΗΕ Ν\9350 ΗΛΜ 52 54 ΤΕΜ 1,00 896,94 896,94

16 Βάση πίλλαρ 1,20X0,4X0,50 ΑΤΗΕ Ν\9311.1 ΗΛΜ 101 55 ΤΕΜ 1,00 56,01 56,01

17 Σιδηροιστός κωνικός 5 μ. 
γαλβανισμένος 

ΑΤΗΕ Ν\9324.2 ΗΛΜ 101 56 ΤΕΜ 39,00 270,26 10.540,14

18 Σιδηροιστός τηλεσκοπικός 10 m ΑΤΗΕ Ν\9325.10 ΗΛΜ 101 57 ΤΕΜ 4,00 540,13 2.160,52

19 Σιδηροιστός τηλεσκοπικός 6 Μ ΑΤΗΕ Ν\9325.6 ΗΛΜ 101 58 ΤΕΜ 4,00 353,42 1.413,68
  

 Σε μεταφορά 82.316,18 333.634,70
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.
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Ολική 
Δαπάνη 

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 Από μεταφορά 82.316,18 333.634,70

20 Προβολέας LED 300W ΑΤΗΕ Ν\9376.3.5 ΗΛΜ 103 59 ΤΕΜ 4,00 1.343,42 5.373,68

21 Προμήθεια συστήματος χλωρίωσης ΑΤΗΕ Ν\9352.7 ΗΛΜ 53 60 ΤΕΜ 1,00 4.567,10 4.567,10
22 Φωτιστικό σώμα κορυφής,   led 

60W γιαι ιστό μικρού ύψους 
ΑΤΗΕ Ν\9361.1.3 ΗΛΜ 103 61 ΤΕΜ 4,00 686,71 2.746,84

23 Αντλία 1,9KW  230V  2΄34M 3/h 
και μανομετρικού ύψους 16m 

ΑΤΗΕ Ν\8463.1 ΗΛΜ 80 62 ΤΕΜ 1,00 1.510,13 1.510,13

24 Ηλεκτρικός πίνακας σιντριβανιού η 
δεξαμενής , μεταλλικός στεγανός 
τύπου πίλλαρ 

ΑΤΗΕ Ν\9353.6 ΗΛΜ 53 63 ΤΕΜ 1,00 1.375,64 1.375,64

25  Βάση στήρηξης προβολέα ΑΤΗΕ Ν\9331.2 ΗΛΜ 101 64 ΤΕΜ 4,00 124,05 496,20

26 Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως 
από σκληρό P.V.C. 6,0  atm, 
Φ.100mm 

ΑΤΗΕ Ν\8042.60  65 m 50,00 6,47 323,50

27 Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως 
από σκληρό P.V.C. 6,0  atm, 
Φ.75mm 

ΑΤΗΕ Ν\8042.75  66 m 100,00 5,17 517,00

28 Πλαστικός σωλήνας απο 
δικτυωμένο πολυαιθυλένιο Φ 22x3 
mm 

ΑΤΗΕ 
Ν.8151.22.3 

ΗΛΜ 8 67 m 100,00 5,00 500,00

29 Εγκατάσταση δικτύου πλήρωσης 
και οξυγονοποίησης 

ΑΤΗΕ Ν\9352.8 ΗΛΜ 53 68 ΤΕΜ 1,00 4.667,10 4.667,10

30 Καλύμματα φρεατίων χυτοσιδηρά ΑΤΗΕ Ν\8072 ΗΛΜ 29 69 kg 70,00 3,49 244,30

31 Βαθμίδες από χυτοσίδηρο ΥΔΡ 6753 ΥΔΡ 6753 70 kg 120,00 4,95 594,00
 Σύνολο : 2. ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ 105.231,67 105.231,67
 3. ΠΡΑΣΙΝΟ 
 3.1. ΚΗΠΟΤΕΧΝΙΚΑ 

1 Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες - 
ημιβραχώδες 

ΝΑΠΡΣ Α02 ΝΟΔΟ 1123.Α 72 m3 1.523,00 0,70 1.066,10

2 Συμπλήρωση παράπλευρων χώρων 
οδών και πλατειών σε αστικές 
περιοχές με φυτική γη , χωρίς την 
προμήθεια του υλικού 

ΝΑΠΡΣ Α07 ΠΡΣ 1620 73 m2 1.523,00 1,50 2.284,50

3 Προμήθεια κηπευτικού χώματος ΝΑΠΡΣ Δ07 ΠΡΣ 1710 74 m3 1.523,00 8,50 12.945,50

4 Προμήθεια τύρφης ΝΑΠΡΣ Δ10 ΠΡΣ 5340 75 m3 57,00 40,00 2.280,00



5 Γενική μόρφωση επιφάνειας 
εδάφους για την φύτευση φυτών ή 
εγκατάσταση χλοοτάπητα 

ΝΑΠΡΣ Γ01 ΠΡΣ 1140 76 στρ. 3,80 105,00 399,00

6 Ενσωμάτωση βελτιωτικών εδάφους ΝΑΠΡΣ Γ02 ΠΡΣ 1620 77 m3 53,00 5,00 265,00

7 Εγκατάσταση χλοοτάπητα με 
σπορά 

ΝΑΠΡΣ Ε13.1 ΠΡΣ 5510 78 στρ. 3,80 2.000,00 7.600,00

8 Κούρεμα χλοοτάπητα με μικρό 
ελκυστήρα με χλοοκοπτική 
εξάρτηση 

ΝΑΠΡΣ ΣΤ04.8.2 ΠΡΣ 5530 79 στρ. 57,00 22,50 1.282,50

9 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη 
με εργαλεία χειρός, διαστάσεων  
0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 m 

ΝΑΠΡΣ Ε01.1 ΠΡΣ 5130 81 ΤΕΜ 300,00 0,60 180,00

 Σε μεταφορά 28.302,60 438.866,37
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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 Από μεταφορά 28.302,60 438.866,37

10 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη 
με εργαλεία χειρός, διαστάσεων  
0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 m 

ΝΑΠΡΣ Ε01.2 ΠΡΣ 5120 82 ΤΕΜ 75,00 1,50 112,50

11 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος 
όγκου 2,00 - 4,00 lt 

ΝΑΠΡΣ Ε09.4 ΠΡΣ 5210 83 ΤΕΜ 300,00 1,10 330,00

12 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος 
όγκου 12,50 - 22,00 lt 

ΝΑΠΡΣ Ε09.6 ΠΡΣ 5210 84 ΤΕΜ 75,00 3,00 225,00

13 Υποστύλωση δένδρου με την αξία 
του πασσάλου Για μήκος 
πασσάλου μέχρι 2,50 m 

ΝΑΠΡΣ Ε11.1.1 ΠΡΣ 5240 85 ΤΕΜ 75,00 2,50 187,50

14 Δένδρα, κατηγορίας Δ4 ΝΑΠΡΣ Δ01.4 ΠΡΣ 5210 86 ΤΕΜ 75,00 25,00 1.875,00

15 Θάμνοι, κατηγορίας Θ2 ΝΑΠΡΣ Δ02.2 ΠΡΣ 5210 87 ΤΕΜ 300,00 4,30 1.290,00

16 Λίπανση φυτών με τα χέρια ΝΑΠΡΣ ΣΤ03.1 ΠΡΣ 5340 88 ΤΕΜ 375,00 0,05 18,75

17 Βοτάνισμα με τα χέρια ΝΑΠΡΣ ΣΤ06.1 ΠΡΣ 5551 89 στρ. 2,00 90,00 180,00

18 Καθαρισμός χώρου φυτών 
Καθαρισμός χώρου φυτών σε 
άλση, πάρκα, πλατείες και 
ελεύθερους χώρους 

ΝΑΠΡΣ ΣΤ08.1.1 ΠΡΣ 5390 90 στρ. 2,00 10,00 20,00

 Σύνολο : 3.1. ΚΗΠΟΤΕΧΝΙΚΑ 32.541,35 32.541,35
 3.2. ΑΡΔΕΥΤΙΚΑ 

1 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 
atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 32 
mm 

ΝΑΠΡΣ Η01.2.3 ΗΛΜ 8 91 m 1.000,00 0,80 800,00

2 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 
atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 40 
mm 

ΝΑΠΡΣ Η01.2.4 ΗΛΜ 8 92 m 7.000,00 1,35 9.450,00

3 Αγωγός από σωλήνα PVC 10 atm, 
ονομαστικής διαμέτρου Φ 110 mm 

ΝΑΠΡΣ Η02.3.5 ΗΛΜ 8 93 m 100,00 9,50 950,00

4 Σταλακτηφόροι Φ 16 ή Φ 17 mm 
από ΡΕ με αυτορυθμιζόμενους 
σταλάκτες, αποστάσεις σταλακτών  
33 cm 

ΝΑΠΡΣ Η08.2.3.1 ΗΛΜ 8 94 m 100,00 0,63 63,00

5 Σταλακτηφόροι Φ 16 ή Φ 17 mm 
από ΡΕ με αυτορυθμιζόμενους 
σταλάκτες, αποστάσεις σταλακτών 
50 cm 

ΝΑΠΡΣ Η08.2.3.2 ΗΛΜ 8 95 m 200,00 0,53 106,00

6 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών, 
30 x 40 cm, 4 Η/Β 

ΝΑΠΡΣ 
Η09.2.13.3 

ΗΛΜ 8 96 ΤΕΜ 10,00 25,00 250,00



7 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 6 
atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 16 
mm 

ΝΑΠΡΣ Η01.1.1 ΗΛΜ 8 97 m 200,00 0,30 60,00

8 Εκτοξευτήρας αυτοανυψούμενος, 
στατικός, με σώμα ανύψωσης 5-7 
cm 

ΝΑΠΡΣ Η08.3.1.1 ΗΛΜ 8 98 ΤΕΜ 30,00 4,50 135,00

9 Εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι, 
γραναζωτοί, ακτίνας ενεργείας  5 - 
9 m, με σώμα ανύψωσης 10 cm, 
πλαστικό 

ΝΑΠΡΣ Η08.3.2.1 ΗΛΜ 8 99 ΤΕΜ 88,00 30,00 2.640,00

10 Βάνες ελέγχου άρδευσης 
(ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, 
πλαστικές, χωρίς μηχανισμό 
ρύθμισης πίεσης, διατομής 1 in 

ΝΑΠΡΣ Η09.1.1.1 ΗΛΜ 8 100 ΤΕΜ 15,00 32,00 480,00

 
Σε μεταφορά 14.934,00 471.407,72

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Δαπάνη (Ευρώ) 
A/A Είδος Εργασιών Κωδικός 

Άρθρου 
Κωδικός 

Αναθεώρησης Α.Τ. Μον.
Mετρ. Ποσότητα 

Τιμή 
Μονάδας 
(Ευρώ) Μερική 

Δαπάνη 
Ολική 
Δαπάνη 

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] 

 Από μεταφορά 14.934,00 471.407,72

11 Βάνες ελέγχου άρδευσης 
(ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, 
πλαστικές, με μηχανισμό ρύθμισης 
πίεσης, διατομής 1 in 

ΝΑΠΡΣ Η09.1.1.6 ΗΛΜ 8 101 ΤΕΜ 2,00 95,00 190,00

12 Οικιακός προγραμματιστής 
ρεύματος εξωτερικού χώρου, 
ελεγχόμενες Η/Β 8-9 

ΝΑΠΡΣ Η09.2.5.2 ΗΛΜ 52 102 ΤΕΜ 2,00 250,00 500,00

13 Στεγανό κουτί για 
προγραμματιστές,    μεταλλικό, 
διαστάσεων 80 x 60 x 25 (cm), 
πάχους 1,2 mm 

ΝΑΠΡΣ 
Η09.2.14.1Ζ 

ΗΛΜ 8 103 ΤΕΜ 2,00 125,00 250,00

14 Εκσκαφή και επαναπλήρωση 
τάφρων υπογείου αρδευτικού 
δικτύου, με μηχανικά μέσα 

ΝΑΠΡΣ Α10 ΠΡΣ 2111 104 m 1.000,00 0,80 800,00

 Σύνολο : 3.2. ΑΡΔΕΥΤΙΚΑ 16.674,00 16.674,00
 Σύνολο : 3. ΠΡΑΣΙΝΟ 49.215,35

Άθροισμα  488.081,72

Προστίθεται ΓΕ & ΟΕ 18,00% 87.854,71

Άθροισμα  575.936,43

Απρόβλεπτα 15,00% 86.390,46

Άθροισμα  662.326,89

Πρόβλεψη απολογιστικών 15.124,00

Άθροισμα  677.450,89

ΦΠΑ 24,00% 162.588,21

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 840.039,10
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Οι μελετητές 
 

 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ Οι ελεγκτές 

 
ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ  
Ο Διευθυντής 

ΕΛΕΝΗ ΜΑΓΚΟΥ 
αρχιτέκτονας μηχανικός 

Ο αν.ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΕΡΓΩΝ-ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΩΝ  
ΜΙΧΑΗΛ ΤΣΙΑΡΑΣ πολιτικός

Ο αν. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
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ΗΛΙΑΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ 
ηλεκτρολογος μηχανικός 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΗΤΣΟΣ 
δασολόγος 

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ Η-Μ 
ΕΡΓΩΝ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ  

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΜΠΟΥΜΠΙΤΣΑ 
ηλεκτρολόγος μηχανικός

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ γεωπόνος 

 

Ο αν.ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΗΤΣΟΣ δασολόγος 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
Τιμαριθμική : 2012Γ 
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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΕΡΓΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδος των εργασιών, που είναι απαραίτητες για την 
έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη.

1. Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες πλήρως περαιωμένων εργασιών, όπως 
περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του Έργου. Οι τιμές μονάδος 
περιλαμβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται 
για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα και με τα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης.

Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την απόδοση των μηχανημάτων, 
τις ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή μή 
μηχανικών μέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, με τις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου προκύπτει το προϋπολογιζόμενο 
άμεσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό κόστος των επί μέρους εργασιών ή λειτουργιών, οι οποίες 
συνθέτουν το φυσικό αντικείμενο του Έργου. Στις τιμές μονάδος αυτές, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, 
περιλαμβάνονται τα κάτωθι:

1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματουμένων υλικών από φόρους, τέλη, δασμούς, έξοδα εκτελωνισμού, 
ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους 
μεταφορικών του μέσων.

1.2 Οι δαπάνες προμήθειας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, 
μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) 
και προσέγγισής τους, με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των 
μεταφορικών μέσων και τις απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά 
πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου.

Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών μέσων) των 
πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους 
απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα με την Ε.Σ.Υ. και τους 
λοιπούς όρους δημοπράτησης.

Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις 
(ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται με την 
Εγκύκλιο αρ. πρωτ. οικ 4834/25-1-2013 του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, δεν 
περιλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές του τιμολογίου.

Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του συγκεκριμένου χώρου από την 
παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα διαχείρισή τους.

1.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο ΙΚΑ., σε 
ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), δώρων 
εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, 
οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρέσιμων αργιών κ.λπ.), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των 
έργων που η εκτέλεση τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κ.λπ., του 
πάσης φύσεως προσωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων οδηγών και χειριστών οχημάτων και 
μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων, επιστημονικού προσωπικού και των επιστατών με εξειδικευμένο 
αντικείμενο, ημεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε 
αλλού.

1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν 
προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε στο εργοταξιακό 
εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης.
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1.5 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής προκατασκευασμένων στοιχείων, εφ' όσον 
προβλέπονται από τους όρους δημοπράτησης, συγκροτημάτων παραγωγής θραυστών υλικών 
(σπαστηροτριβείο), σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτων κ.λπ., στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.

Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η κατασκευή των υποδομών, 
κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι 
λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών στην μονάδα και 
των παραγομένων προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση 
των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κ.λπ. 
κατασκευές από σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από 
την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρμογή στις 
ακόλουθες περιπτώσεις:

(α) Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο

(β) Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί 
προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου.

1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, τα 
μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις.

1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την λήψη των 
απαιτουμένων προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων κατασκευών των 
χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε 
κινητά ή ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι 
δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του 
έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, σκυροδετήσεις κ.λπ.) και μέχρι την οριστική παραλαβή τους.

1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως "δοκιμαστικών 
τμημάτων" που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί 
έλεγχοι και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κ.λπ.).

1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού και μέσων 
(π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για συγκεκριμένες εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο πλαίσιο 
του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η 
συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, 
βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι 
μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και 
καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν 
απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από το Έργο.

Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που διατηρείται σε ετοιμότητα για 
την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία.

1.10 Οι δαπάνες προμήθειας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση ενσωμάτωσης και τυχόν 
προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών προέλευσης λατομείων, ορυχείων κλπ. πλην 
των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου αναφέρεται ρητά ότι η μεταφορά πληρώνεται 
ιδιαίτερα (άρθρα που επισημαίνονται με αστερίσκο[*]).

Περιλαμβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις 
προβλεπόμενες από την Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, λαμβανομένων υπόψη των σχετικών 
περιβαλλοντικών όρων

1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και προσωπικού που 
οφείλονται:

(α) σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.),

(β) στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του χώρου εκτέλεσης των εργασιών (υπό 
την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των εργασιών),

(γ) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, 
Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑχ κ.λπ.),
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(δ) στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων,

(ε) στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, εργαστηριακών, 
γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη 
δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε 
άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου

(στ) στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων,

(ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για οποιαδήποτε αιτία 
(π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων 
έργων κ.λπ.).

1.12 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχημάτων στις θέσεις εκτέλεσης των 
εργασιών, όπως ενδεικτικά:

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m, για την αποκατάσταση της 
κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρμόδιες Αρχές

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία πεζών και 
οχημάτων στην περίμετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη 
των ορυγμάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενημέρωση του κοινού, την σήμανση και 
φωτεινή σηματοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει από μελέτη σήμανσης και 
τιμολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι 
δαπάνες για την απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήμανσης μετά την περαίωση 
των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήμανσης.

1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, πύκνωσης 
τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών αφετηριών κ.λπ.) που 
απαιτούνται για την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης μελετών εφαρμογής (όταν 
απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή 
υφιστάμενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και 
εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης μελετών αντιμετώπισης αυτών (λ.χ. 
υπάρχοντα θεμέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]),

1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του έργου, οι 
δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης 
επιμετρητικών στοιχείων κατ' αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως 
επιμετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο.

1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν περιλαμβάνονται 
στη μελέτη.

1.16 Οι δαπάνες ενημέρωσης των οριζοντιογραφιών της μελέτης με τα στοιχεία των εντοπιζομένων με ερευνητικές 
τομές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω.

1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός κοίτης ποταμών ή στην 
περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και 
των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να 
προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν 
προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης.

1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών που εφαρμόζονται 
κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών.

1.19 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τμήματα του 
έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν 
δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των 
προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, 
δαπέδων εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους.

1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν εγκάρσια 
τα ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση 
ζημιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο 
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Ανάδοχος του Έργου.

1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις για κάθε είδους βλάβη 
ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως 
εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων μηχανημάτων 
κ.λπ.) που οφείλονται σε μη τήρηση των συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών 
διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου.

1.22 Εφ' όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή στα συμβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως δαπάνες για τις 
εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη μεθοδολογία κατασκευής του Αναδόχου και απαιτούνται για την 
ασφαλή διακίνηση εξοπλισμού και υλικών κατασκευής του Έργου (μίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωμάτων 
διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήμανση, συντήρηση), καθώς 
και οι δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακατάλληλων προϊόντων 
εκσκαφών (καταβολή τιμήματος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών 
προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών) και η τελική διαμόρφωση των χώρων μετά την περαίωση 
των εργασιών, σύμφωνα με τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους.

1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωμάτων για την εφαρμογή ασφαλτικών 
επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισμα, καθαρισμός, δημιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισμα), καθώς 
και οι δαπάνες μεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσμα των παραπάνω 
εργασιών.

1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών, φρεατίων, τεχνικών έργων κ.λπ., με 
οποιαδήποτε μέσα, για τη σύνδεση νέων συμβαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή 
προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης.

1.25 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να εκπονηθούν από τον Ανάδοχο 
χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, μελέτες ικριωμάτων κ.λπ.

1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Αρχές, την Πολεοδομία 
και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη 
δημοπράτησης.

1.27 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας των υπαρχόντων 
στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, 
διώρυγες, υδατορέματα κ.λπ.), τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν:

(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση,

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει μέτρα για να αποτρέψει 
την είσοδο φερτών υλών από τις χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες.

Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του 
Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως δαπάνες οι οποίες δεν μπορούν να κατανεμηθούν σε 
συγκεκριμένες εργασίες αλλά αφορούν συνολικά το κόστος του έργου όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως 
δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόροι, δασμοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων 
κίνησης, προμήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως 
καθώς και το προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών.

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του προϋπολογισμού των εργασιών, όπως 
αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, και 
διακρίνεται σε:

(α) Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλαμβανόμενα κατά τη διάρκεια της σύμβασης, τα οποία περιλαμβάνουν τις 
δαπάνες:

(1) Εξασφάλισης και διαρρύθμισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση κύριων και βοηθητικών 
εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ. γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή 
άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.

(2) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον 
προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.

(3) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και χώρων εκτέλεσης εργασιών 
εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.
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(4) Εξοπλισμού κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη διασφάλιση λειτουργικής 
ετοιμότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης, καθώς 
και λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης.

(5) Απομάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων μετά την περαίωση του έργου, καθώς 
και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό και σύμφωνα με τους εγκεκριμένους 
Περιβαλλοντικούς Όρους.

(6) Κινητοποίησης (εισκόμισης στο εργοτάξιο) του απαιτούμενου εξοπλισμού γενικής χρήσης (π.χ. γερανοί, 
οχήματα μεταφοράς προσωπικού), όπως προβλέπεται στο χρονοδιάγραμμα του έργου και 
αποκινητοποίησης με το πέρας του προβλεπόμενου χρόνου απασχόλησης.

(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των μελετών του έργου και τυχόν συμπληρώσεις τροποποιήσεις, εφόσον δεν 
περιλαμβάνονται στο άμεσο κόστος.

(8) Οι δαπάνες συμπλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας/Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας), 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

(9) Για φόρους.

(10) Για εγγυητικές.

(11) Ασφάλισης του έργου.

(12) Προσυμβατικού σταδίου.

(13) Διάθεσης μέσων ατομικής προστασίας.

(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και λοιπών  εγκαταστάσεων, 
χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτήσεως για μελέτες που μπορεί να προκύψουν κατά την πορεία των 
εργασιών, εκτεταμένες διαφωνίες και απαίτηση ισχυρής νομικής  υποστήριξης, απαιτήσεις για μέτρα 
προστασίας από μη ληφθείσες υπόψη ακραίες επιτόπου συνθήκες, κλοπές μη καλυπτόμενες από 
ασφάλιση).

(β) Χρονικώς συνηρτημένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώμενα από τη χρονική διάρκεια της σύμβασης, τα οποία 
περιλαμβάνουν τις δαπάνες:

(1) Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών (περιλαμβάνει τη χρήση των 
εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών σύμφωνα με τις προβλέψεις των εγκεκριμένων Περιβαλλοντικών 
Όρων) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την προϋπόθεση μόνιμης και 
αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε περίπτωση μη μόνιμης και αποκλειστικής απασχόλησης θα 
λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιμότητα στο έργο). Ανηγμένες περιλαμβάνονται και 
οι δαπάνες για προβλεπόμενες νόμιμες αποζημιώσεις. Το επιστημονικό προσωπικό και οι επιστάτες, με 
εξειδικευμένο αντικείμενο (π.χ. χωματουργικά, τεχνικά, ασφαλτικά) δεν περιλαμβάνονται.

(3) Νομικής υποστήριξης

(4) Εξωτερικών τεχνικών συμβούλων με ad hoc μετάκληση

(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού π.χ. χρήση αυτοκινήτων

(6) Λειτουργίας μηχανημάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήματα μεταφοράς προσωπικού

(7) Μετρήσεων γενικών δεικτών και παραμέτρων που προβλέπονται στους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς 
όρους και λήψη μέτρων για συμμόρφωση προς αυτούς

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόμενο χρόνο

(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόστος

(10) Το αναλογούν, σε σχέση με τη συμμετοχή του στον κύκλο εργασιών της επιχείρησης, κόστος έδρας 
επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας

Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί των λογαριασμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του Έργου.
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Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι παρεμφερών 
προς αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά όμως σύμφωνα με τους όρους 
δημοπράτησης, ή εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε 
άρθρα του παρόντος Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών τους σύμφωνα με το ακόλουθο παράδειγμα:

(1) Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων. αγωγοί αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων από σκυρόδεμα, PVC 
κ.λπ.

Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόμενες στα υποάρθρα των 
αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και 
μέθοδο προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου σωλήνα σε μήκος σωλήνα της 
αμέσως μικρότερης στο παρόν Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με βάση το λόγο:

DN/ DM

όπου DN: Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα

DM: Η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που περιλαμβάνεται στο παρόν Τιμολόγιο.

Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως μεγαλύτερη υπάρχουσα διάμετρος.

(2) Μόρφωση αρμών με προκατασκευασμένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή αναλόγου

Για πάχος DN χρησιμοποιούμενης πλάκας μεγαλύτερο από το πάχος της συμβατικής πλάκας του παρόντος 
τιμολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της επιφάνειας της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε επιφάνεια 
συμβατικής πλάκας πάχους 12 mm, με βάση το λόγο:

DΝ / 12

όπου DN: Το πάχος της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε mm. 

(3)   Στεγάνωση αρμών με ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC

Για πλάτος ΒΝ χρησιμοποιούμενης ταινίας μεγαλύτερο από το πλάτος της συμβατικής ταινίας του παρόντος 
Τιμολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του μήκους της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε μήκος συμβατική 
ταινίας πλάτους 240 mm, με βάση το λόγο:

ΒΝ / 240

όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε mm

Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του παρόντος Τιμολογίου.

Όπου στα επιμέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί με απόφαση η υποχρεωτική 
εφαρμογή, η σχετική αναφορά μπορεί να αντιστοιχίζεται με αναφορά σε ΠΕΤΕΠ ή άλλο πρότυπο που θα 
περιλαμβάνεται σε σχετικό πίνακα στους γενικούς όρους του παρόντος.

2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ OPOI ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ OPOI

2.1.1 Η επιμέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριμένων μελετών είτε βάσει μετρήσεων και 
των συντασσόμενων βάσει αυτών επιμετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαμβανομένων υπόψη των έγγραφων 
εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζομένων ανοχών.

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή μέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειμένου να επιβεβαιώσει 
την ορθότητα των επιμετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται με δική του 
δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούμενο εξοπλισμό και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην 
διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου.

2.1.3 Η πληρωμή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγματικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιμετρούμενης ως ανωτέρω 
με κατάλληλη μονάδα μέτρησης, επί την τιμή μονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν 
Περιγραφικό Τιμολόγιο.
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2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η μονάδα επιμέτρησης, καθώς και ο τρόπος πληρωμής καθορίζονται 
στις αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί μέρους εργασιών του παρόντος 
Τιμολογίου.

2.1.5 Αν το περιεχόμενο ενός επιμέρους άρθρου του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρεται σε μια τιμή μονάδας, ορίζει 
ότι η εν λόγω τιμή αποτελεί πλήρη αποζημίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριμένου άρθρου, 
τότε οι ίδιες επιμέρους εργασίες δεν θα επιμετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που 
περιλαμβάνεται στο Τιμολόγιο.

2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας με τον συνοπτικό πίνακα τιμών, υπερισχύουν οι όροι του παρόντος.

2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιμότητα

• Ως "χαλαρά εδάφη" χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει 
από επιχωματώσεις με ανομοιογενή υλικά.

• Ως "γαίες και ημίβραχος" χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαμμώδη ή αμμοχαλικώδη υλικά, καθώς και 
μίγματα αυτών, οι μάργες, τα μετρίως τσιμεντωμένα (cemented) αμμοχάλικα, ο μαλακός, κατακερματισμένος ή 
αποσαθρωμένος βράχος, και γενικά τα εδάφη που μπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσματικά με συνήθη 
εκσκαπτικά μηχανήματα (εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών υλών ή 
κρουστικού εξοπλισμού.

• Ως "βράχος" χαρακτηρίζεται το συμπαγές πέτρωμα που δεν μπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί 
προηγουμένως με εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισμό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές 
σφύρες). Στην κατηγορία του "βράχου" περιλαμβάνονται και μεμονωμένοι ογκόλιθοι μεγέθους πάνω από 0,50 
m3.

• Ως "σκληρά γρανιτικά" και "κροκαλοπαγή" χαρακτηρίζονται οι συμπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηματισμοί από 
πυριγενή πετρώματα και οι ισχυρώς τσιμεντωμένες κροκάλες ή αμμοχάλικα, θλιτττικής αντοχής μεγαλύτερης 
των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηματισμών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναμοχλεύονται με το ripper των 
προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι μειωμένη)

2.2.2 ΕΙΔΗ ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ

Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να 
προμηθευτεί και να τα παραδώσει τοποθετημένα  και έτοιμα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα:

Χειρολαβές

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες 
στερέωσης (μέσα-έξω) με ενσωματωμένο ειδικό σύστημα κλειδώματος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο-
κόκκινο), όπου απαιτείται.

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες 
στερέωσης (μέσα-έξω), με μηχανισμό ρύθμισης χειρολαβών και ενσωματωμένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς
ασφαλείας.

- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο με την ανάλογη πλάκα στερέωσης (μέσα), με μηχανισμό
ρύθμισης χειρολαβής και αντίκρισμα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο).

- Χωνευτές χειρολαβές για συρόμενα κουφώματα μπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές με
κλειδαριά ασφαλείας.

Κλειδαριές - διατάξεις ασφάλισης

- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας

- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώματος
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- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισμένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας

- Ράβδοι (μπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου

- Χωνευτός, χαλύβδινος (μπρούτζινος ή γαλβανισμένος) σύρτης με βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει επάνω - κάτω 
μέσα σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσματα (πλαίσιο- φύλλο και φύλλο- δάπεδο).

Μηχανισμοί λειτουργίας και επαναφοράς θυρών

- Μηχανισμός επαναφοράς στην κλειστή θέση με χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις
πυρασφάλειας, στο άνω μέρος της θύρας.

-
- Μηχανισμός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά με απαιτήσεις πυρασφάλειας. Μηχανισμός επαναφοράς

θύρας επιδαπέδιος, με χρονική καθυστέρηση
- Πλάκα στο κάτω μέρος θύρας για προστασία από κτυπήματα ποδιών κτλ.

- Αναστολείς (stoppers)
- Αναστολείς θύρας - δαπέδου
- Αναστολείς θύρας - τοίχου
- Αναστολείς φύλλων ερμαρίου
- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων

- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κ.λπ.

- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας Μηχανισμοί σκιασμού (ρολοπετάσματα, σκίαστρα) Ειδικός
Εξοπλισμός κουφωμάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ

- Μεταλλικά εξαρτήματα λειτουργίας ανοιγόμενων ή συρόμενων θυρών ασφαλείας, με Master Key
- Ειδικοί μηχανισμοί αυτόματου κλεισίματος κουφωμάτων κάθε τύπου
- Μηχανισμοί  αυτόματων  θυρών,  με ηλεκτρομηχανικό  σύστημα,  με ηλεκτρονική μονάδα ελέγχου, με συσκευή

μικροκυμάτων

Η προμήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύμφωνα με τις διαδικασίες πού 
προβλέπονται από τις κείμενες "περί Δημοσίων Έργων" διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα 
οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου, η δε τοποθέτηση περιλαμβάνεται στην τιμή του κάθε είδους 
κουφώματος.

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ

Οι εργασίες χρωματισμών επιμετρώνται σε τετραγωνικά μέτρα (m2) επιφανειών ή σε μέτρα μήκους (m) 
γραμμικών στοιχείων συγκεκριμένων διαστάσεων, πλήρως περαιωμένων, ανά είδος χρωματισμού. Από τις 
επιμετρούμενες επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγμα, οπή ή κενό και από τα γραμμικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια 
που δεν χρωματίζεται ή χρωματίζεται με άλλο είδος χρωματισμού.

Η εφαρμογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών 
επιφανειών επιμετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.

Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές επιμετρούνται σύμφωνα με τα 
ανωτέρω και έγιναν αποδεκτές από την Υπηρεσία, θα πληρώνονται σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο 
για τα διάφορα είδη χρωματισμών.

Οι τιμές μονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζημίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο "Ειδικοί 
όροι" του παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στο άρθρο "Γενικοί Όροι".

Οι τιμές μονάδας όλων των κατηγοριών χρωματισμών του παρόντος τιμολογίου αναφέρονται σε πραγματική 
χρωματιζόμενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 5,0 m. Οι τιμές για χρωματισμούς που 
εκτελούνται σε ύψος μεγαλύτερο, καθορίζονται σε αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιμολογίου, τα οποία έχουν 
εφαρμογή όταν δεν πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των ικριωμάτων.

Σε όλες τις τιμές εργασιών χρωματισμών περιλαμβάνονται οι αναμίξεις των χρωμάτων, οι δοκιμαστικές βαφές 
για έγκριση των χρωμάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώματα τα οποία θα κατασκευάζονται σύμφωνα 
με τα καθοριζόμενα με τις ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούμενου στις οικοδομικές εργασίες 
εργατοτεχνικού προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων 
κουφωμάτων κ.λπ.) στις περιπτώσεις που αυτό απαιτείται ή επιβάλλεται.
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Όταν πρόκειται για κουφώματα και κιγκλιδώματα τα οποία χρωματίζονται εξ ολοκλήρου, η επιμετρούμενη 
επιφάνεια των χρωματισμών υπολογίζεται ως το γινόμενο της απλής συμβατικής επιφάνειας 
κατασκευαζόμενου κουφώματος (βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της 
καταλαμβανόμενης από μεταλλική θύρα ή κιγκλίδωμα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συμβατικό συντελεστή 
ο οποίος ορίζεται παρακάτω:

α/α Είδος Συντελεστής
1. Θύρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή με 

υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο από το 50% του 
ύψους κάσσας θύρας.
α) με κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)
β) με κάσα επί δρομικού τοίχου
γ) με κάσα επί μπατικού τοίχου

2,30
2,70
3,00

2. Υαλόθυρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές
με υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 50% 
του ύψους κάσσας θύρας.
α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)
β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου
γ) με κάσσα επί μπατικού τοίχου

1,90
2,30
2,60

3. Υαλοστάσια :
α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)
β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου
γ) με κάσσα επί μπατικού
δ) παραθύρων ρολλών
ε) σιδερένια

1,00
1,40
1,80
1,60
1,00

4. Παράθυρα με εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου (χωρικού, 
γαλλικού, γερμανικού) πλην ρολλών 3,70

5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των εξωτερικών 
διαστάσεων σιδηρού πλαισίου 2,60

6. Σιδερένιες θύρες :
α) με μίαν πλήρη επένδυση με λαμαρίνα
β) με επένδυση με λαμαρίνα και στις δύο πλευρές
γ) χωρίς επένδυση με λαμαρίνα (ή μόνον με ποδιά)
δ) με κινητά υαλοστάσια, κατά τα λοιπά ως γ

2,80
2,00
1,00
1,60

7. Προπετάσματα σιδηρά :
α) ρολλά από χαλυβδολαμαρίνα
β) ρολλά από σιδηρόπλεγμα
γ) πτυσσόμενα (φυσαρμόνικας)

2,50
1,00
1,60

8. Κιγκλιδώματα ξύλινα ή σιδηρά :
α) απλού ή συνθέτου σχεδίου
β) πολυσυνθέτου σχεδίου

1,00
1,50

9. Θερμαντικά σώματα :
Πραγματική χρωματιζομένη επιφάνεια βάσει των Πινάκων 
συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής των 
θερμαντικών σωμάτων

2.2.4. MAPMAPIKA

1. Τα αναφερόμενα στην συνέχεια στοιχεία προελεύσεως, σκληρότητας και χρώματος μαρμάρων είναι 
ενδεικτικά κάποιων από τις πιο διαδεδομένες ποικιλίες που παράγονται. Αυτό σε καμμιά περίπτωση δεν 
σημαίνει ότι τα κοιτάσματα μαρμάρου των διαφόρων περιοχών είναι ομοιόμορφα ως προς το χρώμα, την 
σκληρότητα και τις λοιπές ιδιότητες. Άλλωστε και οι τιμές διάθεσης των μαρμάρων κάθε περιοχής 
διαφοροποιούνται και μάλιστα σημαντικά, ανάλογα με τα χαρακτηριστικά τους.

Για τον λόγο αυτό τα άρθρα των διαφόρων εργασιών επίστρωσης με μάρμαρα των ΝΕΤ ΟΙΚ 
περιλαμβάνουν ιδιαιτέρως τιμή "φατούρας" που επισημαίνεται με διπλό αστερίσκο.

2.  Οι τιμές για την πλήρη εργασία αναφέρονται σε μάρμαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής 
ποιότητος (extra), σκληρό ή μαλακό κατά περίπτωση, και είναι ευνόητο ότι είναι απλώς ενδεικτικές για 
επιστρώσεις με μάρμαρο μέσων ποιοτικών χαρακτηριστικών.

3. Ο Μελετητής αφού επιλέξει τα χαρακτηριστικά του μαρμάρου που θα χρησιμοποιήσει στο έργο (λ.χ. 
χρώμα, υφή, σκληρότητα, διαθεσιμότητα στην περιοχή του έργου), πρέπει να κάνει έρευνα αγοράς, να 
διαπιστώσει την τιμή διάθεσης του συγκεκριμένου τύπου μαρμάρου και σ' αυτήν να προσθέσει την τιμή 
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"φατούρας" που προβλέπεται στο ΝΕΤ ΟΙΚ. Παράλληλα θα πρέπει να επέμβει στην περιγραφή του 
άρθρου και να εισάγει εκεί τα επιθυμητά χαρακτηριστικά του μαρμάρου.

Επειδή οι τιμές των μαρμάρων διαφέρουν σημαντικά, είναι σκόπιμο η επιλογή του τύπου να γίνεται σε 
συνεννόηση με την Δ/νουσα την Μελέτη Υπηρεσία.

4. Επισημαίνεται ότι τα μάρμαρα πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις των Ευρωπαϊκών Προτύπων ΕΛΟΤ ΕΝ 
12058: Natural stone flooring and stair - Προϊόντα από φυσικούς λίθους - Πλάκες για δάπεδα και σκάλες -
Απαιτήσεις και ΕΛΟΤ ΕΝ 1469: Natural stone cladding - Προϊόντα από φυσικούς λίθους - Πλάκες για 
επενδύσεις - Απαιτήσεις και να φέρουν σήμανση CE, σύμφωνα με την ΚΥΑ 10976/244, ΦΕΚ 973Β/18-07-
2007.

ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισμένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας

1 Πεντέλης Λευκό
2 Κοκκιναρά Τεφρόν
3 Κοζάνης Λευκό
4 Αν. Μαρίνας Λευκό συνεφώδες
5 Καπανδριτίου Κιτρινωπό
6 Μαραθώνα Γκρί
7 Νάξου Λευκό
8 Αλιβερίου Τεφρόχρουν- μελανό
9 Μαραθώνα Τεφρόχρουν- μελανό

10 Βέροιας Λευκό
11 Θάσου Λευκό
12 Πηλίου Λευκό

ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισμένης φθοράς  και δύσκολης κατεργασίας

1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο
2 Αμαρύνθου Ερυθρότεφρο
3 Δομβραϊνης Θηβών Μπεζ
4 Δομβραϊνης Θηβών Κίτρινο
5 Δομβραϊνης Θηβών Ερυθρό
6 Στύρων Πράσινο
7 Λάρισας Πράσινο
8 Ιωαννίνων Μπεζ
9 Φαρσάλων Γκρι

10 Ύδρας Ροδότεφρο πολύχρωμο
11 Διονύσου Χιονόλευκο

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: μέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας

1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν
2 Χίου Τεφρό
3 Χίου Κίτρινο
4 Τήνου Πράσινο
5 Ρόδου Μπεζ
6 Αγίου Πέτρου Μαύρο
7 Βυτίνας Μαύρο
8 Μάνης Ερυθρό
9 Ναυπλίου Ερυθρό

10 Ναυπλίου Κίτρινο
11 Μυτιλήνης Ερυθρό  πολύχρωμο
12 Τρίπολης Γκρι με λευκές φέτες
13 Σαλαμίνας Γκρι ή πολύχρωμο
14 Αράχωβας καφέ

5. Σε όλες τις τιμές των μαρμαροστρώσεων, περιλαμβάνεται και η στίλβωση αυτών  (νερόλουστρο)
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Οι εργασίες κατασκευής μεταλλικών σκελετών (εκτός αλουμινίου) τοίχων και ψευδοροφών τιμολογούνται με 
τα άρθρα 61.30 και 61.31.

Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσματος σε έτοιμο σκελετό τιμολογείται 
με το άρθρο 78.05.

Οι εργασίες κατασκευής καμπύλων τοιχοπετασμάτων αποζημιώνονται επιπλέον και με την πρόσθετη τιμή του 
άρθρου 78.12.

Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιμο σκελετό αποζημιώνονται, μαζί με τις 
εργασίες αλουμινίου, με το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση μη επίπεδης με το άρθρο 78.35. Στην 
περίπτωση χρήσης γυψοσανίδας διαφορετικού πάχους από το προβλεπόμενο στα παραπάνω άρθρα 78.34 
και 78.35, οι τιμές προσαρμόζονται αναλογικά με τις τιμές του άρθρου 61.30.

Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάμβακα, η αποζημίωσή του τιμολογείται με το άρθρο 79.55.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Α. Οι τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [*] παραπλεύρως της αναγραφόμενης τιμής 
σε ΕΥΡΩ δεν συμπεριλαμβάνουν την δαπάνη της καθαρής μεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή 
προϊόντων.

Η Δημοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιμές αυτές την δαπάνη του μεταφορικού έργου, με βάση τα στοιχεία 
της μελέτης και τις συνθήκες εκτέλεσης του έργου.

Για τον προσδιορισμό της ως άνω δαπάνης του μεταφορικού έργου καθορίζονται οι ακόλουθες τιμές μονάδας σε 
€/m3.km

Σε αστικές περιοχές
- απόσταση < 5 km 0,28
- απόσταση ≥ 5 km 0,21
Εκτός πόλεως 
οδοί καλής βατότητας
- απόσταση < 5 km 0,20
- απόσταση ≥ 5 km 0,19
οδοί καλής βατότητας
- απόσταση < 5 km 0,25
- απόσταση ≥ 5 km 0,21
εργοταξιακές οδοί
- απόσταση < 3 km 0,22
- απόσταση ≥ 3 km 0,20
Πρόσθετη τιμή για παρατεταμένη αναμονή φορτοεκφόρτωσης
(ασφαλτικά, εκσκαφές θεμελίων και χανδάκων, μικρής κλίμακας 
εκσκαφές)

0,03

Οι τιμές αυτές έχουν εφαρμογή στον προσδιορισμό της τιμής του αστερίσκου [*] των άρθρων του παρόντος 
τιμολογίου των οποίων οι εργασίες επιμετρώνται σε κυβικά μέτρα (m ), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο 
άρθρο.

Σε καμία περίπτωση δεν εφαρμόζεται συντελεστής επιπλήσματος ή οποιαδήποτε άλλη προσαύξηση και ο 
υπολογισμός γίνεται με βάση τα επιμετρούμενα m3 κάθε εργασίας, όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο.

Η δαπάνη του μεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τιμολόγιο (ΝΕΤ ΟΙΚ), προστίθεται στην τιμή 
βάσεως των άρθρων που επισημαίνονται με [*], και αναθεωρείται με βάση τον εκάστοτε καθοριζόμενο κωδικό 
αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, ιδιαίτερη αναθεώρηση του μεταφορικού έργου).

Β. Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [**] παρατίθεται η τιμή που αναλογεί στην 
καθαρή εργασία (φατούρα) και τα βοηθητικά υλικά. Όταν διαφοροποιούνται τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των 
κυρίων ενσωματουμένων υλικών, έναντι αυτών που αναφέρονται στο Περιγραφικό Άρθρο, η Δημοπρατούσα Αρχή 
θα προσαρμόζει ανάλογα τις τιμές εφαρμογής (περιπτώσεις ξυλείας, κεραμικών πλακιδίων και μαρμάρων 
διαφόρων κατηγοριών και ποιοτήτων).
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ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

10. ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

Τα άρθρα του παρόντος κεφαλαίου έχουν εφαρμογή μόνον για τις μεταφορές υλικών (και όχι των προϊόντων 
εκσκαφών, οι οποίες ρυθμίζονται στα αντίστοιχα αυτών κεφάλαια) σε περιπτώσεις δυσπροσίτων και ειδικών 
έργων.

Για την εφαρμογή τους απαιτείται πλήρης τεκμηρίωση σε επίπεδο Μελέτης.

Στις συνήθεις εργασίες οι δαπάνες φορτοεκφόρτωσης-μεταφοράς των υλικών περιλαμβάνονται ανηγμένες στις 
οικείες τιμές μονάδος, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα.

20. ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

Η φορτοεκφόρτωση και η καθαρή μεταφορά προς οριστική απόθεση των πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών 
και καθαιρέσεων, δεν συμπεριλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές μονάδας. Οι μεν φορτοεκφορτώσεις τιμολογούνται 
με βάση τα σχετικά άρθρα του ΝΕΤ ΟΙΚ, η δε καθαρή μεταφορά με τον προσδιορισμό της τιμής του αστερίσκου[*}, 
σύμφωνα με τους Γενικούς Όρους του ΝΕΤ ΟΙΚ.

Οι ποσότητες των προς απόρριψη προϊόντων εκσκαφών θα επιμετρώνται σε όγκο ορύγματος (συνολική 
ποσότητα προϊόντων εκσκαφών- καθαιρέσεων μείον ποσότητες που διατίθενται για επανεπιχώσεις)

22. ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ 

Οι πλάγιες - εντός του εργοταξίου - μεταφορές των πάσης φύσεως προϊόντων κατεδαφίσεων και αποξηλώσεων 
των άρθρων της ενότητας "22. Καθαιρέσεις", από την θέση εκτέλεσης των εργασιών μέχρι τις θέσεις φόρτωσης 
προς μεταφορά, συμπεριλαμβάνονται ανηγμένες στις αντίστοιχες τιμές μονάδος.

Με τις τιμές των άρθρων 22.20, 22.21, 22.22, 22.23, 22.50,22.53, 22.54, 22.56, 22.60, 22.61 και 22.62 
αποζημιώνονται οι αντίστοιχες εργασίες καθαιρέσεων όταν γίνονται μεμονωμένα και διατηρείται το στοιχείο το 
οποίο συνήθως επικαλύπτουν (τοίχος, πλάκα, υποστύλωμα, οροφή, δάπεδο κ.λπ.).

Με τις τιμές των άρθρων 22.30, 22.35 και 22.40 αποζημιώνονται οι εργασίες διάνοιξης οπών χωρίς τα συνήθη 
διατρητικά μέσα και δεν συμπεριλαμβάνουν τις εργασίες απλών διατρήσεων με τα μέσα αυτά για την τοποθέτηση 
συνδετικών μέσων στερέωσης, αγκυρώσεων, βλήτρων κλπ..

42. ΑΡΓΟΛΙΘΟΔΟΜΕΣ 

Με τις τιμές των άρθρων της παρούσας ενότητας τιμολογούνται οι εργασίες για την κατασκευή εσωτερικών ή 
εξωτερικών τοίχων, οιουδήποτε πάχους, από φυσικούς λίθους που προέρχονται από εξόρυξη (κατηγορία 2 του 
Ευροκώδικα 6) και χρησιμοποιούνται μετά από σποραδική επεξεργασία κατά το κτίσιμο για βελτίωση της 
ευστάθειάς τους (αργολιθοδομή).

Οι αργοί λίθοι δεν θα έχουν προσμίξεις ή ρηγματώσεις που επηρεάζουν την αντοχή τους, δεν θα έχουν σημαντικές 
αποκλίσεις στη διάστασή τους και θα είναι επιδεκτικοί σποραδικής επεξεργασίας ώστε να κτίζονται με αρμούς το 
πολύ 25 mm.

Στις τιμές των άρθρων περιλαμβάνονται ανηγμένες όλες οι δαπάνες:

- αποθήκευσης και φύλαξης των λίθων σε χώρους χωρίς νερά, πάγο ή άλλους ρύπους (λάσπη, σκουριά, 
χρώματα κ.λπ.),

- επί τόπου παραγωγής των αναφερόμενων τύπων κονιαμάτων τοιχοποιίας, ή χρήσης ετοίμων κονιαμάτων κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ-998-2, βιομηχανικής προέλευσης με σήμανση CE, 

- ενδεχόμενης χρήσης χρωστικών ουσιών κονιαμάτων (pigments), σε αναλογία έως 5% κατά βάρος της 
συνδετικής ύλης, ή/και τριμμάτων οπτής αργίλου (συνήθως σε μίγματα κατηγορίας Μ1 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 998-2), 

- κατασκευής των απαιτούμενων απλών αρμολογημάτων. κατασκευής τυχόν ολόσωμων ανωφλίων, ποδιών ή 
κατωφλίων,

Δεν συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες για την κατασκευή στρώσης έδρασης (μαξιλάρι), κατακόρυφων ή οριζόντιων 
ενισχυτικών ζωνών, ανωφλίων και ποδιών από ελαφρά οπλισμένο σκυρόδεμα, τα οποία αποζημιώνονται με την 
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τιμή του άρθρου 49.01, καθώς και οι διαμορφώσεις όψεων, οι οποίες αποζημιώνονται ιδιαίτερα με τις τιμές της 
ενότητας 45.

 43. ΛΙΘΟΔΟΜΕΣ 

Με τις τιμές των άρθρων της παρούσας ενότητας τιμολογούνται οι εργασίες για την κατασκευή εσωτερικών ή 
εξωτερικών τοίχων, οιουδήποτε πάχους, από φυσικούς λίθους που προέρχονται από εξόρυξη (κατηγορία 2 του 
Ευροκώδικα 6) και χρησιμοποιούνται μετά από επεξεργασία ώστε να αποκτήσουν κανονικά σχήματα και διακριτές 
επιφάνειες (ημιλαξευτή λιθοδομή) ή κανονικά σχήματα σε σταθερά μεγέθη και ομοιόμορφες επιφάνειες (λαξευτή 
λιθοδομή).

Οι λίθοι δεν θα έχουν προσμίξεις ή ρηγματώσεις που επηρεάζουν την αντοχή τους, δεν θα έχουν σημαντικές 
αποκλίσεις στη διάστασή τους και θα είναι επιδεκτικοί επεξεργασίας ώστε να κτίζονται με αρμούς το πολύ 8 mm 
στην περίπτωση της λαξευτής λιθοδομής και 15 mm περίπτωση της ημιλαξευτής λιθοδομής.

Στις τιμές των άρθρων περιλαμβάνονται ανηγμένες όλες οι δαπάνες:

- αποθήκευσης και φύλαξης των λίθων σε χώρους χωρίς νερά, πάγο ή άλλους ρύπους (λάσπη, σκουριά, 
χρώματα κ.λπ.),

- επί τόπου παραγωγής των αναφερόμενων τύπων κονιαμάτων τοιχοποιίας, ή χρήσης ετοίμων κονιαμάτων κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ-998-2, βιομηχανικής προέλευσης με σήμανση CE,

- ενδεχόμενης χρήσης χρωστικών ουσιών κονιαμάτων (pigments), σε αναλογία έως 5% κατά βάρος της 
συνδετικής ύλης, ή/και τριμμάτων οπτής αργίλου (συνήθως σε μίγματα κατηγορίας Μ1 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 998-2), 

- κατασκευής των απαιτούμενων απλών αρμολογημάτων.

- κατασκευής τυχόν ολόσωμων ανωφλίων, ποδιών ή κατωφλίων,

Δεν συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες για την κατασκευή στρώσης έδρασης (μαξιλάρι), κατακόρυφων ή οριζόντιων 
ενισχυτικών ζωνών, ανωφλίων και ποδιών από ελαφρά οπλισμένο σκυρόδεμα, τα οποία αποζημιώνονται με την 
τιμή του άρθρου 49.01, καθώς και οι διαμορφώσεις όψεων, οι οποίες αποζημιώνονται ιδιαίτερα με τις τιμές της 
ενότητας 45.

46. ΟΠΤΟΠΛΙΝΘΟΔΟΜΕΣ 

Για τα άρθρα της ενότητας 46 που αφορούν την κατασκευή τοίχων από οπτοπλίνθους έχουν εφαρμογή οι 
ακόλουθοι γενικοί όροι:

α) Στις τιμές μονάδος συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου οπτοπλίνθων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
771-1 "Στοιχεία τοιχοποιίας από άργιλο ", με σήμανση CE, η δαπάνη του απαιτούμενου εξοπλισμού ανάμιξης 
και τροφοδοσίας του κονιάματος, οι πλάγιες μεταφορές, τα ικριώματα, η απομείωση και φθορά των υλικών, ο 
καθαρισμός του χώρου από τα πάσης φύσεως υπολείμματα κονιαμάτων και τούβλων και η χρήση έτοιμου 
κονιάματος τοιχοποιίας κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 998-2 με σήμανση CE ή ασβεστοτσιμεντο-κονιάματος που 
παρασκευάζεται επί τόπου

β) Στη τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η ενδεχόμενη χρήση ρευστοποιητικών προσμίκτων κονιαμάτων, αλλά δεν 
συμπεριλαβάνεται:

γ) Στη τιμή μονάδας δεν συμπεριλαβάνονται και τιμολογούνται ιδιαίτερα:

- τα τυχόν χρωστικά και αντισυρρικνωτικά  πρόσμικτα  και τα ενσωματούμενα μεταλλικά στοιχεία 
(πλέγματα, γαλβανισμένοι σύνδεσμοι και αγκύρια από ανοξείδωτο χάλυβα)

- η τοποθέτηση υγρομονωτικών μεμβρανών και η διαμόρφωση νεροχυτών και καπακιών

- η πλήρωση των αρμών με μαστίχη

- η κατασκευή ανωφλίων, ποδιών και κατακόρυφων ή οριζόντιων διαζωμάτων

δ) Οι οπτόπλινθοι θα απορροφούν νερό έως και 16% κατά ξηρό βάρος και θα έχουν ελάχιστη αντοχή σε θλίψη, 
οι μεν πλήρεις και οι διάτρητοι με κατακόρυφες οπές 8,0 N/mm2, οι δε διάτρητοι με οριζόντιες οπές 2,5 
N/mm2.

53. ΞΥΛΙΝΑ ΔΑΠΕΔΑ 
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Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 53 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι:

α) Η κατασκευή ψευδοπατώματος συμπεριλαμβάνεται στην τιμή των άρθρων όταν αυτό αναφέρεται ρητά στην 
περιγραφή των εργασιών. Εάν δεν προβλέπεται διαφορετικά στην μελέτη, το ψευδοπάτωμα θα αποτελείται::

- από σανίδες από υγιή λευκή ξυλεία πάχους τουλάχιστον 13 mm, πλάτους έως 200 mm και υγρασία 
μικρότερη από 10%

- από λωρίδες δαπέδων που δεν πληρούν τα ποιοτικά κριτήρια αποδοχής προς τοποθέτηση

-  από μοριοσανίδες πάχους τουλάχιστον 13 mm με υγρασία μικρότερη από 10%.

β) Στην τιμή των άρθρων συμπεριλαμβάνεται ανηγμένη η κατασκευή των διατάξεων αερισμού του 
καδρονιαρίσματος (αρμός μεταξύ των λωρίδων δαπέδου και του ψευδοσοβατεπιού).

γ) Η ενδεχόμενη κατασκευή στρώσεως γαρμπιλομωσαϊκού, στρώσεως στεγνής άμμου, στρώσεως 
απομόνωσης υγρασίας, φράγματος υδρατμών, στρώσης διακοπής κτυπογενούς θορύβου ή θερμομονωτικής 
στρώσης, τιμολογούνται ιδιαίτερα, εκτός αν στην περιγραφή του άρθρου αναφέρεται ρητά ότι 
περιλαμβάνονται στην τιμή μονάδας.

δ) Η ξυλεία των λωρίδων δαπέδου θα είναι πρώτης διαλογής με τα παρακάτω χαρακτηριστικά:

δ1) Υγρασία ξυλείας
o τύπου Σουηδίας, καστανιάς και πεύκης μεσογείου,

ελάτης και ερυθροελάτης 9-15%
o δρυός 7-13%
o κολλητές λωρίδες 7-11% 

δ2) Ανοχές των διαστάσεων:
o πάχους - 0,5 mm έως + 0,1 mm
o πλάτους ± 0,7%
o μήκους ± 0,2 mm

 54. ΠΟΡΤΕΣ - ΠΑΡΑΘΥΡΑ - ΥΑΛΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΞΥΛΕΙΑ 
Για τις εργασίες κατασκευής ξύλινων τοιχωμάτων της ενότητας 54 των ΝΕΤ ΟΙΚ
έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι:

α) Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται οι ακόλουθες εργασίες και υλικά:

- Όλα τα απαιτούμενα συνδετικά μέσα, όπως γαλβανισμένα εν θερμώ καρφιά, ξυλόβιδες, ξυλουργικές 
κόλλες, γαλβανισμένα μεταλλικά ειδικά τεμάχια και στηρίγματα, βύσματα χημικά ή εκτονούμενα κλπ.

- Η προστασία της ξυλείας από τα έντομα.

- Τα ελαστικά παρεμβύσματα στεγανότητας, απόσβεσης κραδασμών ή κρούσεων από οποιοδήποτε 
συνθετικό υλικό, οι μαστίχες σφράγισης αρμών (ακρυλικές, σιλικόνης, πολυουραιθάνης κ.λπ.),

- Τα στηρίγματα της κάσσας (τρία ανά ορθοστάτη και τουλάχιστον ένα στο πανωκάσι για τα δίφυλλα 
κουφώματα ) από εν θερμώ γαλβανισμένη λάμα διαστάσεων τουλάχιστον 2χ30 mm, μαζί με την 
τσιμεντοκονία ή ανάλογο υλικό στήριξης της κάσσας,

- Οι σύνδεσμοι ακαμψίας για την προσωρινή τοποθέτηση των κουφωμάτων μέχρι τη πήξη των κονιαμάτων 
στήριξης,

- Τα περιθώρια (περβάζια) διαστάσεων τουλάχιστον 12x50 mm, ή ημικυκλικό αρμοκάλυπτρο διαστάσεων 
τουλάχιστον 2,5x2,5 mm (εκτός αν ορίζονται μεγαλύτερα στα επιμέρους άρθρα),

- Οι ενδεχόμενες σκοτίες σφράγισης στο κατωκάσι, στα κουφώματα με ποδιά,

- Οι προδιαμορφωμένες στο εργαστήριο υποδοχές στροφέων, κλειδαριών και λοιπών εξαρτημάτων,

- Η σήμανση των φύλλων για την μονοσήμαντη αντιστοίχισή τους,

- Τα ενδεχόμενα ξύλινα κατωκάσια,

- Οι ψευτόκασες (αν αφαιρούνται επιτρέπεται να είναι από μοριοσανίδα 25 mm ενώ αν παραμένουν θα είναι 
από εμποτισμένη ξυλεία πάχους 22 mm) και η στήριξή τους,

- Τα ενδεχόμενα πηχάκια συγκράτησης υαλοπινάκων, 
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- Τα υλικά πλήρωσης πρεσσαριστών φύλλων (πετροβάμβακας κ.λπ.)

- Όλα τα μεταλλικά στοιχεία ανάρτησης, λειτουργίας, στήριξης, στροφής και γενικά της ασφάλισης και 
κίνησής των κουφωμάτων, εκτός αυτών που αναφέρονται στην επόμενη παράγραφο ή αναφέρονται ρητά 
στο αντίστοιχο άρθρο,

β) Στις τιμές μονάδας δεν συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη (εκτός αν ορίζεται ρητά στο αντίστοιχο άρθρο):

- για κλείθρα, χειρολαβές, σύρτες,

- για ενδεχόμενα ειδικά μεταλλικά κατωκάσια.

γ) Οι τιμές μονάδας (Τ1 ) των άρθρων ισχύουν και για μεταβολές των διαστάσεων της βασικής δομικής ξυλείας 
του κουφώματος μέχρι 10%. Πέραν του ως άνω ποσοστού αυτού, η αντίστοιχη τιμή (Τ2 ) θα προσδιορίζεται 
βάσει του τύπου:

Τ2 = Τ1 x(V2 / [1,10 x V1 ]), όπου V1 ο αρχικός συμβατικά προβλεπόμενος στο τιμολόγιο όγκος ξυλείας 
και V2 ο νέος.

61. ΣΙΔΗΡΟΥΡΓΙΚΑ ΔΙΑΦΟΡΑ 

Για τις εργασίες της παρούσας  ενότητας 61 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρμογή  οι ακόλουθοι γενικοί όροι:

(α) Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται:
- όλα τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης (ταυ, συνδετήρες επέκτασης, κοχλίες κ.λπ.), στερέωσης (χημικά ή 

εκτονούμενα βύσματα, με Ευρωπαϊκή Τεχνική Έγκριση

- -ΕΤΑ-, σύμφωνα με τις ETAG 001.ΧΧ), και λειτουργίας (όπου τυχόν απαιτείται, στροφείς, ράουλα κύλισης 
κ.λπ.) από ανοξείδωτο χάλυβα ή εν θερμώ γαλβανισμένα,

- τα υλικά συγκόλλησης και τα ενδεχόμενα παρεμβλήματα στεγανότητας (νεοπρένιο, EPDM κ.λπ.),

- ενδεχόμενες μαστίχες σφράγισης αρμών των στοιχείων.

(β) Όταν μεταβάλλονται γεωμετρικά στοιχεία αναφερόμενων διατομών σιδηρών στοιχείων των άρθρων, στη 
περίπτωση που η τιμολόγηση της εργασίας γίνεται με βάση τη μονάδα μήκους ή την επιφάνεια, η τιμή 
αναπροσαρμόζεται αναλογικά με βάση την αναλογία συνολικού βάρους νέας και παλαιάς κατασκευής.

 62. ΣΙΔΗΡΑ ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ ΚΟΙΝΑ – ΓΚΑΡΑΖΟΠΟΡΤΕΣ

Στις τιμές μονάδας των εργασιών σιδηρών κουφωμάτων του παρόντος εδαφίου 62 των ΝΕΤ ΟΙΚ περιλαμβάνονται 
γενικώς τα ακόλουθα:

- όλα τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης (ταυ, συνδετήρες επέκτασης, κοχλίες κ.λπ.), στερέωσης (χημικά ή εκτονούμενα 
βύσματα, με Ευρωπαϊκή Τεχνική Έγκριση

- -ΕΤΑ-, σύμφωνα με τις ETAG 001.ΧΧ), και λειτουργίας (στροφείς, ράουλα κύλισης κ.λπ.) από ανοξείδωτο 
χάλυβα ή εν θερμώ γαλβανισμένα,

- τα υλικά συγκόλλησης και τα παρεμβλήματα στεγανότητας (νεοπρένιο, EPDM, κυψελωτό χαρτί, κ.λπ.),

- ενδεχόμενες μαστίχες σφράγισης αρμών των στοιχείων.

Όταν μεταβάλλονται γεωμετρικά στοιχεία αναφερόμενων διατομών σιδηρών στοιχείων των άρθρων, στη 
περίπτωση που η τιμολόγηση της εργασίας γίνεται με βάση τη μονάδα μήκους ή την επιφάνεια, η τιμή 
αναπροσαρμόζεται με βάση την αναλογία συνολικού βάρους νέας και παλαιάς κατασκευής.

65. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ 

Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 65 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι:

α) Οι μέσες τιμές των αντοχών των ράβδων αλουμινίου θα είναι:

- φορτίο θραύσης 180 - 220 MPa,

- όριο ελαστικότητας 140 - 180 MPa,
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- επιμήκυνση ε= 4- 6%.

β) Τα ελάχιστα πάχη επίστρωσης ανοδίωσης θα είναι:

- για κατασκευές στο εσωτερικό του κτιρίου 15 μm,

- για κατασκευές στο εξωτερικό αυτού 20 μm

- σε ισχυρά διαβρωτικό περιβάλλον 25 μm.

γ) Το ελάχιστο πάχος ηλεκτροστατικής βαφής θα είναι 50 μm.

δ) Στις τιμές μονάδας των άρθρων συμπεριλαμβάνονται ανηγμένα και τα ακόλουθα (εργασία και υλικά):

δ1) Η τοποθέτηση όλων των μηχανισμών ασφαλείας και λειτουργίας, χωρίς την αξία των υλικών αυτών, 
εκτός αν στο άρθρο αναφέρεται ρητά ότι περιλαμβάνεται και η προμήθειά τους.

δ2) Η κατασκευή ψευτόκασσας από στραντζαριστή γαλβανισμένη λαμαρίνα πάχους τουλάχιστον 1,8 mm, 
διατομής ορθογωνικής ή Π, με τα στηρίγματα του σκελετού από γαλβανισμένες λάμες 50Χ3 mm,

δ3) Τα ελαστικά παρεμβύσματα και ταινίες (νεοπρέν, EPDM κ.λπ.), καθώς και όλα τα απαιτούμενα 
μικροϋλικά, σύμφωνα με οδηγίες τοποθέτησης του προμηθευτή του προϊόντος, για την πλήρη, την 
εξασφάλιση της υδατοστεγανότητας, της αεροστεγανότητας, της ηχομόνωσης της και θερμομόνωσης.

δ4) Η τοποθέτηση προσωρινών αφαιρούμενων συνδέσμων (προφίλ Π) στις ψευτόκασες ανοικτών διατομών 
προκειμένου να εξασφαλιστεί η ακαμψία τους κατά τη μεταφορά η τη τοποθέτηση.

δ5) Η ηλεκτροστατική βαφή και ανοδίωση των προφίλ του αλουμινίου, εκτός αν ρητά αναφέρεται στο άρθρο 
ότι τιμολογείται ιδιαίτερα .

ε) Τα σκούρα (παντζούρια) και το τμήμα της κάσσας αλουμινίου που τους αντιστοιχεί, τιμολογούνται ιδιαίτερα με 
βάση το εμβαδόν τους, με εφαρμογή του άρθρου ΟΙΚ 65.44.

71. ΑΡΜΟΛΟΓΗΜΑΤΑ - ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ

Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 71 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι:

α) Στις τιμές μονάδας συμπεριλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα (εργασία και υλικά):

- Προετοιμασία των επιφανειών εφαρμογής του επιχρίσματος. όπως αφαίρεση ρύπων (με κατάλληλο 
απορρυπαντικό),  μούχλας (με μυκητοκτόνα διάλυμα), χαλαρών υλικών (με βούρτσισμα) κ.λπ.

- Η αποκοπή μεγάλων εξοχών της υποκείμενης στρώσης

- Η ύγρανση της επιφάνειας,

- Η προστασία παρακείμενων κατασκευών και ο καθαρισμός τους μετά το πέρας της εργασίας καθώς και η 
επικάλυψη αγωγών με οικοδικό χαρτί.

- Η διαμόρφωση τάκων ζυγίσματος, κατακόρυφων οδηγών, ξύλινων οδηγών οριοθέτησης κενών και ορίων 
κ.λπ.

β) Στις τιμές των άρθρων δεν συμπεριλαμβάνονται, εκτός αν αναφέρεται ρητά στην περιγραφή τους, τα 
ακόλουθα (εργασία και υλικά):

- Επάλειψη της επιφάνειας με εγκεκριμένο συγκολλητικό υλικό

- Τοποθέτηση πλεγμάτων ή σκελετών υποδοχής επιχρισμάτων οιουδήποτε τύπου,

γ) Οι τιμές των άρθρων ισχύουν:
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- Για οποιαδήποτε μεταβολή της αναφερόμενης στην περιγραφή των άρθρων σύνθεση των κονιαμάτων 
(μεταβολές της κοκκομετρικής διαβάθμισης της άμμου, του μαρμαροκονιάματος ή της περιεκτικότητας του 
κονιάματος στα υλικά αυτά).

- Ανεξάρτητα από τον τρόπο εφαρμογής (με το χέρι ή πιστοποιημένη μηχανή).

- Για οποιαδήποτε επιφάνεια.

- Για οποιεσδήποτε συνθήκες εκτέλεσης των εργασιών (λ.χ. και για ενδεχόμενες διακοπές εργασίας λόγω 
καιρικών συνθηκών).

72. ΕΠΙΣΤΕΓΑΣΕΙΣ

Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 72 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι:

α) Στις τιμές μονάδας των άρθρων συμπεριλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα (εργασία και υλικά):

- Τα πάσης φύσεως απαιτούμενα ειδικά τεμάχια (κορφιάδες, λούκια, πλαϊνές καταλήξεις κ.λπ.).

- Οι διαμόρφωση διόδων σωληνώσεων, μεταλλικών στοιχείων κλπ. Η σφράγιση των απολήξεων των 
κορφιάδων.

- Η στερέωση των κεραμιδιών (συνήθως βυζαντινών), των κορφιάδων κ.λπ., με σύρμα από σκληρό 
χάλυβα, ανοξείδωτα ή γαλβανισμένα άγκιστρα, αυτοδιατρυούμενες, γαλβανισμένα καρφιά κ.λπ.

- Το κονίαμα σφράγισης των κάτω απολήξεων στέγης και κορφιάδων (οιασδήποτε σύνθεσης), στην 
περίπτωση εν ξηρώ κατασκευής επικεράμωσης

- Η ενδεχόμενη τοποθέτηση ανοξείδωτων κτενών ή σίτας για την σφράγιση των οπών στις κάτω απολήξεις 
επιστέγασης με βυζαντινά ή άλλα κοίλα κεραμίδια.

- Οι τυχόν αυτοκόλλητες ασφαλτικές μεμβράνες για την στεγάνωση αρμών απολήξεων καπνοδόχων κ.λπ.,

- Τα κονιάματα κάθε μορφής στην περίπτωση κολυμβητής κατασκευής και τα αντίστοιχα πρόσμικτα αυτών.

β) Στις τιμές των άρθρων επικεραμώσεων, δεν συμπεριλαμβάνεται (εκτός αν αναφέρεται ρητά στην περιγραφή 
του άρθρου) η τοποθέτηση φύλλων χαλκού, γαλβανισμένης λαμαρίνας ή ηλεκτροστατικά βαμμένου 
αλουμινίου.

γ) Οι τιμές μονάδας των άρθρων της παρούσας ενότητας 72 έχουν εφαρμογή ανεξαρτήτως της κλίσης της 
στέγης και του ύψους της από τον περιβάλλοντα χώρο και τις ενδεχόμενες αυξημένες επικαλύψεις των 
κεραμιδιών οι οποίες απαιτούνται από τις τοπικές συνθήκες, συμπεριλαμβάνουν σε κάθε δαπάνη για την 
λήψη των μέτρων ασφαλείας που απαιτούνται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

77. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ

Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι ειδικοί όροι:

α) Στις τιμές των άρθρων περιλαμβάνονται ανηγμένες οι εργασίες και τα απαιτούμενα μικροϋλικά για την 
προσωρινή αφαίρεση και επανατοποθέτηση πρόσθετων κατασκευών και εξοπλισμού, όπως πρίζες, 
διακόπτες, φωτιστικά, στόμια, σώματα θέρμανσης κ.λπ., καθώς και για την προστασία στοιχείων της 
κατασκευής (κουφωμάτων, δαπέδων, επενδύσεων κ.λπ.) ή ετοίμων χρωματισμένων επιφανειών από 
ρύπανση που μπορεί να προκύψει κατά την εκτέλεση των εργασιών (χρήση αυτοκόλλητων ταινιών, φύλλων 
νάυλον, οικοδομικού χαρτιού κ.λπ.).

β) Τα έτοιμα συσκευασμένα υλικά βαφής ή προετοιμασίας επιφανειών (αστάρια κ.λπ.), θα χρησιμοποιούνται ως 
έχουν, χωρίς αραίωμα με διαλύτες, εκτός αν προβλέπεται αυτό από τον προμηθευτή των προϊόντων. Οι 
συνθήκες θερμοκρασίας και υγρασίας για την εφαρμογή εκάστου προϊόντος θα είναι οι καθοριζόμενες από 
τον παραγωγό.

γ) Όταν προβλέπεται από την μελέτη του έργου η πληρωμή ικριωμάτων για την εκτέλεση εργασιών στις 
κατακόρυφες επιφάνειες του κτιρίου, εσωτερικές ή εξωτερικές, δεν θα εφαρμόζονται τα άρθρα του παρόντος 
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που αφορούν προσαύξηση της τιμής των χρωματισμών πάνω από ορισμένο ύψος.

(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety 
Data Sheet) του προμηθευτή του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασμένο, με 
μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ), των οποίων η 
δαπάνη περιλαμβάνεται ανηγμένη στις τιμές μονάδας.

78. ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙΣ- ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ

Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 78 έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι:

Οι επιφάνειες των ειδικών καλύψεων (ψευδοροφές διαφόρων τύπων κ.λπ.) επιμετρώνται με βάση το εξωτερικό 
τους περίγραμμα,  χωρίς να αφαιρούνται οι οπές και αποτμήσεις που γίνονται για την τοποθέτηση φωτιστικών ή 
την διέλευση λοιπών κατασκευαστικών στοιχείων και εξαρτημάτων εγκαταστάσεων, όταν η επιφάνεια κάθε οπής ή 
απότμησης  είναι έως 0,50 m2 •

Τυχόν μεγαλύτερες οπές ή αποτμήσεις θα αφαιρούνται.

79. ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΥΓΡΑΣΙΑΣ - ΗΧΟΥ - ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ 

Για όλα τα άρθρα της παρούσας ενότητας 79 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι:

(α) Λόγω της μεγάλης ποικιλίας των προϊόντων και των επιμέρους χαρακτηριστικών αυτών που αντιστοιχούν σε 
κάθε άρθρο της παρούσας ενότητας, η επιλογή του προς ενσωμάτωση υλικού ή προϊόντος υπόκειται στην 
έγκριση της Υπηρεσίας, μετά από σχετική πρόταση του Αναδόχου, συνοδευόμενη από φυλλάδιο τεχνικών 
δεδομένων του προμηθευτή του υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρμογής του σε παρεμφερή έργα.

(β) Τα ενσωματούμενα υλικά θα προσκομίζονται στο εργοτάξιο στις εργοστασιακές τους συσκευασίες επί των 
οποίων θα αναγράφονται κατ' ελάχιστον η ονομασία του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η 
περιεχόμενη ποσότητα στην συσκευασία.

(γ) Η χρήση όλων των ενσωματουμένων υλικών θα γίνεται από έμπειρο προσωπικό, σύμφωνα με τις οδηγίες 
του προμηθευτή

(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety 
Data Sheet) του προμηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασμένο, με 
μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ), των οποίων η 
δαπάνη περιλαμβάνεται ανηγμένη στις τιμές μονάδας.

ΑΡΘΡΑ 

A.T. : 10 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.02 Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3811 100%  
Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώματα για την 
διαμόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθμίδων, περιζωμάτων 
εμβαδού μέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε στάθμη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύμφωνα 
με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα 
(τύποι)". 
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων 
υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του 
καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την 
διαμόρφωσή του. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) αναπτύγματος επιφανείας. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 22,50 
(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 

A.T. : 40 
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Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9302 Εκσκαφή χάνδακα γιά την τοποθέτηση καλωδίων 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 100%  
Εκσκαφή   χάνδακα   γιά  την  τοποθέτηση  καλωδίων   πλάτους  όφρυος  ορύγματος 
μικροτέρου  ή  μέχρι  1,00  m  και σε βάθος μέχρι 1,00 m με οποιονδήποτε τρόπο ή 
μέσο  εκσκαφής σε ξερό έδαφος ή μέσα σε νερό η στάθμη του οποίου ή ευρίσκεται σε 
ηρεμία  ή  υποβιβάζεται  με  άντληση, που θα πληρωθεί ξεχωριστά, την μόρφωση των 
παρειών  και  του  πυθμένα  του  ορύγματος στίς απαιτούμενες διατομές. Στην τιμή 
περιλαμβάνεται  και η δαπάνη των αναγκαίων δαπέδων εργασίας, που χρειάζονται γιά 
την  αναπέταση  των  προϊόντων ανάλογα με τους τρόπους και τα μέσα εκσκαφής, των 
κάθε  φύσεως  φορτοεκφορτώσεων,  τοπκών  μετακινήσεων (οριζόντιων ή κατακορύφων) 
και  μεταφορών  γιά  την  οριστική  απομάκρυνση  των προϊόντων που περισεύουν σε 
θέσεις  που  επιτρέπονται  από  την  αστυνομία ή προσωρινή απόθεση αυτών γιά την 
κατασκευή  επιχωμάτων  προς  επανεπίχωση  των  εκσκαφέντων  χανδάκων καθώς και η 
δαπάνη  σταλίας  των  μεταφορικών  μέσων.  Στην τιμή περιλαμβάνεται επίσης και η 
εργασία  εκτελέσεως  της  επανεπιχώσεως και με αμμο 10 εκατοστών πανω απο τον σωλήνα των  
εκσκαφέντων χανδάκων κατά στρώσεις πλήρως συμπιεζόμενες, και η ταινία σήμανσης. 
(1 m3) 
 9302.λ1   Εκσκαφή χάνδακα σε έδαφος            λ2* 

Ευρώ (Αριθμητικά): 20,00 
(Ολογράφως) : είκοσι 

A.T. : 41 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9306 Αποκατάσταση πεζοδρομίου,δρόμου , πράσινο 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης:  
  Πλήρης αποκατάσταση πεζοδρομίου με οποιοδήποτε υλικό υπήρχε πριν τις εργασίες 
αποξήλωσης.ήτοι επίστρωση με πλάκες τσιμέντου δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και επίστρωση με 
τεχνητές πλάκες από τσιμέντο τύπου ΓΕΑ με αρμούς πλάτους 3-5mm και υπόστρωμα πάχους 2cm 
από τσιμεντοκονίαμα των 450 kg με τον καθαρισμό των αρμών του κονιάματος τούτου και 
πλήρους αρμολογήματος από τσιμεντοκονίαμα των 600kg με όλα τα απαιτούμενα υλικά επί τόπου 
και την εργασία πλήρους κατασκευής. 
Πριν την επίστρωση τσιμεντοκονίας θα γίνεται η αναγκαία επίστρωση από μπετόν αντοχής Β160 
και με πάχος μπετό 10cm. 
Η προμήθεια, μεταφορά και επίστρωση με κυβόλιθους , μάρμαρο,πράσινο ή οποιοδήποτε υλικό 
υπήρχε πριν τις εργασίες αποξήλωσης. 
Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται όλες εκείνες οι εργασίες που απαιτούνται για την πλήρη 
αποκατάσταση τόσο του πεζοδρομίου όσο και του ασφαλτοτάπητα. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 24,17 
(Ολογράφως) : είκοσι τέσσερα και δέκα επτά λεπτά 

A.T. : 42 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9307.6.2 Φρεάτιο έλξης και σύνδεσης ή επισκευής υπόγειων καλωδίων εσωτερικών 

διαστάσεων 40 x40 cm, βάθους έως 40 cm 
Σχετικό Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 100%  
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Κατασκευή φρεατίου έλξης και σύνδεσης καλωδίων από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15, οπλισμένο 
με δομικό πλέγμα Β500C, με τοιχώματα ελαχίστου πάχους 10 cm για τα φρεάτια έλξης και 15 
cm για τα φρεάτια σύνδεσης και κατά τα λοιπά σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της 
μελέτης. 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η εκσκαφή σε έδαφος γαιώδης ή ημιβραχώδες βάθους μέχρι 100 εκ.  
- εξαγωγή και αποκόμιση των (πλεοναζόντων) προϊόντων εσκαφής. 
- διάστρωση πυθμένα με γαρμπίλι πάχους 10 εκ. 
- η επί τόπου σκυροδέτηση, ή η προμήθεια και εγκατάσταση προκατασκευασμένου φρεατίου 
- η διαμόρφωση των οπών εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων διέλευσης των καλωδίων 
- επίχριση όλων των εσωτερικών επιφανειών με τσιμεντοκονίαμα των 600 χγρ.  
- επανεπίχωση του ορύγματος 
- στεγανό κάλυμμα απο σύνθετο υλικό κλάσεως C250 ΕΝ 124:1994 αντοχής 25 τον. εδραζόμενο 
σε πλαίσιο απο σύνθετο υλικό  κλάσεως C250 ΕΝ 124:1994 αντοχής 25 τον. , με διάταξη 
μανδάλωσης με χρήση ειδικού εργαλείου.  
- η επισήμανση του φρεατίου, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη  
Στην τιμή περιλαμβάνονται όλα τα υλικά και μικροϋλικά κατασκευής, κάθε εργασία 
καθώς και το κάλυμμα από χυτοσίδηρο αντοχής 25 τόνους κατά το Ευρωπαϊκό πρότυπο 
ΕΝ124:1994..  
Τιμή ανά πλήρες φρεάτιο καλωδίων εσωτερικών διαστάσεων (Μ) x (Π) x (Β), ως εξής: 
 Φρεάτιο έλξης καλωδίων 40x40 cm, βάθους έως 40 cm 

Ευρώ (Αριθμητικά): 110,00 
(Ολογράφως) : εκατόν δέκα 

A.T. : 43 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9315.2 Σωλήνας προστασίας από υψηλής πυκνότητας πολυαιθυλένιο (HDPE) υπόγειων 

ηλεκτρολογικών  εγκαταστάσεων Φ 110/93. 
Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Ο σωλήνας προστασίας καλωδίων  από υψηλής πυκνότητας πολυαιθυλένιο (HDPE)κατά  DIN 
8074/8075, πίεσης λειτουργίας 6 atm για την προστασία υπόγειων ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων.δηλαδή  προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση ενός m  σωλήνα  πολυαιθυλένιο 
(HDPE) διαμέτρου  Φ 110/93mm, μαζί με τις απαραίτητες μούφες σύνδεσης.   Αντοχή σε κρούση 
στους -25°C 
Αντοχή σε αλλαγές θερμοκρασιών από -10°C έως +40°C χωρίς αλλοίωση των αρχικών 
χαρακτηριστικών. 
Ηλεκτρική αντίσταση μόνωσης υψηλότερη από 100 Mohm. 
Διηλεκτρική δύναμη υψηλότερη από 800 kV/cm 
Αντίσταση σε χημικές ουσίες 
ανθεκτικού  σε  εσωτερική πίεση 6 ατμοσφαιρών,   σύμφωνα  με  το ΕΛΟΤ ΕΝ 61386-24 . Στην 
τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτημάτων και 
μικροϋλικών μαζί  με  τον  απαιτούμενο οδηγό από γαλβανισμένο σύρμα 5  mm2  γιά  την  
κατασκευή  υπογείου  δικτύου  διελεύσεως  ηλεκτρικών καλωδίων,συγκροτουμένου  από  επί  
μέρους τεμάχια μούφα σύνδεσης και εγκατάσταση αυτών μέσα σε χάνδακα βέθους 40-70 cm 
(1 m) 
Πλαστικός σωλήνας  Φ 63 

Ευρώ (Αριθμητικά): 6,44 
(Ολογράφως) : έξι και σαράντα τέσσερα λεπτά 

A.T. : 44 
Άρθρο : ΑΤΗΕ 9305 Διάστρωση με διάτρητους πλίνθους διατάσεων 19Χ9Χ6 cm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 100%  
Διάστρωση  με  διάτρητους  πλίνθους  διατάσεων  19Χ9Χ6  cm   δηλαδή  προμήθεια, 
μεταφορά και διάστρωση διάτρητων πλίνθων επάνω σε στρώση άμμου πάχους 0,10 m γιά 
την  προστασία  υπογείων  τροφοδοτικών  καλωδίων  μαζί  με  την αξία προμήθειας, 
μεταφοράς και διαστρώσεως της άμμου (το πλάτος διαστρώσεως θα είναι 19 cm) 
(1 m) 
Διάστρωση διάτρητων πλίνθων διαστάσεων 19Χ9Χ6 cm 

Ευρώ (Αριθμητικά): 7,97 
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(Ολογράφως) : επτά και ενενήντα επτά λεπτά 

A.T. : 45 
Άρθρο : ΑΤΗΕ 9303 Εκσκαφή γιά την κατασκευή βάσεως θεμελιώσεως τσιμεντοϊστού ή σιδηροϊστού  

σε έρεισμα 
Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 100%  
Εκσκαφή  γιά  την  κατασκευή  βάσεως  θεμελιώσεως  τσιμεντοϊστού ή σιδηροϊστού 
σε  έρεισμα  με συμπιεσμένο υλικό και άσφαλτο οιωνδήποτε διαστάσεων που θα γίνει 
με οιονδήποτε  τρόπο  χωρίς  την χρησιμοποίηση εκρηκτικών και με την αντιστήριξη 
των  πρανών,  μόρφωση  πυθμένα,  την  μεταφορά  των  προϊόντων  εκσκαφής και την 
απόρριψή τους σε θέσεις που επιτρέπονται από την αστυνομία 
(1 m3) 
Εκσκαφή  γιά  την  κατασκευή  βάσεως  θεμελιώσεως 
τσιμεντοϊστού ή σιδηροϊστού σε έρεισμα 

Ευρώ (Αριθμητικά): 61,24 
(Ολογράφως) : εξήντα ένα και είκοσι τέσσερα λεπτά 

A.T. : 46 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9312.3 Βάση σιδηροϊστού άοπλη 0,8μ X 0,8μX1,0μ 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
Βάση  σιδηροϊστού άοπλη  δηλαδή κατασκευή μιάς βάσεως από άοπλο σκυρόδεμα Σ 150 
γιά  την  έδραση και στερέωση σιδηροϊστού που να φέρει στο κέντρο μία κατακόρυφη 

οπή  και μία πλευρική με πλαστικό σωλήνα PVC Φ 110 και καμπύλη 90 μοιρών γιά την 
διέλευση  του  τροφοδοτικού  καλωδίου  και του χαλκού γειώσεως. Μέσα στη βάση θα 
ενσωματωθεί  κλωβός  αγκυρώσεως από σιδηρογωνίες και ήλους όπως περιγράφεται στο 
σχετικό   άρθρο   του   σιδηροϊστού.  Στην  τιμή  δεν  περιλαμβάνεται η αξία των 
εκσκαφών 
(1 τεμ) 
 9312.1   Βάση σιδηροϊστού άοπλη διαστάσεων  0,8Χ0,8   m βάθους  1   m 

Ευρώ (Αριθμητικά): 87,06 
(Ολογράφως) : ογδόντα επτά και έξι λεπτά 

A.T. : 47 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9315.1 Πλαστικός σωλήνας ευκαμπτος τυπου νεροσώλ 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Πλαστικός  σωλήνας  ευκαμπτος τυπου νεροσώλ   δηλαδή  προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση 
ενός m πλαστικού  σωλήνα  τυπου νεροσώλ διαμέτρου 63 mm,ανθεκτικού  σε  εσωτερική πίεση 4 
ατμοσφαιρών, ποιότητας τύπου σωλήνος  σύμφωνα  με  τις  προδιαγραφές  127/7  - 1970 και 
143/Μαρτίου 1971 του Υπουργείου  Βιομηχανίας  μαζί  με  τον  απαιτούμενο οδηγό από 
γαλβανισμένο σύρμα 5  mm2  γιά  την  κατασκευή  υπογείου  δικτύου  διελεύσεως  ηλεκτρικών 
καλωδίων,συγκροτουμένου  από  επί  μέρους τεμάχια (με ειδική κόλλα) και εγκατάσταση αυτών
μέσα σε χάνδακα βέθους 60-70 cm 
(1 m) 
Πλαστικός σωλήνας  Φ 63 

Ευρώ (Αριθμητικά): 4,34 
(Ολογράφως) : τέσσερα και τριάντα τέσσερα λεπτά 

A.T. : 48 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9316.6 Σιδηροσωλήνας γαλβανισμένος  για την διέλευση καλωδίων κλπ διαμέτρου 2 1/2 

ins
Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 5 100%  
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Σιδηροσωλήνας  γαλβανισμένος  γιά  την  διέλευση καλωδίων κλπ  δηλαδή προμήθεια 
μεταφορά  και  τοποθέτηση ενός μέτρου σιδηροσωλήνα γαλβανισμένου βαρέως τύπου σε 
οποιαδήποτε  θέση  με  τα  ειδικά  τεμάχια  και  μικροϋλικά (στηρίγματα κλπ) που 
απαιτούνται. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται επίσης και η εργασία εκτελέσεως της επανεπίχωσης 
και με άμμο 10 εκατοστών πάνω από τον σωλήνα των εκσκαφέντων χανδάκων κατά στρώσεις 
πλήρως συμπιεζόμενες και η διάτρητη ταινία σήμανσης. 
(1 m) 
 9316.λ1   Σιδηροσωλήνας γαλβανισμένος βαρέως τύπου διαμέτρου  2 1/2 ins 

Ευρώ (Αριθμητικά): 19,53 
(Ολογράφως) : δέκα εννέα και πενήντα τρία λεπτά 

A.T. : 49 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9337.5.2.5 Καλώδιο ΝΥY 5Χ2,5 mm 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 102 100%  
Καλώδιο ΝΥY , δηλαδή προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση ενός τρέχοντος 
μέτρου καλωδίου ΝΥY 5X2,5mm, 1000 V μέσα σε πλαστικό σωλήνα ή σιδηροσωλήνα. 
(1 m) 
 9337.3   5Χ2,5          
 9337.3.1 Καλώδιο ΝΥΥ διατομής:  5Χ2,5 mm 

Ευρώ (Αριθμητικά): 4,06 
(Ολογράφως) : τέσσερα και έξι λεπτά 

A.T. : 50 
Άρθρο : ΑΤΗΕ 9336.1.1 Καλώδιο ΝΥΜ Καλώδιο ΝΥΜ τριπολικό Διατομής 3 Χ 1,5mm2 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 46 100%  
Καλώδιο ΝΥΜ , δηλαδή προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση ενός τρέχοντος 
μέτρου καλωδίου ΝΥΜ σε έργα οδικού ηλεκτροφωτισμού. 
(1 m) 

 9336. 1   τριπολικό    
 9336. 1. 1 Καλώδιο ΝΥΜ διατομής:  3 Χ 1,5mm2 

Ευρώ (Αριθμητικά): 4,28 
(Ολογράφως) : τέσσερα και είκοσι οκτώ λεπτά 

A.T. : 51 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9342 Γείωση από χάλκινο ηλεκτρόδιο Φ 22χιλ μήκους 1,50m 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 5 100%  
Γείωση  από  χάλκινο ηλεκτρόδιο Φ 22χιλ μήκους 1,50m, δηλαδή κατασκευή και έμπηξη στο 
έδαφος μιάς  γειώσεως  αποτελούμενης από χάλκινο ηλεκτρόδιο με όλα τα μικρουλικά που 
χρειάζονται, κολλάρα γειώσεως κλπ. 
(1 τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 26,31 
(Ολογράφως) : είκοσι έξι και τριάντα ένα λεπτά 

A.T. : 52 
Άρθρο : ΑΤΗΕ 9340.2 Αγωγός γυμνός χάλκινος πολύκλωνος Διατομής 16mm2 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 45 100%  
Αγωγός  γυμνός χάλκινος πολύκλωνος , δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση 
ενός  τρέχοντος  μέτρου  γυμνού  πολύκλωνου  χάλκινου αγωγού για την σύνδεση του 
υπογείου δικτύου γειώσεως με τα ακροκιβώτια που ευρίσκονται μέσα στους ιστούς. 
(1 m) 
 9340. 2   Διατομής  16mm2 

Ευρώ (Αριθμητικά): 5,45 
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(Ολογράφως) : πέντε και σαράντα πέντε λεπτά 

A.T. : 53 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9361.1.9 φωτιστικό σώμα  led 40 W  κορυφής 

Σχετικό :  Κωδικός αναθεώρησης:  
Προμήθεια και εγκατάσταση ενός φωτιστικό  σώματος τεχνολογίας φωτεινών διόδων (LED) 
υψηλής φωτεινότητας 40 W ) κορυφής  απο χυτό αλουμίνιο uni en 1706  ηλεκτροστατικά 
βαμμένο με πούδρα χαμηλής περιεκτικότητας χαλκού με πλαίσιο στήριξης και πάνω κάλυμμα από 
τορνευτό αλουμίνιο UNI EN 1706  σε πλήρη λειτουργία και  για τοποθέτηση σε κορυφή ιστου 
ελεύθερου ύψους μέχρι 5,0m. Το φωτιστικό θα φέρει τουλάχιστον 6 διαφορετικά κάτοπτρα 
συμμετρικά ή ασύμμετρα, έτσι ώστε να μπορεί να επιλεχθεί το κατάλληλο για την εφαρμογή. 
Με τον συνδυασμό αυτών μπορούμε να φωτίσουμε υπαιθρίους χώρους αλλά και δρόμους .  
Θα είναι ταξινομημένο σύμφωνα µε το πρότυπο φωτοβιολογικής ασφάλειας ΕΝ 62471 : Exempt 
Group (μηδενικό φωτοβιολογικό ρίσκο) 
 ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΦΩΤΙΣΤΙΚΟΥ  
Σύστημα στήριξης στον ιστό χυτό αλουμίνιο UNI EN 1708 ηλεκτροστατικά βαμμένο με πούδρα 
χαμηλής περιεκτικότητας χαλκού για απολήξεις διαμέτρου από 33 έως 76mm. 
Η πρόσβαση στο εσωτερικό του φωτιστικού γίνεται χωρίς εργαλεία ανοίγοντας το κάλυμμα του 
φωτιστικού. Το κάλυμμα του φωτιστικού αρθρώνεται στο πίσω μέρος και διαθέτει αυτόματο 
σύστημα συγκράτησης του στην ανοικτή θέση. 
Στο μπροστινό του μέρος φέρει μάνδαλο κλεισίματος από δελεασμένο αλουμίνιο και ελατήριο 
από ανοξείδωτο ατσάλι. 
Οπτική μονάδα: 
Αποσπώμενη και μπορεί να αντικατασταθεί απλά µε την χρήση συνηθισμένων εργαλείων. 
Μονάδα τροφοδοσίας: είναι αποσπώμενη και μπορεί να αντικατασταθεί απλά µε την χρήση 
συνηθισμένων εργαλείων. 
Το φωτιστικό  είναι εφοδιασμένο µε φίλτρο ανταλλαγής του εσωτερικού αέρα. 
Επιφάνεια που εκτίθεται σε πλευρικό άνεμο: 0,07m2.  
Επιφάνεια που εκτίθεται στον άνεμο σε κάτοψη: 0,17 m2.  
Βάρος: max 12Kg 
Βαθμός προστασίας φωτιστικού: IP66. 
Βαθμός προστασίας στην κρούση: ΙΚ08 
Οπτική μονάδα: Οι ανακλαστήρες της οπτικής μονάδας είναι κατασκευασμένοι από αλουμίνιο 
καθαρότητας 99,85%, το οποίο πρεσάρεται ή λυγίζεται. 
Η οθόνη είναι κατασκευασμένη από επίπεδο σκληρυμένο γυαλί πάχους 4mm. 
Δεν επιτρέπεται η τοποθέτηση οθόνης ή ανακλαστήρων από πλαστικό υλικό. 
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Eίναι ταξινομημένο σύμφωνα µε το πρότυπο φωτοβιολογικής ασφάλειας ΕΝ 62471 : Exempt Group 
(μηδενικό φωτοβιολογικό ρίσκο). 
Φωτεινή πηγή  
Υψηλής απόδοσης LEDs (151 lm/W στα 525mA - Tj=85°C) µε θερμοκρασία χρώματος 4000Κ. 
Δείκτης βαθμού απόδοσης χρωμάτων CRI≥70. 
Τα LEDs είναι διατεταγμένα σε τυπωμένα κυκλώματα έχοντας ένα στρώμα στήριξης από 
αλουμίνιο, κεραμικό μονωτικό στρώμα και χάλκινο αγώγιμο στρώμα - συνολικού πάχος 1,6 
χιλιοστά. 
Ένα στρώμα από θερμικά αγώγιμο υλικό εφαρμόζεται μεταξύ του τμήματος σκεδάσεως και του 
κυκλώματος των LEDs για να βελτιωθεί η θερμική συνέχεια μεταξύ των διαφόρων μερών. 
Θερμοκρασία λειτουργίας : Από -40ο C  έως +50ο C 
Όλες οι δοκιμές επιδεικνύουν την απόδοση του φωτιστικού στους +50ο  C . 
Ηλεκτρικά χαρακτηριστικά  
Ονομαστική τάση 220-240V 
Τροφοδοσία ρεύματος των LED  700mA 
Συντελεστής ισχύος: >0,9 (σε πλήρες φορτίο) 
Ενσωματωμένος μαχαιρωτός διακόπτης   ο οποίος διακόπτει αυτόματα την παροχή ηλεκτρικής 
ισχύος στο εσωτερικό του φωτιστικού όταν ανοιχθεί το κάλυμμα του. 
Ταχυσύνδεσμος απομόνωσης της μονάδας τροφοδοσίας από την πλευρά της παροχής 
Θερμική προστασία και προστασία από βραχυκύκλωμα. 
Συσκευή προστασίας από υπερτάσεις : ενσωματωμένο SPD, Type II, προστασία 10kV σύμφωνα µε 
το EN 61000-4-5. 
Μονάδα τροφοδοσίας (µε δυνατότητα dim ,DALI) LT E µε τις ακόλουθες προστασίες 
-      εσωτερικός έλεγχος : LEDset 
-      προστασία λειτουργίας χωρίς φορτίο 
-      προστασία από βραχυκύκλωμα : αυτόματη, αναστρέψιμη 
-      προστασία από υπερφόρτιση : αυτόματη, αναστρέψιμη 
-      προστασία από υπερθέρμανση : αυτόματη, αναστρέψιμη 
Ταχυσύνδεσμος απομόνωσης της μονάδας τροφοδοσίας από την πλευρά των LEDs 
Σύνδεση µε καλώδιο εισόδου έως 4mm2 
Είσοδος του καλωδίου τροφοδοσίας στο φωτιστικό µέσω πλαστικού στυπιοθλήπτη Μ20x1.5mm, 
IP68.  
Κλάση µόνωσης : class II 
∆ιάρκεια ζωής: 
Το πλαίσιο έρχεται εξοπλισμένο µε  το σύστημα  απαγωγή θερμότητας THERMOFLOW  το οποίο µε 
βάση τα  πεταλοειδή πτερύγια  που  διαθέτει,  μεγιστοποιεί  την  ανταλλαγή της  
θερμότητας  που  παράγεται  στο  εσωτερικό  του  φωτιστικού  µε  το εξωτερικό περιβάλλον, 
ώστε να διατηρηθεί η θερμοκρασία στο σημείο σύνδεσης των LED’s  (junction temperature) σε 
µια τιμή που να διασφαλίζει την ελάχιστη διάρκεια ζωής των  
100.000hr  B20L80 (συμπεριλαμβανομένων των κρίσιμων αποτυχιών) στους 25 ° C στα  525mA  
και 50.000hr B20L80 (συμπεριλαμβανομένων των κρίσιμων αποτυχιών) στους 25 ° C στα 
700mA,100.000hr κατά ΤΜ 21  στους 25 ° C. 
Φινίρισµα: 
Προστασία των μεταλλικών μερών είτε µέσω διαδικασίας φωσφοχρωμάτωσης (phosphochromate) ή 
ισοδύναμης επεξεργασίας  νανοκεραμικής επικάλυψης (nanoceramic) και μετέπειτα 
ηλεκτροστατική βαφή µε πολυεστερική πούδρα. 
Δοκιμή αντοχής στη διάβρωση: 800 ώρες σε ομίχλη αλατονέφωσης σε συμμόρφωση µε το πρότυπο 
EN ISO 9227 
Πρότυπα 
Το φωτιστικό θα είναι σύμφωνο με : IEC/EN 60598-1, IEC/EN 60598-2-3, IEC/EN 62471, 
IEC/EN55015, IEC/EN 61547, IEC/EN 61000-3-2, IEC/EN 61000-3-3 
Πιστοποιήσεις και εκθέσεις δοκιμών 
Οι πιστοποιήσεις που θα διαθέτει  είναι CE Certificate, ENEC Certificate, CB certificate, 
Electrical safety Test Report, Photo biological Test Report, EMI/EMC Test reports 
Η κατασκευάστρια εταιρεία θα  φέρει ISO 9001_2008_2015  ,ISO 14001-2015 
Εγγύηση φωτιστικού : 5 έτη (σχετικό έγγραφο Warranty Terms_led 5years_eng_1306) 
Ονομαστικής Ισχύς   : 40.5 W max 
Ονομαστική απόδοση : 3740 lm  4000Κ  
Το φωτιστικό διαθέτει κατάλληλο κάτοπτρο δρόμου ώστε να έχει την μεγαλύτερη δυνατή 
απόδοση για την εφαρμογή μας (ύψος κολόνας 5m, φάρδος δρόμου 3m ) 
Η προμηθεύτρια εταιρεία θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένη στο μητρώο παραγωγών τηρώντας 
τους νόμους περί ανακύκλωσης. 
Εγγύησηφωτιστικού : 5 έτη(σχετικό έγγραφο WarrantyTerms_led 5years_eng_1306) 
Η επιλογή k (χρωματικής απόδοσης)  θα είναι από την υπηρεσία ανάλογα με την εφαρμογή.   
(1 τεμ) 
 9367.λ1   Ισχύος  40W 

Ευρώ (Αριθμητικά): 546,71 
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(Ολογράφως) : πεντακόσια σαράντα έξι και εβδομήντα ένα λεπτά 

A.T. : 54 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9350 Κυβώτιο ηλεκτρικής διανομής (πίλλαρ) 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52 100%  
Κυβώτιο ηλεκτρικής διανομής (πίλλαρ) δηλαδή προμήθεια, μεταφορά,τοποθέτηση και εσωτερική 
συνδεσμολογία οργάνων διανομής (σύνδεση με μετρητη της ΔΕΗ, χρονοδιακόπτης, φωτοκύταρο, 
ασφάλειες,σε κάθε γραμμή διακόπτες,ρελέ κλπ. βλ. μονογραμικό διάγραμμα) ενός πίλλαρ 
κατασκευασμένου από μεταλλικά πλαίσια από προφίλ (σιδηρογωνιές,λάμες κλπ.) συγκολλημένα η 
συνδεδεμένα με κοχλίες και εξωτερικό μεταλλικό,κυβώτιο απο χαλυβδοέλασμα NTEKAΠΕ 
πρεσσαριστό πάχους 2 mm. Οι εσωτερικές ενδεικτικές ωφέλιμες διαστάσεις του θα είναι : 
πλάτος 1.20 μ.   Ύψος  1.10 μ. και βάθος 0.40 μ. Το εσωτερικό του πίλλαρ θα είναι 
χωρισμένο με λαμαρίνα σε δύο ανεξάρτητους χώρους από τους οποίους ο ένας προς τα αριστερά 
πλάτους 0.60μ θα προορίζεται για τον μετρητή της ΔΕΗ και ο άλλος πλάτους 0.50 μ για την 
ηλεκτρική διανομή. Ο αριστερός και ο δεξιός χώροι θα κλείνουν με μονόφυλλη θύρα.  Οι 
θύρες α) θα κλείνουν με την βοήθεια ελαστικού παρεμβύσματος, β) περιμετρικά θα είναι δύο 
φορές κεκαμένες κατά ορθή γωνία (στρατζαριστές) για να παρουσιάζουν αυξημένη αντοχή στην 
παραμόρφωση και να εφαρμόζουν καλά στο κλείσιμο, γ) θα αναρτώ στο σώμα του πίλλαρ με την 
βοήθεια μεντεσέδων βαρέως τύπου και δ) θα έχουν ανεξάρτητη κλειδαριά. Στο χώρο που 
προορίζεται για την ΔΕΗ και στην ράχη του πίλλαρ θα είναι στερεωμένη με κοχλίες και 
περικόχλια στρατζαριστή γαλβανισμένη λαμαρίνα πάχους 1 mm για να μπορούν να στερεωθούν 
επάνω σε αυτήν τα όργανα της ΔΕΗ. 
Στο χώρο που προορίζεται για την Υπηρεσία, θα υπάρχει κατασκευή από σιδηρογωνιές, 
ελάσματα κλπ. για την στερέωση της ηλ. διανομής. Το επάνω μέρος του πίλλαρ θα έχει σχήμα 
στέγης η τόξου και θα προεξέχει της υπόλοιπης κατασκευής κατά 6 εκ. Ολόκληρη η κατασκευή 
θα είναι στεγανή στην βροχή και αφού προηγηθεί επιμελής καθαρισμός θα βαφεί με δύο 
στρώσεις χρώματος μινίου και δύο στρώσεις από βερνικόχρωμα αποχρώσεως της αρεσκείας της 
Υπηρεσίας. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλα τα όργανα διανομής και η κονσόλα από 
γαλβανισμένο σιδηροσωλήνα βαρέως τύπου 3".Συμπεριλαμβάνονται επίσης ο σωλήνας προστασίας 
που απαιτείται για την συγκεκριμένη παροχή και ο σιδηροσωλήνας για το φωτοκύταρο. 
Το  επάνω  μέρος  του  πίλλαρ  θα έχει σχήμα στέγης ή τόξου και θα προεξέχει της 
υπόλοιπης  κατασκευής κατά 6cm.  Ολόκληρη η κατασκευή θα είναι στεγανή στη βροχή και  
αφού προηγηθεί επιμελής καθαρισμός θα βαφεί με δύο στρώσεις χρώματος μινίου και δύο 
στρώσεις από βερνικόχρωμα αποχρώσεως της αρεσκείας της Υπηρεσίας. 
(1 τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 896,94 
(Ολογράφως) : οκτακόσια ενενήντα έξι και ενενήντα τέσσερα λεπτά 

A.T. : 55 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9311.1 Βάση πίλλαρ 1,20X0,4X0,50 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
Βάση πίλλαρ  δηλαδή κατασκευή μιάς βάσεως από σκυρόδεμα Σ 150 γιά  την στερέωση 
εξωτερικού πίλλαρ διαστάσεων 1,20 μ μήκους, 0,40 μ πλάτους και 0,50 ύψους,  υπε- 
ρυψωμένης κατά 0,15 μ απο την επιφάνεια του εδάφους, στο κέντρο της βάσης θα φέ- ρει 
σωλήνα Φ 100 mm εως το φρεάτιο για την διέλευση των καλωδίων. 
Στην τιμή  περιλαμβάνεται η αξία της εκσκαφής 
 
(1 τεμ) 
 9311.1   Βάση πίλλαρ  διαστάσεων  1,20X0,40 m βάθους  0,5   m 

Ευρώ (Αριθμητικά): 56,01 
(Ολογράφως) : πενήντα έξι και ένα λεπτό 

A.T. : 56 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9324.2 Σιδηροιστός κωνικός 5 μ. γαλβανισμένος 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
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Σιδηροιστός  κωνικός 5 μέτρων γαλβανισμένος,  δηλαδή  προμήθεια,  μεταφορά  και  
τοποθέτηση ενόςσιδηροιστού κατασκευασμένου σε μορφή κωνική δηλ. η διατομή της κολώνας θα  
είναι συνεχώς μεταβαλλόμενη και θα έχει κυκλική  μορφή.  
Η κατασκευή του κορμού είναι από στραντζαριστή λαμαρίνα με διαμήκη συγκόλληση. 
Η διαμήκης ραφή είναι ευθύγραμμη, αφανής, στεγανή, με συνεχή ηλεκτρο-συγκόλληση σε 
λοξοτομημένα ελάσματα σύμφωνα με τους κανονισμούς. 
Η μέθοδος συγκόλλησης αξιολογείται κατά ASME και CNR UNI 10011. Για τη συγκόλληση αυτή 
δίδεται εγγύηση πλήρους διείσδυσης κατά 80%. 
Κάθε ιστός φέρει θυρίδα επίσκεψης ηλεκτρολογικού κιβωτίου. Η θυρίδα κλείνει με κατάλληλο 

πορτάκι από έλασμα ίδιου πάχους και σχήματος με τον υπόλοιπο ιστό, έτσι ώστε στην κλειστή 
του θέση δεν εξέχει του ιστού. Η στερέωση του γίνεται με ειδικά τεμάχια που δεν εξέχουν 
του ιστού και ταυτόχρονα εξασφαλίζεται η πλήρης στεγανότητα και η στιβαρή και σταθερή 
στερέωση του χωρίς την ανάγκη παρεμβολής στεγανωτικού παρεμβύσματος. 
Μέσω της θυρίδας είναι δυνατόν να οδηγηθούν τα ηλεκτρικά καλώδια   που κατέρχονται από τα 
φωτιστικά σώματα στον ακροκιβώτιο,. Στον ίδιο ακροκιβώτιο καταλήγει και το ηλεκτρικό 
καλώδιο τροφοδοσίας, διερχόμενο από ειδική οπή που υπάρχεί στο θεμέλιο του ιστού.  
Διάσταση ιστου υψος 5.00 μετ. διάμετρος βασης 120χιλ. διάμετρος κορυφής 60χιλ.πάχος 
ελάσματος 4 χιλ.διαστάσεις θυρίδας 300χιλ Χ 85χιλ. 
 Ο ιστός μετά από την σχετική προεργασία, δηλαδή την  απόξεση,  τον  καθαρισμό  και  
λοιπές  εργασίες  για να μην διακρίνονται τα σημεία  ραφής του, θα βαφεί με δύο στρώσεις 
αντισκωριακής βαφής και δύο στρώσεις χρώματος  ντούκο ανθεκτικού στις καιρικές συνθήκες 
και επιδράσεις αποχρώσεως της αρεσκείας  της  επιβλέψεως.  Ο ιστός θα ειναι κατάλληλος 
για τοποθέτηση εντός τσιμεντοσωλήνα ενός (1) μετρου 
Η  όλη  κατασκευή  θα  πρέπει  να  εκτελεσθεί  κατά τρόπο που να μην παρουσιάζει 
ελαττώματα.  Στη τιμή περιλαμβάνεται και η αξία της σταθεροποίησησ του ιστου. 
(1 τεμ) 
 9325.λ1  Μήκους  5μ 

Ευρώ (Αριθμητικά): 270,26 
(Ολογράφως) : διακόσια εβδομήντα και είκοσι έξι λεπτά 

A.T. : 57 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9325.10 Σιδηροιστός τηλεσκοπικός 10 m 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
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Σιδηροιστός  τηλεσκοπικός ,  δηλαδή  προμήθεια,  μεταφορά  και  τοποθέτηση ενός 
σιδηροιστού κατασκευασμένου σε μορφή τηλεσκοπικής διατάξεως.  Το πρώτο τμήμα του 
μήκους 4 m, θα  αποτελείται από σιδηροσωλήνα χωρίς ραφή διαμέτρου 5 ins και πά- χους 4,25 
mm, το  δεύτερο τμήμα μήκους 3 μ από σιδηροσωλήνα χωρίς ραφή διαμέτρου 4 ins και πάχους 
4,05 mm, το τρίτο  τμήμα  μήκους 3 μ από σιδηροσωλήνα διαμέτρου 3 ins και πάχους 3,65 mm 
και το τελευταίο τμήμα μήκους 0,30 m από σιδηροσωλήνα διαμέτρου 2,5 ins και πάχους 
3,65mm. Οι συνδέσεις των  τμημάτων του σιδηροιστού θα  είναι  καμπύλες.  Οι σιδηροσωλήνες 
μικρότερης διατομής θα εισέρχονται τουλά- χιστον 0,10 m μέσα στους σιδηροσωλήνες 
μεγαλύτερης διατομής. Ο κορμός του σιδη- ροϊστού θα φέρει χαλύβδινη τετραγωνική πλάκα 
εδράσεως από λαμαρίνα πάχους 20 mm και διαστάσεων 0,50 x 0,50 m.  Η πλάκα εδράσεως θα 
φέρει κεντρική οπή για την είείσοδο των υπογείων καλωδίων μέσα στον ιστό καθώς και 
τέσσερες οπές διαμέτρου 1 ins η κάθε μία για την στερέωση του με κοχλιωτούς ήλους 
(μπουλόνια) διαμέτρου 1 ins. Θα φέρει επίσης τέσσερα ενισχυτικά  πτερύγια πάχους 16 mm 
σχήματος ορθο- γωνίου τριγώνου, μήκους των δύο καθέτων πλευρών του 0,20  και 0,30m.  
Ο σιδηροιστός θα φέρει σε απόσταση 1,00 m από την βάση του οπή για την τοποθέτη- ση του 
ακροκιβωτίου που θα κλείνει με θυρίδα  από  λαμαρίνα πάχους 4mm, διατομής σχήματος τόξου 
κύκλου διαμέτρου 5ins. 
Σιδηροϊστοί που γειτνιάζουν με εναέριο δίκτυο τηλεφωνίας γυμνού σύρματος  θα φέ- ρουν σε 
κατάλληλο ύψος ειδικό μονωτικό μανδύα, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή. 
Οι συνδέσεις του σιδηροϊστού, η πλάκα εδράσεως του και τα ενισχυτικά πτερύγια θα 
είναι  ηλεκτροσυγκολλημένα  καλά. Ο σιδηροϊστός  θα  συνοδεύεται  από μια βάση 
αγκυρώσεως  που  θα  αποτελείται από τέσσερεις ήλους μήκους 1m και διατομής 1ins 
που  θα  καταλήγουν  σε  σπείρωμα  μήκους 0,20m καλά επεξεργασμένο. Οι τέσσερεις 
ήλοι  πρέπει να είναι συνδεδεμένοι μεταξύ τους με ηλεκτροσυγκολλημένες πάνω τους 
γωνίες  30x30x3mm  σε  σχήμα  τετραγώνου  στην  βάση  τους  και  χιαστί  προ του 
σπειρώματος  τους  για  να  αποφευχθεί  μετακίνηση τους κατά την ενσωμάτωση τους 
μέσα  στη  βάση  από  σκυρόδεμα. Ο ιστός μετά από την σχετική προεργασία, δηλαδή 
την  απόξεση,  τον  καθαρισμό  και  λοιπές  εργασίες  για να μην διακρίνονται τα 
σημεία  ραφής του, θα βαφεί με δύο στρώσεις αντισκωριακής βαφής και δύο στρώσεις 
χρώματος  ντούκο ανθεκτικού στις καιρικές συνθήκες και επιδράσεις αποχρώσεως της 
αρεσκείας  της  επιβλέψεως.   
Στους  τέσσερεις  ήλους  αγκυρώσεως  του  ιστού  θα τοποθετηθούν  πριν  από  την ανύψωση  
του  ιστού από ένα περικόχλιο 1ins για να στηρίζεται  η  πλάκα εδράσεως του ιστού χωρίς 
σφήνες κατά την ζυγοστάθμιση αυτού στερεούμενη με δύο περικόχλια από πάνω σε κάθε θέση. 
Η  όλη  κατασκευή  θα  πρέπει  να  εκτελεσθεί  κατά τρόπο που να μην παρουσιάζει 
ελαττώματα.   
Στη τιμή περιλαμβάνεται η αξία προμήθειας, μεταφοράς και εγκατάστασης του  μονω- τικού 
μανδύα καθώς και αντίστοιχα της βάσεως αγκυρώσεως. 
(1 τεμ) 
 9325.1  Μήκους  9 

Ευρώ (Αριθμητικά): 540,13 
(Ολογράφως) : πεντακόσια σαράντα και δέκα τρία λεπτά 

A.T. : 58 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9325.6 Σιδηροιστός τηλεσκοπικός 6 Μ 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
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Σιδηροιστός  τηλεσκοπικός 6 μ.,  δηλαδή  προμήθεια,  μεταφορά  και  τοποθέτηση 
ενόςσιδηροιστού κατασκευασμένου σε μορφή τηλεσκοπικής διατάξεως.  Το πρώτο τμήμα 
τουμήκους 3m, θα  αποτελείται από σιδηροσωλήνα χωρίς ραφή διαμέτρου 5ins και πάχους 
4,25mm,  το  δεύτερο τμήμα μήκους 2 μ από σιδηροσωλήνα χωρίς ραφή διαμέτρου 4ins και 
πάχους4,05mm,  το  τρίτο  τμήμα  μήκους 1 μ από σιδηροσωλήνα διαμέτρου 3ins και πάχους 
3,65mm και το τελευταίο τμήμα μήκους 0,30m από σιδηροσωλήνα διαμέτρου 2,5ins και πάχους 
3,65mm.  Οι συνδέσεις των  τμημάτων του σιδηροιστού  θα  είναι  καμπύλες.  Οι 
σιδηροσωλήνες μικρότερης διατομής  θα  εισέρχονται  τουλάχιστο 0,10m μέσα στους 
σιδηροσωλήνες μεγαλύτερης διατομής.Ο  κορμός  του  σιδηροιστού  θα  φέρει  χαλύβδινη 
τετραγωνική πλάκα εδράσεως από λαμαρίνα πάχους 20mm και διαστάσεων 0,40 x 0,40m.Η πλάκα 
εδράσεως θα φέρει κεντρική οπή για την είσοδο των υπογείων καλωδίων μέσαστον   ιστό  
καθώς  και τέσσερες οπές διαμέτρου 1ins η κάθε μία για την στερέωση του  με  κοχλιωτούς  
ήλους  (μπουλόνια)  διαμέτρου 1ins. Θα φέρει επίσης τέσσερα ενισχυτικά  πτερύγια  πάχους  
16mm  σχήματος ορθογωνίου τριγώνου, μήκους των δύο καθέτων  πλευρών  του  0,20  και 
0,30m. Ο σιδηροιστός θα φέρει σε απόσταση 1,00m από την  βάση  του  οπή  για  την  
τοποθέτηση του ακροκιβωτίου που θα κλείνει με θυρίδα  από  λαμαρίνα πάχους 4mm, διατομής 
σχήματος τόξου κύκλου διαμέτρου 5ins. 
Οι συνδέσεις του σιδηροιστού, η πλάκα εδράσεως του και τα ενισχυτικά πτερύγια θα 
είναι  ηλεκτροσυγκολλημένα  καλά.  Ο  σιδηροιστός  θα  συνοδεύεται  από μια βάση 
αγκυρώσεως  που  θα  αποτελείται από τέσσερεις ήλους μήκους 1m και διατομής 1ins 
που  θα  καταλήγουν  σε  σπείρωμα  μήκους 0,20m καλά επεξεργασμένο. Οι τέσσερεις 
ήλοι  πρέπει να είναι συνδεδεμένοι μεταξύ τους με ηλεκτροσυγκολλημένες πάνω τους 
γωνίες  30/30/3mm  σε  σχήμα  τετραγώνου  στην  βάση  τους  και  χιαστί  προ του 
σπειρώματος  τους  για  να  αποφευχθεί  μετακίνηση τους κατά την ενσωμάτωση τους 
μέσα  στη  βάση  από  σκυρόδεμα. Ο ιστός μετά από την σχετική προεργασία, δηλαδή 
την  απόξεση,  τον  καθαρισμό  και  λοιπές  εργασίες  για να μην διακρίνονται τα 
σημεία  ραφής του, θα βαφεί με δύο στρώσεις αντισκωριακής βαφής και δύο στρώσεις 
χρώματος  ντούκο ανθεκτικού στις καιρικές συνθήκες και επιδράσεις αποχρώσεως της 
αρεσκείας  της  επιβλέψεως.  Στους  τέσσερεις  ήλους  αγκυρώσεως  του  ιστού  θα 
τοποθετηθούν  πριν  από  την  ανύψωση  του  ιστού από ένα περικόχλιο 1ins για να 
στηρίζεται  η  πλάκα εδράσεως του ιστού χωρίς σφήνες κατά την ζυγοστάθμιση αυτού 
στερεούμενη με δύο περικόχλια από πάνω σε κάθε θέση. 
Η  όλη  κατασκευή  θα  πρέπει  να  εκτελεσθεί  κατά τρόπο που να μην παρουσιάζει 
ελαττώματα.  Στη τιμή περιλαμβάνεται και η αξία της βάσεως αγκυρώσεως. 
(1 τεμ) 
 9325.1  Μήκους  6 

Ευρώ (Αριθμητικά): 353,42 
(Ολογράφως) : τριακόσια πενήντα τρία και σαράντα δύο λεπτά 

A.T. : 59 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9376.3.5 Προβολέας LED 300W  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 103 100%  
Προμήθεια μεταφορά και τοποθέτηση ενος προβολέα led 300W.  
ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΦΩΤΙΣΤΙΚΟΥ  
Προβολέας θα ειναι εξωτερικής τοποθέτησης τεχνολογίας LED και σύστημα έναυσης του 
προβολέα κατασκευασμένα από χυτοπρεσσαριστό κράμα αλουμινίου, κατά EN1706, ηλεκτροστατικά 
βαμμένο με πούδρα χαμηλής περιεκτικότητας σε χαλκό, με βαφή σύμφωνα με το πρότυπο RoHS. 
Το προστατευτικό κάλυμμα του φωτιστικού θα έχει υψηλή μηχανική αντοχή και αντοχή στην 
υπεριώδη ακτινοβολία και τη γήρανση. Θα πρέπει να διαθέτει ελαστικές φλάντζες 
στεγανοποίησης, για προστασία έναντι εισχώρησης νερού και σκόνης, κατασκευασμένες από 
υλικά που διατηρούν τα χαρακτηριστικά τους στο χρόνο και αντέχουν θερμική ή μηχανική 
καταπόνηση. Ελαστικές φλάντζες στεγανοποίησης που παρουσιάζουν σημεία ασυνέχειας και 
μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο τη στεγανότητα του φωτιστικού με την πάροδο του χρόνου δεν 
επιτρέπονται. Τα ηλεκτρικά μέρη πρέπει να είναι εύκολα αποσπώμενα από την οπτική μονάδα 
των LED και την τροφοδοσία με τη χρήση κοινών εργαλείων. 
ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ  
Το φωτιστικό θα περιλαμβάνει και τον μηχανισμό στήριξης κατάλληλο για τοποθέτηση σε 
πύργους φωτισμού και σε κορυφή ιστού με ρυθμιζόμενη γωνία -15ο έως 15ο. Δυνατότητα 
επιλογής επιπλέον βάσεων στήριξης. Η εγκατάσταση των σφικτήρων στον ιστό πρέπει να είναι 
δυνατή με κοινά εργαλεία. Όλες οι βίδες και οι σφικτήρες που χρησιμοποιούνται πρέπει να 
είναι από ανοξείδωτο  
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ατσάλι. Το φωτιστικό πρέπει να είναι εφοδιασμένο με οδηγίες στήριξης και συντήρησης, στις 
οποίες πρέπει να επισημαίνονται οι λειτουργίες και οι διαδικασίες για τις μεθόδους 
χειρισμού και λειτουργίας και τα εργαλεία που θα χρειαστούν.  
ΟΠΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 
Η οπτική μονάδα θα πρέπει να καλύπτει πλήρως τα απαιτούμενα φωτοτεχνικά χαρακτηριστικά 
της εφαρμογής εξασφαλίζοντας το βέλτιστο και επιθυμητό οπτικό αποτέλεσμα. Η οπτική μονάδα 
θα αποτελείται από στοιχεία LED τα οποία θα έχουν κατάλληλη συνδεσμολογία έτσι ώστε η 
λειτουργία τους να μην διακόπτεται σε περίπτωση διακοπής λειτουργίας ενός εξ’ αυτών. Τα 
LED δεν θα φέρουν δικό τους πλαστικό φακό, για τη αποφυγή του κιτρινίσματος και των 
συνεπειών του, αλλά η οπτική μονάδα θα περιλαμβάνει ανακλαστήρα κατασκευασμένο από 
αλουμίνιο καθαρότητας 99,85%, το οποίο πρεσάρεται ή λυγίζεται. Όλα τα στοιχεία LED θα 
προστατεύονται από ψημένο γυαλί ασφαλείας πάχους 4mm κατ’ ελάχιστο. Τα LED θα είναι 
διατεταγμένα σε τυπωμένα κυκλώματα έχοντας ένα στρώμα στήριξης από αλουμίνιο για καλύτερη 
θερμική διάχυση. Το φωτιστικό σώμα θα είναι εφοδιασμένο µε φίλτρο ανταλλαγής του 
εσωτερικού αέρα ώστε να εξασφαλίζεται η στεγανότητα του και η αποφυγή δημιουργίας 
υδρατμών στο εσωτερικό της οπτικής μονάδας. Η οπτική μονάδα είναι αποσπώμενη και μπορεί 
να αντικατασταθεί εύκολα στο σημείο της εγκατάστασης με τη χρήση συνηθισμένων εργαλείων. 
Το φωτιστικό σώμα θα πρέπει να είναι ταξινομημένο σύμφωνα µε το πρότυπο φωτοβιολογικής 
ασφάλειας ΕΝ 62471 : Exempt Group (μηδενικό φωτοβιολογικό ρίσκο). 
ΘΕΡΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
Το φωτιστικό σώμα θα πρέπει να φέρει σύστημα απαγωγής της θερμότητας το οποίο θα 
εξασφαλίζει την ομαλή λειτουργία των LED και τη μεγιστοποίηση της διάρκειας ζωής τους. Το 
φωτιστικό θα πρέπει να διασφαλίζει τη θερμική διασπορά, με τρόπο ώστε να αποτρέπεται η 
υπέρβαση της θερμοκρασίας στα κρίσιμα εξαρτήματα και υλικά. Η ρύθμιση της θερμοκρασίας θα 
πραγματοποιείται μέσω ειδικών διατάξεων Thermistor-NTC ή άλλης μεθόδου. Επιπρόσθετα ο 
driver θα πρέπει να φέρει σύστημα ελέγχου της θερμοκρασίας. 
ΣΥΣΤΗΜΑ ΟΔΗΓΗΣΗΣ – ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
Ο driver του φωτιστικού θα πρέπει να φέρει ενσωματωμένα πρωτόκολλα dimming DALI ή 1-10V 
για τη σύνδεση σε σύστημα κεντρικής διαχείρισης φωτισμού. Ακόμη για επιπλέον εξοικονόμηση 
ενέργειας, ο driver θα πρέπει να έχει την δυνατότητα ρύθμισης επιπέδων φωτεινότητας για 
αυτόνομο dimming (Stand Alone Function). Απαραίτητο κρίνεται να μπορούν να ρυθμίσουν 
τουλάχιστον τέσσερα (4) επίπεδα φωτεινότητας, ώστε να μπορεί να υπάρχει ευελιξία στην 
ρύθμιση των επιπέδων για μεγαλύτερη εξοικονόμηση ενέργειας και ποιότητα φωτισμού. 
Επιπλέον ο driver θα πρέπει να έχει την δυνατότητα επιλογής διατήρησης σταθερής της 
φωτεινής ροής με το πέρασμα του χρόνου (Constant Lumen Output) για απαλοιφή του 
συντελεστή συντήρησης της εγκατάστασης και επιπλέον εξοικονόμηση ενέργειας. Το σύστημα 
οδήγησης πρέπει να είναι αποσπώμενο για εύκολη συντήρηση. 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ – ΣΥΝΔΕΣΗ 
Το φωτιστικό θα πρέπει να φέρει σύστημα προστασίας από υπερτάσεις τουλάχιστον 10kV και 
10kA, για την πλήρη διασφάλιση του από ηλεκτρικές ανωμαλίες. Για την ηλεκτρική σύνδεση με 
τα δίκτυο θα φέρει στυπιοθλίπτη IP68 για καλώδια εξωτερικής διαμέτρου από 6mm έως 13mm. 
Το φωτιστικό θα πρέπει να παρέχεται προ-καλωδιωμένο (όσον αφορά την εσωτερική 
συνδεσμολογία) και έτοιμο για χρήση με σκοπό την ευκολία στην εγκατάσταση. Η καλωδίωση 
πρέπει να ασφαλίζεται με τέτοιο τρόπο, ώστε να αποφεύγεται η τυχαία διαφυγή των καλωδίων 
από τα τερματικά τους, γεγονός που μπορεί να οδηγήσει σε επαφή με τα ενεργά τμήματα του 
κελύφους του φωτιστικού. 
ΦΙΝΙΡΙΣΜΑ 
Προστασία των μεταλλικών μερών είτε µέσω διαδικασίας φωσφοχρωμάτωσης (phosphochromate) ή 
ισοδύναμης επεξεργασίας  νανοκεραμικής επικάλυψης (nanoceramic) και μετέπειτα 
ηλεκτροστατική βαφή µε πολυεστερική πούδρα. Δοκιμή αντοχής στη διάβρωση: 1400 ώρες σε 
ομίχλη αλατονέφωσης σε συμμόρφωση µε το πρότυπο EN ISO 9227. 
ΕΙΔΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ 
1.Ονομαστική ισχύς φωτιστικού 300 W  
2.Ονομαστική τάση 220÷240V  50/60Hz 
3.Ρεύμα τροφοδοσίας LED 700mA 
4.Προστασία από υπερτάσεις / υπερεντάσεις Τουλάχιστον 10kV, 10kA αντίστοιχα 
5.Ηλεκτρική κλάση μόνωσης I6 Εύρος θερμοκρασίας λειτουργίας Από -40ο C  έως +35ο C 
7.Φωτεινή ροή 33.200 lm 
8.Απόδοση φωτιστικού κατά LM-79-08 τουλάχιστον 107 lm/W 
9.Προστασία έναντι εισχώρησης νερού IP66 
10.Δείκτης μηχανικής αντοχής IK08 
11.Συντελεστής ισχύος ≥0,9 σε πλήρες φορτίο 
12.Δείκτης χρωματικής απόδοσης CRI ≥70 
13.Θερμοκρασία χρώματος CCT 4000K 
14.Διάρκεια ζωής ≥100.000hr L90B10 (Tq=25oC) 
15.Εγγύηση φωτιστικού Τουλάχιστον 5 έτη 
ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
Το φωτιστικό σώμα θα φέρει τα παρακάτω: 
Δήλωση συμμόρφωσης του κατασκευαστή κατά CE και για τα παρακάτω πρότυπα:
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Επιπρόσθετα το φωτιστικό θα συμμορφώνεται με όλες τις απαραίτητες νόρμες και κανονισμούς 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πιο συγκεκριμένα: 
Οδηγία 2006/95/EΚ (Low Voltage Directive, LVD) ή νεώτερη 
Οδηγία 2004/108/ΕΚ (Electromagnetic Compatibility, EMC) ή νεώτερη 
Οδηγία 2002/95/ΕΚ (Restriction of Certain Hazardous Substances, ROHS) ή νεώτερη 
Οδηγία 2009/125/ΕΚ (Eco design, ERP) ή νεώτερη 
Πιστοποιητικό συμμόρφωσης του φωτιστικού κατά ENEC ή άλλου ισοδυνάμου, το οποίο θα 
διασφαλίζει σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα ασφαλείας ΕΝ60598-1, ΕΝ60598-2-3, ΕΝ61000-3-
2, ΕΝ 62471: 
Έλεγχο προϊόντων και πιστοποίηση από ανεξάρτητο διαπιστευμένο φορέα 
Ετήσια επιθεώρησης μονάδας παραγωγής 
Διαρκή παρακολούθηση παραγωγής και προϊόντος 
Πιστοποιητικά ISO 9001:2008 / ISO 9001:2015 για το εργοστάσιο κατασκευής από 
αναγνωρισμένο φορέα πιστοποίησης. 
Πιστοποιητικά για τα πρότυπα LM-79 και LM-80 
Η τοποθέτηση των φωτιστικών σωμάτων (προβολέων) θα γίνει σε ιστούς ύψους 14m. 
(1 τεμ) 
9376.1 Ισχύος 300 W

Ευρώ (Αριθμητικά): 1.343,42 
(Ολογράφως) : χίλια τριακόσια σαράντα τρία και σαράντα δύο λεπτά 

A.T. : 60 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9352.7 Προμήθεια συστήματος χλωρίωσης  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 53 100%  
Προμήθεια και τοποθέτηση ενός συστήματος μέτρησης παραμέτρων & ρύθμισης υπολ.χλωρίου και 
pH  
όπως επίσης και όλες τις απαραίτητες συνδέσεις  και εργασίες που απαιτούνται στη δεξαμενή 
,δοκιμές και παράδοση σε πλήρη λειτουργία.βλέπε τεχνική περιγραφή και προδιαγραφές.  
(1 τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 4.567,10 
(Ολογράφως) : τέσσερεις χιλιάδες πεντακόσια εξήντα επτά και δέκα λεπτά

A.T. : 61 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9361.1.3 Φωτιστικό σώμα κορυφής,   led 60W γιαι ιστό μικρού ύψους 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 103 100%  
Προμήθεια και εγκατάσταση ενός φωτιστικό  σώματο απο χυτό αλουμίνιο uni en 1706 
ηλεκτροστατικά βαμμένο με πούδρα χαμηλής περιεκτικότητας χαλκού. 
Η πρόσβαση στο εσωτερικό του φωτιστικού γίνεται χωρίς εργαλεία ανοίγοντας το κάλυμμα του 
φωτιστικού. Το κάλυμμα του φωτιστικού αρθρώνεται στο πίσω μέρος και διαθέτει αυτόματο 
σύστημα συγκράτησης του στην ανοικτή θέση. 
Στο μπροστινό του μέρος φέρει μάνδαλο κλεισίματος από δελεασμένο αλουμίνιο και ελατήριο 
από ανοξείδωτο ατσάλι. 
Μονάδα τροφοδοσίας: θα είναι αποσπώμενη  
Το φωτιστικό θα είναι εφοδιασμένο ε φίλτρο ανταλλαγής του εσωτερικού αέρα. 
Βαθμός προστασίας φωτιστικού: IP66. 
Βαθμός προστασίας στην κρούση: ΙΚ09 
Οπτική μονάδα: Θα είναι αποσπώμενη ,οι ανακλαστήρες της οπτικής μονάδας είναι 
κατασκευασμένοι από αλουμίνιο καθαρότητας 99,85%, το οποίο πρεσάρεται ή λυγίζεται. 
Η οθόνη θα είναι κατασκευασμένη από επίπεδο σκληρυμένο γυαλί πάχους 4mm. 
Το φωτιστικό θα φέρει κυκλικό συμμετρικό  κάτοπτρο τύπου SL  ειδικό για πλατείες και για 
υπαίθριους χώρους στάθμευσης.    
Θα είναι ταξινομημένο  σύμφωνα ε το πρότυπο φωτοβιολογικής ασφάλειας ΕΝ 62471 : Exempt 
Group (μηδενικό φωτοβιολογικό ρίσκο). 
Φωτεινή πηγή  
Υψηλής απόδοσης LEDs (138 lm/W στα 700mA - Tj=85C) ε θερμοκρασία χρώματος 4000Κ    ή  
3000Κ . ανάλογα με τις υποδείξεις τις υπηρεσίας . 
Δείκτης βαθμού απόδοσης χρωμάτων CR>70. 
Τα LEDs είναι διατεταγμένα σε τυπωμένα κυκλώματα έχοντας ένα στρώμα στήριξης από 
αλουμίνιο, κεραμικό μονωτικό στρώμα και χάλκινο αγώγιμο στρώμα - συνολικού πάχος 1,6 
χιλιοστά περίπου. 
Θερμοκρασία λειτουργίας  
Από -40ο C  έως +50ο C 
Ηλεκτρικά Τεχικά χαρακτηριστικά  
Ονομαστική τάση 220-240V 
Τροφοδοσία ρεύματος των LED  700mA 
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Συντελεστής ισχύος: >0,9 (σε πλήρες φορτίο) 
Ενσωματωμένος μαχαιρωτός διακόπτης   ο οποίος διακόπτει αυτόματα την παροχή ηλεκτρικής 
ισχύος στο εσωτερικό του φωτιστικού όταν ανοιχθεί το κάλυμμα του. 
Ταχυσύνδεσμος απομόνωσης της μονάδας τροφοδοσίας από την πλευρά της παροχής 
Θερμική προστασία και προστασία από βραχυκύκλωμα. 
Συσκευή προστασίας από υπερτάσεις : ενσωματωμένο SPD, Type II, προστασία από 5kV έως 9kV 
σύμφωνα ε το EN 61000-4-5. 
Μονάδα τροφοδοσίας (με δυνατότητα dim ,DALI) LT E ε τις ακόλουθες προστασίες 
-      εσωτερικός έλεγχος : LEDset 
-      προστασία λειτουργίας χωρίς φορτίο 
-      προστασία από βραχυκύκλωμα : αυτόματη, αναστρέψιμη 
-      προστασία από υπερφόρτιση : αυτόματη, αναστρέψιμη 
-      προστασία από υπερθέρμανση : αυτόματη, αναστρέψιμη 
Ταχυσύνδεσμος απομόνωσης της μονάδας τροφοδοσίας από την πλευρά των LEDs 
Σύνδεση ε καλώδιο εισόδου έως 2.5 mm2 
Είσοδος του καλωδίου τροφοδοσίας στο φωτιστικό έσω πλαστικού στυπιοθλήπτη Μ20x1.5mm, 
IP68.  
Κλάση όνωσης : class II 
Διάρκεια ζωής: 
Το πλαίσιο έρχεται εξοπλισμένο ε  το σύστημα  απαγωγή θερμότητας THERMOFLOW  το οποίο ε  
βάση τα  πεταλοειδή πτερύγια  που  διαθέτει,  μεγιστοποιεί  την  ανταλλαγή της  
θερμότητας  που  παράγεται  στο  εσωτερικό  του  φωτιστικού  ε  το εξωτερικό περιβάλλον, 
ώστε να διατηρηθεί η θερμοκρασία στο σημείο σύνδεσης των LEDs  (junction temperature) σε 
ια τιμή που να διασφαλίζει την ελάχιστη διάρκεια ζωής των 50.000h B20L80 
(συμπεριλαμβανομένων των κρίσιμων αποτυχιών) στους 25  C και τα 700mA. 
Θα υπάρχει προστασία των μεταλλικών μερών είτε έσω διαδικασίας φωσφοχρωμάτωσης 
(phosphochromate) ή ισοδύναμης επεξεργασίας  νανοκεραμικής επικάλυψης (nanoceramic) και 
μετέπειτα ηλεκτροστατική βαφή ε πολυεστερική πούδρα. 
Δοκιμή αντοχής στη διάβρωση: 800 ώρες σε ομίχλη αλατονέφωσης σε συμμόρφωση ε το πρότυπο 
EN ISO 9227 
Πρότυπα 
Το φωτιστικό θα είναι σύμφωνο με : IEC/EN 60598-1, IEC/EN 60598-2-3, IEC/EN 62471, 
IEC/EN55015, IEC/EN 61547, IEC/EN 61000-3-2, IEC/EN 61000-3-3 
Πιστοποιήσεις και εκθέσεις δοκιμών 
Οι πιστοποιήσεις που θα διαθέτει  είναι CE Certificate, ENEC Certificate, CB certificate, 
Electrical safety Test Report, Photobiological Test Report, EMI/EMC Test reports 
Εγγύηση φωτιστικού : 5 έτη  
Ισχύς   : 60W max 
Απόδοση :   6200 lm min περιπου  /4000k  
Η επιλογή k (χρωματικής απόδοσης)  θα είναι από την υπηρεσία ανάλογα με την εφαρμογή.   
(1 τεμ) 
 9367.λ1   Ισχύος  60W
Ευρώ (Αριθμητικά): 686,71 

(Ολογράφως) : εξακόσια ογδόντα έξι και εβδομήντα ένα λεπτά 

A.T. : 62 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8463.1 Αντλία 1,9KW  230V  2΄34M 3/h και μανομετρικού ύψους 16m  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 80 100%  
Προμήθεια και τοποθέτηση μιας αντλίας 1,9KW  230V  κατασκευασμέναη εξ ολοκλήρου από 
ανοξείδωτο AISI  304 χάλυβα ονομαστικής παροχής 34 M 3/h και μανομετρικού ύψους 16 
m.Κατάλληλο για συνεχή λειτουργία. Η αντλία παρέχει περιφερειακή ψύξη κινητήρα 
αυτοπροστασία με θερμικό κάθετης λειτουργίας. Το εξωτερικό σώμα θα ειναι απο ανοξείδωτο 
ατσάλι 3,16, τα καλωδια νεοπρέν, οι τσιμούχες απο ανοξείδωτο χάλυβα, τα πουλεμάν 
προλιπαινόμενα και το ψυκτικό λάδι οχι τοξικό τύου Shell ontina  μετά της βάσεως εδράσεως 
αυτής και του κινητήρος, υλικών και μικρουλικών συνδέσεως και στερεώσεως,ήτοι  προμήθεια, 
και τοποθέτηση δηλ. παραδοτέα σε πλήρη και κανονική λειτουργία σε θερμοκρασίες 0 - 50 C. 
η αντλία Θα φέρει τις ανάλογες πιστοποιήσεις.Ως τεχνικές προδιαγραφές 
(1 τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1.510,13 
(Ολογράφως) : χίλια πεντακόσια δέκα και δέκα τρία λεπτά 

A.T. : 63 
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Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9353.6 Ηλεκτρικός πίνακας σιντριβανιού η δεξαμενής , μεταλλικός στεγανός τύπου 
πίλλαρ
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 53 100%  

 

 

 Προμήθεια και τοποθέτηση ενος (1) ηλεκτρικού πίνακα και της ηλεκτρονονικής μονάδας 
ελέγχου , ο πίνακας θα ειναι  στεγανός IP65 τύπου PILLAR,με Διεθνείς Πιστοποιήσεις και 
διασφάλιση ποιότητας ISO 9001-2008. Θα είναι μεταλλικής κατασκευής, με ειδική 
αντιδιαβροτική προστασία και ηλεκτροστατική βαφή πάχους 70-110μm., Ο ηλεκτρικός πίνακας 
θα αποτελείται: 
Από πλάκα στήριξης 2-3mm, από χάλυβα. 
Μετωπική προστατευτική πλάκα από ανοξείδωτο χάλυβα κάλυψης των ηλεκτρικών στοιχείων του 
πίνακα εκτός των ενδείξεων και των χειριστηρίων. 
Πόρτα ανοιγόμενη έως 130o από χάλυβα 1,5-2,0mm με μη οξειδωμένους μεντεσέδες, ακροδέκτη 
γειώσεως και πόδια στήριξης από γαλβανισμένο χάλυβα 2,0mm. 
Ηλεκτρολογικά υλικά πίνακα: 
 Γενικός ασφαλοδιακόπτης 3χ40Α. 
Δύο (2) χρονοδιακόπτες με εφεδρική πορεία εκατό (100) ωρών. 
Διακόπτης αντιηλεκτροπληξίας 3χ40Α. 
Ασφάλεια αντλιών . 
Ρελέ ισχύος. 
  Διάφορες -μονάδες. 
  Διάφορα υλικά κατασκευής ηλεκτρικού πίνακα. 
με τα όργανά του και πλήρη ηλεκτρολογική εξάρτηση σύμφωνα με την Τεχνική Πειγραφή, τις 
προδιαγραφές και τα σχέδια της μελέτης. Δηλαδή προμήθεια ερμαρίου και οργάνων, τοποθέτηση 
του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού εντός ερμαρίου, εργασία εσωτερικής συνδεσμολογία, σύνδεση 
των εισερχόμενων και απερχόμενων γραμμών, στερέωση του πίνακα και κάθε εργασία για τη 
δοκιμή και παράδοση σε λειτουργία.  
(1 τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1.375,64 
(Ολογράφως) : χίλια τριακόσια εβδομήντα πέντε και εξήντα τέσσερα λεπτά 

A.T. : 64 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9331.2  Βάση στήρηξης προβολέα 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 101 100%  
Πλαίσιο στήρηξης προβολέα, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και τοποθέτηση ενός  Πλαισίου   2  
μέτρων Η  βάση  του  πλαισίου θα ειναι κατάλληλη για την στεραίωση σε υψος 9 μέτων επάνω 
στο ιστό σύμφωνα με το σχέδιο.   Στα άκρα  του  πλασίου θα υπάρχουν κατάλληλες βασεις για 
την στεραίωση των προβολέων, οπως φαίνεται στο σχέδιο. 
Ολόκληρο το πλαίσιο  μετά  την  πλήρη  κατασκευή του θα γαλβανισθεί σε θερμό 
λουτρό  για την αποφυγή μελλοντικής οξειδώσεως.  Ελάχιστο πάχος γαλβανίσματος 80 
μικρά. 
Στη τιμή περιλαμβάνεται και η αξία του πύρου στερεώσεως του πλασίου στο ιστό. 
(1 τεμ) 
 9330.1     2 μέτρων          
 9330.1.1 οριζόντιας προβολής  1     , μήκος πλαισίου   1 μ.        
            και πάχος πλαισίου  8χιλ. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 124,05 
(Ολογράφως) : εκατόν είκοσι τέσσερα και πέντε λεπτά

A.T. : 65 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8042.60 Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως από σκληρό P.V.C. 6,0  atm, Φ.100mm 

 Κωδικός αναθεώρησης:  
Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως από σκληρό P.V.C.  πιέσεως λειτουργίας γιά 20 C 
P.V.C. 6,0  atm, Φ.100mm γιά σύνδεση με συγκόλληση με παρεμβολή κατάλληλης κόλλας ή με 
σύνδεση με   διαμορφούμενη   μούφα  στο  ένα  άκρο  του  σωλήνα  και  ελαστικό  δακτύλιο 
στεγανότητας,  πλήρως  τοποθετημένος.Συμπεριλαμβάνονται τα  ειδικά τεμάχια κάθε σχήματος 
(πλην σιφώνια), τα υλικά συνδέσεως στερεώσεως κλπ και η εργασία πλήρους εγκαταστάσεως και 
συνδέσεως 
(1 m) 
  8042.λ1    Πιέσεως     λ2    atm 
  8042.λ1.λ3   Διαμέτρου   λ4     mm 

Ευρώ (Αριθμητικά): 6,47 
(Ολογράφως) : έξι και σαράντα επτά λεπτά 
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A.T. : 66 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8042.75 Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως από σκληρό P.V.C. 6,0  atm, Φ.75mm 

 Κωδικός αναθεώρησης:  
Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως από σκληρό P.V.C.  πιέσεως λειτουργίας γιά 20 C 
P.V.C. 6,0  atm, Φ.75 mm γιά σύνδεση με συγκόλληση με παρεμβολή κατάλληλης κόλλας ή με 
σύνδεση με   διαμορφούμενη   μούφα  στο  ένα  άκρο  του  σωλήνα  και  ελαστικό  δακτύλιο 
στεγανότητας,  πλήρως  τοποθετημένος.Συμπεριλαμβάνονται  τα  ειδικά τεμάχια κάθε σχήματος 
γωνίες (πλην σιφώνια), τα υλικά συνδέσεως στερεώσεως κλπ και η εργασία πλήρους 
εγκαταστάσεως και συνδέσεως 
(1 m) 
  8042.λ1    Πιέσεως     λ2    atm 
  8042.λ1.λ3   Διαμέτρου   λ4     mm
Ευρώ (Αριθμητικά): 5,17 

(Ολογράφως) : πέντε και δέκα επτά λεπτά 

A.T. : 67 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν.8151.22.3 Πλαστικός σωλήνας απο δικτυωμένο πολυαιθυλένιο Φ 22x3 mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Πλαστικός σωλήνας ύδρευσης κατάληλος για πόσιμο νερό από δικτυωμένο πολυαιθυλένιο  
διαμέτρου 22χ3 mm για τοποθέτηση εντός του δαπέδου ,με το σπιράλ προστασίας και όλα τα 
υλικά και μικρουλικά ( ρακόρ,γωνίες στηρίγματα κ.λ.π.)  για πλήρη εγκατάσταση,δηλαδ'η 
προμήθεια και τοποθέτηση. 
( 1μ.)  
Εργασία             Εργ    (001)  h    1x           5 =               5,00 
                                                  ------------------------------ 
                                                  Αθροισμα            5,00 
Τιμή ενός t ευρώ 5,00 
πέντε 

Ευρώ (Αριθμητικά): 5,00 
(Ολογράφως) : πέντε 

A.T. : 68 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\9352.8 Εγκατάσταση δικτύου πλήρωσης και οξυγονοποίησης 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 53 100%  
Προμήθεια και εγκατάσταση δικτύων ανακυκλοφορία , πλήρωσης και εκκένωσης  των 
επιφανειακών νερών της δεξαμενήςκαι οξυγονοποίησης του νερού. Συμπεριλαμβάνεται η 
εγκατάσταση τριών επιφανειακών απορροφητήρων (skimmers), η σύνδεσή τους σε νέο δίκτυο 
σωλήνων PVC, η διάταξη εκκένωσης στον πυθμένα της δεξαμενής και απομάκρυνση του ύδατος 
προς το παρακείμενο δίκτυο ομβρίων , η διάταξη πληρωσης με 2 στόμια που τροφοδοτούνται 
από την γενική παροχή του δικτύου και η κατασκευή υπόγειας νέας γραμμής διαμέτρου Φ90 από 
την πισίνα μέχρι το αντλιοστάσιο μετά των απαιτούμενων εκσκαφών, μετά τωναπαιτούμενων 
εξαρτημάτων, υλικών και μικροϋλικών και της εργασίας για παράδοση σε πλήρη και κανονική 
λειτουργία. 
ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ ΑΝΤΛΗΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ 
 Η ανακύκλωση του νερού θα γίνεται με υποβρύχιο αντλητικό συγκρότημα αρίστης Ποιότητας, 
αναγνωρισμένης εταιρείας η οποία θα έχει πιστοποίηση ISO 9001:2008. Επίσης θα υπάρχει και 
πιστοποίηση CE για ταεν λόγω υλικά. Τα υλικά αυτά θα εξασφαλίζουν αξιόπιστη λειτουργία 
χωρίς να παρουσιάζουν ηλεκτρολογικά ή μηχανολογικά προβλήματα. Οι αντλίες θα είναι 
κατασκευασμένες εξ' ολοκλήρου από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304, με μεγάλο βαθμό απόδοσης. 
Θα έχει τη  δυνατότητα πολύωρης και συνεχούς λειτουργίας, δυνατότητα σύνδεσης μέσω 
διακόπτη Αντιηλεκτροπληξίας Fi 30mA χωρίς να παρουσιάζουν προβλήματα λειτουργίας. 
Θα χρησιμοποιηθεί: 
Μία (1) υποβρύχια αντλία ισχύος 1.9KW μέγιστης παροχής 24m3/h και μέγιστου μανομετρικού 
22m. 
Για την οξυγονοποίηση Μία (1) υποβρύχια αντλία ισχύος 3KW περίπου 3 Χ 400V μέγιστης 
παροχής  50m3/h και μέγιστου μανομετρικού 16m.Κατάλληλος για συνεχή λειτουργία. Η αντλία 
παρέχει περιφερειακή ψύξη κινητήρα αυτοπροστασία με θερμικό κάθετης λειτουργίας. Το 
εξωτερικό σώμα θα ειναι απο ανοξείδωτο ατσάλι 3,16, τα καλωδια νεοπρέν, οι τσιμούχες απο 
ανοξείδωτο χάλυβα, τα πουλεμάν προλιπαινόμενα και το ψυκτικό λάδι οχι τοξικό τύου Shell 
ontina  μετά της βάσεως εδράσεως αυτής και του κινητήρος, υλικών και μικρουλικών 
συνδέσεως και στερεώσεως,ήτοι  προμήθεια,  και τοποθέτηση δηλ. παραδοτέα σε πλήρη και 
κανονική λειτουργία σε θερμοκρασίες 0 -  
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50 C 
Οι αντλίες θα βρίσκονται πλήρως προστατευμένες μέσα σε ειδικά φρεάτια αντλιών από 
ανοξείδωτο χάλυβα που θα εγκιβωτιστούν μέσα στην πυθμένα της λεκάνης του αντλιοστασίου 
και θα ψύχονται με ειδικά χιτώνια ψύξης. 
Στην τιμή περιλαμβάνονται ολες οι εργασίες και τα υλικά για την εγκατάσταση ηλεκτρικού 
πίνακος για την συνδεση  και λειτουργία των αντλιών εντός μεταλλικού κιβωτιου παραπλεύρως 
του αντλιοστασίου, με  αυτοματισμούς , χρονοδιακόπτη,  ηλεκροδίων στάθμης και ρυθμιστή 
τριών ταχυτήτων. Σύνδεση της δεξαμενής αντλιοστασίου με παροχή νερού που θα διατηρεί την 
στάθμη του στο επιθυμητό ύψος. 
Πλήρης κατασκευή και παράδοση σε λειτουργία . 
Ως τεχνικέ προδιαγραφές 
(1 τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 4.667,10 
(Ολογράφως) : τέσσερεις χιλιάδες εξακόσια εξήντα επτά και δέκα λεπτά 

A.T. : 69 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8072 Καλύμματα φρεατίων χυτοσιδηρά 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 29 100%  
Προμήθεια μεταφορά και τοποθέτηση καλύμματος φρεατίου κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, με σήμανση CE, 
της κατηγορίας φέρουσας ικανότητας D που προβλέπεται από την μελέτη (ανάλογα την θέση 
τοποθέτησης). 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του καλύμματος του φρεατίου και του 
πλαισίου έδρασης αυτού, η ακριβής ρύθμιση της στάθμης και επίκλισης του καλύμματος με 
χρήση στερεών υποθεμάτων και ο εγκιβωτισμός του πλαισίου έδρασης με σκυρόδεμα. 11.01.02 
Καλύματα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron)  
Επιμέτρηση με βάση τους πίνακες του προμηθευτή (σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή 
επιμέτρηση με ζύγιση) , πλήρως εγκατεστημένα με το ανάλογο παρέμβυσμα στεγανοποιήσεως 
(1 kg) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 3,49 
(Ολογράφως) : τρία και σαράντα εννέα λεπτά 

A.T. : 70 
Άρθρο : ΥΔΡ 6753 Βαθμίδες από χυτοσίδηρο 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6753 100%  
Πρόμήθεια και τοποθέτηση σε φρεάτια πάσης φύσεως χυτοσιδηρών βαθμίδων (από φαιό 
χυτοσίδηρο ή χυτοσίδηρο σφαιροειδούς γραφίτη), σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ    08-
07-01-05  "Βαθμίδες φρεατίων". 
Περιλαμβάνεται η πάκτωση στις οπές που έχουν αφεθεί κατά την σκυροδέτηση του φρεατίου ή 
σε οπές που διανοίγονται με δράπανο στα τοιχώματα του θαλάμου του φρεατίου, με 
τσιμεντοκονία ή εποξειδικό κονίαμα.  
πλήρως  τοποθετημένες. 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο. 
(1 kg) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 4,95 
(Ολογράφως) : τέσσερα και ενενήντα πέντε λεπτά 

A.T. : 72 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Α02 Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες - ημιβραχώδες 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 1123.Α 100%  
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Γενικές εκσκαφές, με την μεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και ημιβραχωδών 
οποιασδήποτε συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και κλίσεως πρανών, σε νέο έργο ή για 
επέκταση ή συμπλήρωση ή διαπλάτυνση υπάρχοντος, ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των 
δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή μακριά, χαμηλά ή υψηλά σχετικά με το υπάρχον έργο), για 
οποιοδήποτε σκοπό και με οποιοδήποτε εκσκαπτικό μέσο, εν ξηρώ ή με παρουσία νερών, 
σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 02-02-01-00.  
Με το άρθρο αυτό τιμολογούνται  επίσης οι ακόλουθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης 
σκληρότητας: 
- ανοιχτών τάφρων για το τμήμα τους πλάτους μεγαλύτερου των 5,00 m μετά της μόρφωσης των 
πρανών και του πυθμένα τους,  
- για τη δημιουργία αναβαθμών προς αγκύρωση των επιχωμάτων, 

- τριγωνικών τάφρων μετά της μόρφωσης των πρανών, όταν αυτές κατασκευάζονται στη συνέχεια 
των γενικών εκσκαφών της οδού, 
- για τον καθαρισμό οχετών ύψους και πλάτους μεγαλύτερου των 5,00 m, 
- τεχνικών Cut and Cover μετά των μέτρων προσωρινής και μόνιμης αντιστήριξης των πρανών 
των εκσκαφών εφόσον δεν αποζημιώνονται με άλλο άρθρο αυτού του τιμολογίου  
- για τη δημιουργία στομίων σηράγγων και Cut and Cover  
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η προσέγγιση μηχανημάτων και μεταφορικών μέσων, η εκσκαφή με οποιοδήποτε μέσο και υπό 
οποιεσδήποτε συνθήκες,  
- η αποστράγγιση των υδάτων, η μόρφωση των παρειών, των πρανών και του πυθμένα της σκάφης 
και ο σχηματισμός των αναβαθμών  
- η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο και η μεταφορά των 
προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιμοποίηση των κατάλληλων στο έργο (π.χ. 
κατασκευή επιχωμάτων) ή για απόρριψη των ακατάλληλων ή πλεοναζόντων σε επιτρεπόμενες 
τελικές ή προσωρινές θέσεις 
- η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάμεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των 
προσωρινών αποθέσεων και η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και 
διαμόρφωση των χώρων απόθεσης σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς όρους 
- η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όπου τυχόν αυτή απαιτείται, καθώς και η εκθάμνωση 
κοπή, εκρίζωση και απομάκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περιμέτρου κορμού, σε οποιαδήποτε 
απόσταση. 
- η αντιμετώπιση πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη κυκλοφορία, όπως 
περιορισμένα μέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 
- η συμπύκνωση της σκάφης των ορυγμάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης οδοστρώματος" μέχρι 
του βάθους που λαμβάνεται υπόψη στον καθορισμό της Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), 
όπως αυτή ορίζεται στην μελέτη, σε βαθμό συμπύκνωσης που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόμενη 
πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο με το 90% της πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά 
την τροποποιημένη δοκιμή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  
- οι πάσης φύσεως σταλίες του μηχανικού εξοπλισμού και των μεταφορικών μέσων 
- η επανεπίχωση (με προϊόντα εκσκαφών) των θεμελίων και τάφρων εκτός του σώματος της 
οδού, που οι εκσκαφές τους αποζημιώνονται με το άρθρο αυτό, όταν δεν υπάρχει απαίτηση 
συμπύκνωσης 
Επισημαίνεται ότι η τιμή είναι γενικής εφαρμογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της εργασίας 
σε μια ή περισσότερες φάσεις που υπαγορεύονται από το πρόγραμμα εκτέλεσης του έργου ή 
άλλους τοπικούς περιορισμούς.  
Η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιημένων με τσιμέντο, 
πλακοστρώσεων, δαπέδων από σκυρόδεμα, κρασπεδορείθρων και στερεών έδρασης και 
εγκιβωτισμού τους, καθώς και πάσης φύσεως κατασκευών που βρίσκονται εντός του όγκου των 
γενικών εκσκαφών, επιμετρώνται και τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του 
παρόντος τιμολογίου. 
Επιμέτρηση με λήψη αρχικών και τελικών διατομών και μέχρι τα όρια εκσκαφής των 
εγκεκριμένων συμβατικών σχεδίων και σύμφωνα με το πρωτόκολλο χαρακτηρισμού. 
Διευκρινίζεται ότι ουδεμία αποζημίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί πλέον των 
προβλεπομένων από τη μελέτη εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την Υπηρεσία.
Τιμή ανά κυβικό μέτρο. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,70 
(Ολογράφως) : εβδομήντα λεπτά 

A.T. : 73 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Α07 Συμπλήρωση παράπλευρων χώρων οδών και πλατειών σε αστικές περιοχές με 

φυτική γη , χωρίς την προμήθεια του υλικού 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1620 100%  



Σελίδα 54 από 84 
 

Τοποθέτηση και διάστρωση κηπευτικού χώματος ή φυτικής γης για την συμπλήρωση 
παραπλεύρων χώρων οδών και πλατειών σε αστικές περιοχές, σύμφωνα με τη μελέτη 
και την ΕΤΕΠ 02-07-05-00 "Επένδυση πρανών-πλήρωση νησίδων με φυτική γη". 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται οι φορτοεκφορτώσεις και οι πλάγιες μεταφορές των 
υλικών, η σταλία των αυτοκινήτων μεταφοράς, η δαπάνη προετοιμασίας της 
επιφάνειας υποδοχής, η τοποθέτηση, διάστρωση και ελαφρά συμπύκνωσης της φυτικής 
γης ή/και του κηπευτικού χώματος και η συντήρησή τους μέχρι τη λήξη του χρόνου 
συντήρησης του έργου. Ως συντήρηση νοείται η διατήρηση της επιθυμητής στάθμης 
και μορφής (που τυχόν θα αλλοιωθεί μέσα στο χρόνο συντήρησης), με προσκόμιση 
και τοποθέτηση συμπληρωματικής ποσότητας φυτικών γαιών ή/και του κηπευτικού 
χώματος. 

Η πρόμήθεια της φυτικής γης και του κηπευτικού χώματος επιμετρώνται ιδιαίτερα με 
βάση τα άρθρα  Δ7 και Δ8 του Τιμολογίου ΠΡΣ  
 
Τιμή ανά τετραγωνικό  μέτρο (m2) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,50 
(Ολογράφως) : ένα και πενήντα λεπτά 

A.T. : 74 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Δ07 Προμήθεια κηπευτικού χώματος 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1710 100%  
Προμήθεια κηπευτικού χώματος επί τόπου του έργου, σύμφωνα με την μελέτη και την 
ΕΤΕΠ 02-07-05-00.  Το κηπευτικό χώμα θα είναι γόνιμο, επιφανειακό, εύθρυπτο, 
αμμοαργιλώδους σύστασης, με αναλογία σε άμμο τουλάχιστον 55 % και κατά το 
δυνατόν απαλλαγμένο από σβώλους, αγριόχορτα, υπολείμματα ριζών, λίθους 
μεγαλύτερους των 5 cm και άλλα ξένα ή τοξικά υλικά βλαβερά για την ανάπτυξη 
φυτών. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 8,50 
(Ολογράφως) : οκτώ και πενήντα λεπτά 

A.T. : 75 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Δ10 Προμήθεια τύρφης 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5340 100%  
Προμήθεια επί τόπου του έργου τύρφης, συσκευασμένης, με ένδειξη προέλευσης, 
τύπου υλικού, όγκου, σύμφψνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-01. Το 
προσκομιζόμενο υλικό θα συνοδεύεται από πρόσφατο πιστοποιητικό ελέγχου 
αναγνωρισμένου εργαστηρίου (χημική ανάλυση). 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 40,00 
(Ολογράφως) : σαράντα 

A.T. : 76 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Γ01 Γενική μόρφωση επιφάνειας εδάφους για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση 

χλοοτάπητα 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1140 100%  
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Αποκομιδή πλεοναζόντων χωμάτων, καθάρισμα, συγκέντρωση και αποκομιδή κάθε άχρηστου υλικού 
(πέτρες, υπολείμματα ριζών, κλαδιά κλπ), αναμόχλευση της επιφάνειας με οποιοδήποτε μέσο, 
γενική ισοπέδωση των χώρων και γενική μόρφωση του ανάγλυφου της επιφανείας του εδάφους 
για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση χλοοτάπητα χλοοτάπητα.  
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των 
μηχανημάτων και των εργαλείων που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της εργασίας. 
 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 105,00 
(Ολογράφως) : εκατόν πέντε 

A.T. : 77 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Γ02 Ενσωμάτωση βελτιωτικών εδάφους 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1620 100%  
Ενσωμάτωση ενός ή περισσοτέρων βελτιωτικών στο υπάρχον έδαφος (όπως τύρφη, 
οργανοχουμικά, περλίτης κλπ), σε βάθος τουλάχιστον 10 cm, με οποιοδήποτε μέσο, 
σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-01.  
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των 

μηχανημάτων και των εργαλείων που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της 
εργασίας. Η προμήθεια των βελτιωτικών εδάφους πληρώνεται ιδιαίτερα. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο εδάφους επεξεργασμένου με βελτιωτικά (m3) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 5,00 
(Ολογράφως) : πέντε 

A.T. : 78 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε13.1 Εγκατάσταση χλοοτάπητα με σπορά 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5510 100%  
Το αντικείμενο εγκατάστασης χλοοτάπητα με σπορά περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 
 
1. Την κατεργασία του εδάφους με φρέζα σε βάθος 20 cm, όσες φορές απαιτηθεί,  
   για τον ψιλοχωματισμό του εδάφους. 
2. Την προμήθεια, μεταφορά και ομοιόμορφη διάστρωση της εμπλουτισμένης τύρφης,  
   περλίτη, χούμου και την ενσωμάτωσή τους στο έδαφος με σταυρωτό φρεζάρισμα σε  
   βάθος 10-12 cm. 
3. Την τελική διαμόρφωση της επιφάνειας με ράμματα και τσουγκράνες, για να  
   δημιουργηθεί η κατάλληλη σποροκλίνη. 
4. Την προμήθεια σπόρου της έγκρισης της Υπηρεσίας, πιστοποιημένου, πρόσφατης  
   εσοδείας, συσκευασμένου σε σάκους που θα αναγράφουν την σύνθεση του μίγματος  
   και τον οίκο παραγωγής και τη σπορά με την προβλεπόμενη ποσότητα, ανάλογα με  
   το είδος του σπόρου.  
5. Την κάλυψη του σπόρου, την ομοιόμορφη κατανομή μικτού λιπάσματος με  
   ιχνοστοιχεία και το κυλίνδρισμα της επιφάνειας. 
6. Την απολύμανση του εδάφους με μυκητοκτόνο και εντομοκτόνο σκεύασμα. 
7. Την λίπανσή του με επιφανειακό ή υδατοδιαλυτό μικτό λίπασμα με ιχνοστοιχεία. 
8. Την απομάκρυνση όλων των αχρήστων υλικών που θα προκύψουν κατά την 
   εγκατάσταση του χλοοτάπητα.  
9. Την πρώτη άρδευση καθώς και τις μετέπειτα καθημερινές αρδεύσεις του 
   χλοοτάπητα μέσω του αρδευτικού δικτύου, τα συχνά βοτανίσματα για την 
   απομάκρυνση των αγριόχορτων που τυχόν θα φυτρώσουν και την επανασπορά 
   χλοοτάπητα σε όσα σημεία το φύτρωμα του προκύψει αραιό ή ανεπαρκές. 
10.Το πρώτο κούρεμα και το κυλίνδρισμα όταν ο χλοοτάπητας αποκτήσει ύψος 10 cm. 
Οι εργασίες θα γίνουν σύμφωνα με  την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 
10-05-02-01. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως δαπάνες του 
εργατοτεχνικού προσωπικού, των υλικών, των μηχανημάτων και των εργαλείων για 
την επιτυχή εγκατάσταση του χλοοτάπητα. 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 2.000,00 
(Ολογράφως) : δύο χιλιάδες 

A.T. : 79 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ ΣΤ04.8.2 Κούρεμα χλοοτάπητα με μικρό ελκυστήρα με χλοοκοπτική εξάρτηση 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5530 100%  
Κούρεμα του χλοοτάπητα στο κατάλληλο ύψος, με μικρό ελκυστήρα με εξάρτηση 
χλοοκοπτικής μηχανής συμπεριλαμβανομένης και της απομάκρυνσης από το έργο σε 
επιτρεπόμενο χώρο των προϊόντων που προκύπτουν από το κούρεμα, σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-04-03. 
 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 22,50 
(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 

A.T. : 81 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε01.1 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη με εργαλεία χειρός, διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 

0 30 m
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5130 100%  
Aνοιγμα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, με εργαλεία χειρός, καθώς και καθαρισμός και 
αποκομιδή των υπολειμμάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλες οι 
δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και μέσων για την 
πλήρη εκτέλεση της εργασίας. 
 
 ΝΑΠΡΣ Ε01. 1  Ανοιγμα λάκων διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 m             
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,60 
(Ολογράφως) : εξήντα λεπτά 

A.T. : 82 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε01.2 Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη με εργαλεία χειρός, διαστάσεων  0,50 Χ 0,50 Χ 

0 50 m
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5120 100%  
Aνοιγμα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, με εργαλεία χειρός, καθώς και καθαρισμός και 
αποκομιδή των υπολειμμάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλες οι 
δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και μέσων για την 
πλήρη εκτέλεση της εργασίας. 
 
 ΝΑΠΡΣ Ε01. 2  Ανοιγμα λάκων διαστάσεων  0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 m             
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,50 
(Ολογράφως) : ένα και πενήντα λεπτά 

A.T. : 83 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε09.4 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 2,00 - 4,00 lt 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 100%  
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Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 2,00 - 4,00 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή τοποθέτηση 
του φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου μέχρι την επιφάνεια του 
εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης,  λίπανση και σχηματισμός λεκάνης 
άρδευσης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 
10-05-01-00 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση, πέτρες, σακούλες 
(πέτρες, σακούλες, δοχεία κλπ). 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,10 
(Ολογράφως) : ένα και δέκα λεπτά 

A.T. : 84 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε09.6 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 12,50 - 22,00 lt 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 100%  
Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 12,50 - 22,00 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή 
τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου 
μέχρι την επιφάνεια του εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης, 
σχηματισμός λεκάνης άρδευσης και μια άρδευση του με κατάκλυση της λεκάνης, 
σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες, 
δοχεία κλπ). 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 3,00 
(Ολογράφως) : τρία 

A.T. : 85 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Ε11.1.1 Υποστύλωση δένδρου με την αξία του πασσάλου Για μήκος πασσάλου μέχρι 2,50 

m
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5240 100%  
Yποστύλωση δέντρου με την αξία πασσάλου ευθυτενούς, αποφλοιωμένου, βαμμένου, 
πελεκητού στο κάτω άκρο, πισσαρισμένου μέχρι ύψος 0,50 m, από κατάλληλη ξυλεία. 
Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται η αξία και μεταφορά επί τοπου του πασσάλου, οι 
δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μικροϋλικών και των εργαλείων που θα 
χρησιμοποιηθούν για την κατακόρυφη έμπηξή του σε βάθος 0,50 m, σε οποιοδήποτε 
είδος εδάφους, και με οποιαδήποτε κλίση καθώς και η πρόσδεσή του δέντρου σ 
αυτόν με κατάλληλο μέσον. 
 
 Για μήκος πασσάλου μέχρι 2,50 m                                                
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 2,50 
(Ολογράφως) : δύο και πενήντα λεπτά 

A.T. : 86 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Δ01.4 Δένδρα, κατηγορίας Δ4 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 100%  
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Προμήθεια καλλωπιστικών δένδρων με τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την μεταφορά, 
τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς 
και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των δένδρων σε αρίστη 
κατάσταση μέχρι και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 
 
 ΝΑΠΡΣ Δ01. 4  Δένδρα κατηγορίας  Δ4   
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 25,00 
(Ολογράφως) : είκοσι πέντε 

A.T. : 87 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Δ02.2 Θάμνοι, κατηγορίας Θ2 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 100%  
Προμήθεια καλλωπιστικών θάμνων με τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την μεταφορά, 
τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς 
και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θάμνων σε αρίστη 
κατάσταση μέχρι και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 
 
 ΝΑΠΡΣ Δ02. 2  Θάμνοι κατηγορίας  Θ2   
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 4,30 
(Ολογράφως) : τέσσερα και τριάντα λεπτά 

A.T. : 88 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ ΣΤ03.1 Λίπανση φυτών με τα χέρια 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5340 100%  
Λίπανση φυτών με τα χέρια, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 
10-06-03-00. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη 100 g λιπάσματος και την 
εργασία διασποράς του στο λάκκο του φυτού. 
 
 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,05 
(Ολογράφως) : πέντε λεπτά 

A.T. : 89 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ ΣΤ06.1 Βοτάνισμα με τα χέρια 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5551 100%  
Εκρίζωση με τσάπα των ζιζανίων μεταξύ των φυτών ή σε επιφάνειες που δεν έχουν φυτευτεί,  
απομάκρυνση από τον χώρο του έργου όλων των υλικών που προέκυψαν και απόρριψή τους σε 
οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις που επιτρέπουν οι αρμόδιες Αρχές. Περιλαμβάνονται όλες οι 
απαιτούμενες δαπάνες του εργατοτεχνικού  
προσωπικού, των μηχανημάτων και των εργαλείων για την πλήρη εκτέλεση της εργασίας, 
σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-06-00. 
 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 90,00 
(Ολογράφως) : ενενήντα 
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A.T. : 90 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ ΣΤ08.1.1 Καθαρισμός χώρου φυτών Καθαρισμός χώρου φυτών σε άλση, πάρκα, πλατείες 

και ελεύθερους χώρους 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5390 100%  
Συγκέντρωση όλων των σκουπιδιών (χαρτιά, φύλλα, ξένα αντικείμενα κλπ.), 
απομάκρυνσή τους από τους χώρους του έργου και απόρριψή τους σε χώρους που 
επιτρέπεται, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-07-00. 
Περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μέσων και 
των εργαλείων που απαιτούνται. 
 
 Καθαρισμός χώρου φυτών σε άλση, πάρκα, πλατείες και ελεύθερους χώρους          
 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 10,00 
(Ολογράφως) : δέκα 

A.T. : 91 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η01.2.3 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 32 mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Σωλήνας από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 10 atm 
(SDR 13,6), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 
8072 για διατομές έως Φ32 mm. Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των 
σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτημάτων και μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η 
μεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι 
συνδέσεις, ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10-08-01-00.   
 
 Η01.2. 3  Ονομαστικής διαμέτρου  Φ 32 mm     
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,80 
(Ολογράφως) : ογδόντα λεπτά 

A.T. : 92 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η01.2.4 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 40 mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Σωλήνας από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 10 atm 
(SDR 13,6), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 
8072 για διατομές έως Φ32 mm. Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των 

σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτημάτων και μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η 
μεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι 
συνδέσεις, ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10-08-01-00.   
 
 Η01.2. 4  Ονομαστικής διαμέτρου  Φ 40 mm     
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,35 
(Ολογράφως) : ένα και τριάντα πέντε λεπτά 

A.T. : 93 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η02.3.5 Αγωγός από σωλήνα PVC 10 atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 110 mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
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Αγωγός από σωλήνες σκληρού PVC (PVC-U), ονομαστικής πίεσης 10 atm, με μούφα 
σύνδεσης και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1452-1, ήτοι προμήθεια 
σωλήνων και πλαστικών εξαρτημάτων, μεταφορά, προσέγγιση, τοποθέτηση, δοκιμασία 
αγωγού καθώς και κάθε άλλη εργασία σύνδεσης των σωλήνων για τη διαμόρφωση του 
αγωγού, ανεξαρτήτως αριθμού συνδέσεων, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και 
την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. Δεν περιλαμβάνονται οι εκσκαφές του ορύγματος, τα 
χυτοσιδηρά ειδικά τεμάχια και οι χυτοσιδηροί σύνδεσμοι διαμόρφωσης των κόμβων 
της σωλήνωσης, οι συσκευές ελέγχου και ασφάλειας του δικτύου, οι αγκυρώσεις και 
ο εγκιβωτισμός των σωλήνων.   
 
 Η02.3. 5  Ονομαστικής διαμέτρου  Φ 110 mm    
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 9,50 
(Ολογράφως) : εννέα και πενήντα λεπτά 

A.T. : 94 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η08.2.3.1 Σταλακτηφόροι Φ 16 ή Φ 17 mm από ΡΕ με αυτορυθμιζόμενους σταλάκτες, 

αποστάσεις σταλακτών  33 cm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Σταλακτηφόροι Φ16 ή Φ17 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ), με ενσωματωμένους σταλάκτες, 
με λαβύρινθο μακράς διαδρομής και θάλαμο αυτορύθμισης με μεμβράνη, με 
ομοιομορφία παροχής σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 9261 για 
σταλάκτες  κατηγορίας  A', για πίεση  λειτουργίας από 0,80 έως 3,50 atm.  
Προμήθεια σωλήνων, εξαρτημάτων σύνδεσης και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου του 
έργου, προσέγγιση και πλήρης εγκατάσταση σε τάφρο ή επιφανειακά, σύνδεση, 
ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 
10-08-01-00. Δεν περιλαμβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου.  
 
 Η08.2.3. 1  Αποστάσεις σταλακτών  33 cm   
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,63 
(Ολογράφως) : εξήντα τρία λεπτά 

A.T. : 95 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η08.2.3.2 Σταλακτηφόροι Φ 16 ή Φ 17 mm από ΡΕ με αυτορυθμιζόμενους σταλάκτες, 

αποστάσεις σταλακτών 50 cm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Σταλακτηφόροι Φ16 ή Φ17 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ), με ενσωματωμένους σταλάκτες, 
με λαβύρινθο μακράς διαδρομής και θάλαμο αυτορύθμισης με μεμβράνη, με 
ομοιομορφία παροχής σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 9261 για 
σταλάκτες  κατηγορίας  A', για πίεση  λειτουργίας από 0,80 έως 3,50 atm.  
Προμήθεια σωλήνων, εξαρτημάτων σύνδεσης και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου του 
έργου, προσέγγιση και πλήρης εγκατάσταση σε τάφρο ή επιφανειακά, σύνδεση, 
ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 
10-08-01-00. Δεν περιλαμβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου.  
 
 Η08.2.3. 2  Αποστάσεις σταλακτών  50 cm   
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,53 
(Ολογράφως) : πενήντα τρία λεπτά 

A.T. : 96 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η09.2.13.3 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών, 30 x 40 cm, 4 Η/Β 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
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Πλαστικό φρεάτιο με καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση ηλεκτροβανών (Η/Β), με τα 
υλικά εγκιβωτισμού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης 
(άνοιγμα του λάκκου, διαμόρφωση των τομών για το πέρασμα των σωλήνων, 
τοποθέτηση άμμου λατομείου στον πυθμένα του λάκκου για την στράγγιση, 
προσαρμογή του φρεατίου στην στάθμη του εδάφους, επίχωση του λάκκου και κάθε 
άλλη απαραίτητη εργασία). 
 
 Η09.2.13. 3  Διαστάσεις / Αριθμός Η/Β:  30 x 40 cm, 4 Η/Β                       
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 25,00 
(Ολογράφως) : είκοσι πέντε 

A.T. : 97 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η01.1.1 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 6 atm, ονομαστικής διαμέτρου Φ 16 mm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm 
(SDR 21), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 
8072 (SF = συντελεστής ασφαλείας = 1,25  ή 1,40) για διατομές έως Φ32 mm. Στην 
τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως 
εξαρτημάτων και μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η μεταφορά, η προσέγγιση, 
και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθμίσεις και 
δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.   
 
 Η01.1. 1  Ονομαστικής διαμέτρου  Φ 16 mm     
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,30 
(Ολογράφως) : τριάντα λεπτά 

A.T. : 98 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η08.3.1.1 Εκτοξευτήρας αυτοανυψούμενος, στατικός, με σώμα ανύψωσης 5-7 cm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι (pop-up), στατικοί, 1/2'' BSP, ακτίνας ενεργείας 
2,0 - 5,0 m, με ακροφύσιο σταθερού ή ρυθμιζόμενου τομέα, κανονικής παροχής, 
ενσωματωμένο ή πρόσθετο, με αντιστραγγιστική βαλβίδα (antidrain).  
 
Προμήθεια επί τόπου του έργου με τα εξαρτήματα σύνδεσης και τα μικροϋλικά, 
εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών,  σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. Η αξία του ακροφύσιου πληρώνεται 
τιμολογείται ιδιαίτερα σύμφωνα με τα άρθρα Η 8.3.18. 
 
 Η08.3.1. 1  Με σώμα ανύψωσης  5-7 cm  
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 4,50 
(Ολογράφως) : τέσσερα και πενήντα λεπτά 

A.T. : 99 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η08.3.2.1 Εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι, γραναζωτοί, ακτίνας ενεργείας  5 - 9 m, με σώμα 

ανύψωσης 10 cm, πλαστικό 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι (pop-up), γραναζωτοί, υδρολίπαντοι, ακτίνας 
ενεργείας 5-9 m, 1/2'' BSP, με βαλβίδα αντιστράγγισης, καστάνια αντιβανδαλικής 
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προστασίας και μνήμη ρύθμισης τομέα. Σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
Προμήθεια εκτοξευκτήρων επί τόπου του έργου με τα απαραίτητα ακροφύσια, τα 
εξαρτήματα σύνδεσης και τα μικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθμίσεων 
και δοκιμών και παράδοση σε κανονική λειτουργία.   
 
 Η08.3.2. 1  Με σώμα ανύψωσης  10 cm, πλαστικό    
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 30,00 
(Ολογράφως) : τριάντα 

A.T. : 100 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η09.1.1.1 Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές, χωρίς 

μηχανισμό ρύθμισης πίεσης, διατομής 1 in 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), πλαστικές, ονομ. πίεσης 10 atm, περιοχής 
λειτουργίας από 0,7 μέχρι 10 atm, με ή χωρίς μηχανισμό ρύθμισης παροχής (flow 
controller), εσωτερικής εκτόνωσης, με πηνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότητα 
χειροκίνητης λειτουργίας.  
 
Προμήθεια βανών και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης, 
σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 
10-08-01-00. 
 
 Η09.1.1. 1   Χωρίς μηχανισμό ρύθμισης πίεσης                                   
              Ονομαστική διάμετρος  1 in                 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 32,00 
(Ολογράφως) : τριάντα δύο 

A.T. : 101 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η09.1.1.6 Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές, με μηχανισμό 

ρύθμισης πίεσης, διατομής 1 in 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), πλαστικές, ονομ. πίεσης 10 atm, περιοχής 
λειτουργίας από 0,7 μέχρι 10 atm, με ή χωρίς μηχανισμό ρύθμισης παροχής (flow 
controller), εσωτερικής εκτόνωσης, με πηνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότητα 
χειροκίνητης λειτουργίας.  
 
Προμήθεια βανών και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης, 
σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 
10-08-01-00. 
 
 Η09.1.1. 6   Με μηχανισμό ρύθμισης πίεσης                                      
              Ονομαστική διάμετρος  1 in                 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 95,00 
(Ολογράφως) : ενενήντα πέντε 

A.T. : 102 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η09.2.5.2 Οικιακός προγραμματιστής ρεύματος εξωτερικού χώρου, ελεγχόμενες Η/Β 8-9 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52 100%  
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Οικιακός προγραμματιστής άρδευσης, ρεύματος, εξωτερικού χώρου, 3 τουλάχιστον ανεξάρτητων 
προγραμμάτων για κάθε ελεγχόμενη ηλεκτροβάνα (Η/Β), με 3 τουλάχιστον εκκινήσεις ανά ημέρα 
και πρόγραμμα, με έξοδο εντάσεως τουλάχιστον 0,5 A ανά στάση, με δυνατότητα εκκίνησης 
αντλίας ή κεντρικής ηλεκτροβάνας και με ενσωματωμένο μετασχηματιστή τροφοδοσίας.  
 
Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου προγραμματιστή με τα πάσης φύσεως εξαρτημάτά 
του καθώς και εργασία σύνδεσης τοποθέτησης, προγραμματισμού, ελέγχου, 
ρυθμίσεων, δοκιμών κλπ. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 
 Η09.2.5. 2  Ελεγχόμενες Η/Β   8-9                 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 250,00 
(Ολογράφως) : διακόσια πενήντα 

A.T. : 103 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Η09.2.14.1Ζ Στεγανό κουτί για προγραμματιστές,  

 μεταλλικό, διαστάσεων 80 x 60 x 25 (cm), πάχους 1,2 mm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100%  
Στεγανό κουτί προγραμματιστών,   μεταλλικό                                   , για 
τοποθέτηση προγραμματιστών ή και κεφαλών άρδευσης κλπ, με πόρτα πάχους τουλάχιστον  1,2 
mm , με αντισκωριακή βαφή, με εσωτερική πλάκα στήριξης εξαρτημάτων   ,                    
με στεγανοποιητικά παρεμβύσματα στην πόρτα και στις διελεύσεις καλωδίων, βαθμού 
προστασίας τουλάχιστον ΙΡ 65, με κλειδαριά ασφαλείας, με δυνατότητα ανοίγματος της πόρτας 
δεξιά ή αριστερά ή με δύο πόρτες, με όλα τα εξαρτήματα υλικά και μικροϋλικά και την 
εργασία  τοποθέτησης. 
 ΝΑΠΡΣ Η09.2.14.1Ζ  Διαστάσεις  80 x 60 x 25 (cm), πάχος = 1,2 mm               
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 125,00 
(Ολογράφως) : εκατόν είκοσι πέντε 

A.T. : 104 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Α10 Εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων υπογείου αρδευτικού δικτύου, με μηχανικά 

μέσα
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 2111 100%  
Εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων για τοποθέτηση υπογείου αρδευτικού δικτύου (με 
σταλακτηφόρους ή εκτοξευτές), σε χαλαρά ή γαιώδη εδάφη, στο απαιτούμενο βάθος, με χρήση 
μηχανικών μέσων (π.χ. αυτοφερόμενης καδένας, αυλακωτήρα κλπ). 
 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,80 
(Ολογράφως) : ογδόντα λεπτά 

A.T. : Α.1 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.10.01 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα, με χρήση συνήθους 

κρουστικού εξοπλισμού 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2226 100%  
Καθαίρεση και τεμαχισμός στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα όλων των κατηγοριών, σε 
οποιαδήποτε στάθμη από το δάπεδο εργασίας, με διατήρηση του υπολοίπου δομήματος άθικτου.
Συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούμενου εξοπλισμού και εργαλείων, των 
ικριωμάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων, η συσσώρευση των προϊόντων, ο τεμαχισμός των 
ευμεγεθών στοιχείων σκυροδέματος και η μεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης, σύμφωνα με την 
μελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις στοιχείων οπλισμένου σκυροδέματος με 
μηχανικά μέσα". 
 
Εφαρμογή συνήθων τεχνικών καθαίρεσης με χρήση υδραυλικής σφύρας σε συνδυασμό ή μη με 
πιστολέτα πεπιεσμένου αέρα και συναφή εξοπλισμό. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως. 
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ΕΥΡΩ : 28,00 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km)  
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20 
Συνολικό κόστος άρθρου 32,20 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 32,20 
(Ολογράφως) : τριάντα δύο και είκοσι λεπτά

A.T. : Α.2 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α02 Γενικές Εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες - ημιβραχώδες  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 1123.Α 100%  
Γενικές εκσκαφές, με την μεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και ημιβραχωδών 
οποιασδήποτε συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και κλίσεως πρανών, σε νέο έργο ή για 
επέκταση ή συμπλήρωση ή διαπλάτυνση υπάρχοντος, ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των 
δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή μακριά, χαμηλά ή υψηλά σχετικά με το υπάρχον έργο), για 
οποιοδήποτε σκοπό και με οποιοδήποτε εκσκαπτικό μέσο, εν ξηρώ ή με παρουσία νερών, 
σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 02-02-01-00.  
Με το άρθρο αυτό τιμολογούνται  επίσης οι ακόλουθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης 
σκληρότητας: 
- ανοιχτών τάφρων για το τμήμα τους πλάτους μεγαλύτερου των 5,00 m μετά της μόρφωσης των 
πρανών και του πυθμένα τους,  
- για τη δημιουργία αναβαθμών προς αγκύρωση των επιχωμάτων, 
- τριγωνικών τάφρων μετά της μόρφωσης των πρανών, όταν αυτές κατασκευάζονται στη συνέχεια 
των γενικών εκσκαφών της οδού, 
- για τον καθαρισμό οχετών ύψους και πλάτους μεγαλύτερου των 5,00 m, 
- τεχνικών Cut and Cover μετά των μέτρων προσωρινής και μόνιμης αντιστήριξης των πρανών 
των εκσκαφών εφόσον δεν αποζημιώνονται με άλλο άρθρο αυτού του τιμολογίου 
- για τη δημιουργία στομίων σηράγγων και Cut and Cover  
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η προσέγγιση μηχανημάτων και μεταφορικών μέσων, η εκσκαφή με οποιοδήποτε μέσο και υπό 
οποιεσδήποτε συνθήκες,  
- η αποστράγγιση των υδάτων, η μόρφωση των παρειών, των πρανών και του πυθμένα της σκάφης 
και ο σχηματισμός των αναβαθμών  
- η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο και η μεταφορά των 
προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιμοποίηση των κατάλληλων στο έργο (π.χ. 
κατασκευή επιχωμάτων) ή για απόρριψη των ακατάλληλων ή πλεοναζόντων σε επιτρεπόμενες 
τελικές ή προσωρινές θέσεις 
- η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάμεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των 
προσωρινών αποθέσεων και η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και 
διαμόρφωση των χώρων απόθεσης σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς όρους 
- η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όπου τυχόν αυτή απαιτείται, καθώς και η εκθάμνωση 
κοπή, εκρίζωση και απομάκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περιμέτρου κορμού, σε οποιαδήποτε 
απόσταση 
- η αντιμετώπιση πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη κυκλοφορία, όπως 
περιορισμένα μέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 
- η συμπύκνωση της σκάφης των ορυγμάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης οδοστρώματος" μέχρι 
του βάθους που λαμβάνεται υπόψη στον καθορισμό της Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), 
όπως αυτή ορίζεται στην μελέτη, σε βαθμό συμπύκνωσης που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόμενη 
πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο με το 90% της πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά 
την τροποποιημένη δοκιμή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  
- οι πάσης φύσεως σταλίες του μηχανικού εξοπλισμού και των μεταφορικών μέσων 
- η επανεπίχωση (με προϊόντα εκσκαφών) των θεμελίων και τάφρων εκτός του σώματος της 
οδού, που οι εκσκαφές τους αποζημιώνονται με το άρθρο αυτό, όταν δεν υπάρχει απαίτηση 
συμπύκνωσης 
Επισημαίνεται ότι η τιμή είναι γενικής εφαρμογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της εργασίας 
σε μια ή περισσότερες φάσεις που υπαγορεύονται από το πρόγραμμα εκτέλεσης του έργου ή 
άλλους τοπικούς περιορισμούς.  
Η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιημένων με τσιμέντο, 
πλακοστρώσεων, δαπέδων από σκυρόδεμα, κρασπεδορείθρων και στερεών έδρασης και 
εγκιβωτισμού τους, καθώς και πάσης φύσεως κατασκευών που βρίσκονται εντός του όγκου των 
γενικών εκσκαφών, επιμετρώνται και τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του 
παρόντος τιμολογίου. 



Σελίδα 65 από 84 
 

Επιμέτρηση με λήψη αρχικών και τελικών διατομών και μέχρι τα όρια εκσκαφής των 
εγκεκριμένων συμβατικών σχεδίων και σύμφωνα με το πρωτόκολλο χαρακτηρισμού. 
Διευκρινίζεται ότι ουδεμία αποζημίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί πλέον των 
προβλεπομένων από τη μελέτη εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την Υπηρεσία.
Τιμή ανά κυβικό μέτρο. 

ΕΥΡΩ : 0,70 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km)  
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20 
Συνολικό κόστος άρθρου 4,90 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 4,90 
(Ολογράφως) : τέσσερα και ενενήντα λεπτά 

A.T. : Α.3 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β01 Εκσκαφή θεμελίων τεχνικών έργων και τάφρων πλάτους έως 5,00 m 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 2151 100%  
Εκσκαφή ορυγμάτων πλάτους έως 5,0 m, οποιουδήποτε βάθους. για την θεμελίωση τεχνικών 
έργων (τοίχων, βάθρων, φρεατίων κλπ), και την κατασκευή αγωγών και οχετών (αποχέτευσης, 
αποστράγγισης, Ο.Κ.Ω.,κλπ.), σε κάθε είδους έδαφος (γαιοημιβραχώδες ή βραχώδες, 
περιλαμβανομένων και των γρανιτικών και κροκαλοπαγών πετρωμάτων), με οποιονδήποτε 
εξοπλισμο, με ή χωρίς χρήση εκρηκτικών υλών, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην ΕΤΕΠ 02-04-
00-00 "Εκσκαφές θεμελίων τεχνικών έργων". 
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται: 
- Οι απαιτούμενες αντλήσεις και τα μέτρα αντιμετώπισης των επιφανειακών και υπόγειων 
νερών, εκτός άν ρητά καθορίζεται στην μελέτη η ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών 
- Οι κάθε είδους απαιτούμενες αντιστηρίξεις παρειών (με οριζόντιες ξυλοζεύξεις ή 
κατακόρυφες αντιστηρίξεις με μεταλλικά πετάσματα κλπ), εκτός άν ρητά καθορίζεται στην 
μελέτη η ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών 
- Η κοπή, εκρίζωση και απομάκρυνση δένδρων οποιασδήποτε περιμέτρου στην θέση του 
ορύγματος 
- Η μόρφωση του πυθμένα και τμήματος των παρειών του ορύγματος ώστε να είναι δυνατή η 
διάστρωση σκυροδέματος χωρίς τη χρήση πλευρικών ξυλοτύπων (π.χ. θεμέλια τεχνικών έργων, 
περιβλήματα αγωγών κλπ) 
- Η συμπύκνωση του πυθμένα τού ορύγματος 
- Η διαμόρφωση των απαιτουμένων δαπέδων εργασίας για την εκσκαφή ή αποκομιδή των 
προϊόντων εκσκαφών 
- Η διαλογή, η φορτοεκφόρτωση και η μεταφορά των πλεοναζόντων προϊόντων εκσκαφών σε 
οποιαδήποτε απόσταση 
- Η απόθεση παρά το σκάμμα, εκτός του σώματος της οδού, των καταλλήλων από τα προϊόντα 
εκσκαφής για την επανεπίχωση του απομένοντος όγκου του σκάμματος μετά την κατασκευή του 
τεχνικού έργου, οχετού ή αγωγού 
- Η επανόρθωση τυχόν ζημιών σε γειτονικές κατασκευές ή οδοστρώματα λόγω καταπτώσεων των 
παρειών του ορύγματος 
- Η αποξήλωση οδοστρώματος, κρασπεδορείθρων, πλακοστρώσεων και αόπλων τσιμεντοστρώσεων 
στην θέση του ορύγματος 
- Οι απαιτούμενες γεφυρώσεις του ορύγματος για την διέλευση πεζών και οχημάτων και την 
εξυπηρέτηση των παρόδιων ιδιοκτησιών (λαμαρίνες κατάλληλου πάχους ή άλλες διατάξεις 
γεφύρωσης) 
- Η επανεπίχωση του απομένοντος όγκου σκάμματος με κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών. 
Η κοπή υπάρχοντος ασφαλτικού τάπητα με ασφαλτοκόφτη και η καθαίρεση τυχόν υπαρχουσών 
κατασκευών από οπλισμένο σκυρόδεμα στην ζώνη του ορύγματος πληρώνεται ιδιαιτέρως με βάση 
τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου. 
Το παρόν άρθρο εκσκαφών θεμελίων τεχνικών έργων και τάφρων εφαρμόζεται σε ορύγματα 
επιφανείας έως 100 m2, ή σε επιμήκη ορύγματα πλάτους έως 5,00 m ανεξάρτητα από την 
επιφάνεια κάτοψης. Οι  
μεγαλύτερες εκσκαφές θεμελίων και τάφρων κατατάσσονται στο σύνολό τους στις γενικές 
εκσκαφές και πληρώνονται με βάση τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου. 
 
Για την επιμέτρηση των εκσκαφών θεμελίων ως αφετηρία μέτρησης του βάθους λαμβάνεται η 
στάθμη των γενικών εκσκαφών (όταν προβλέπονται) και οι θεωρητικές γραμμές που 
καθορίζονται στην μελέτη (πλάτος πυθμένα, κλίσεις παρειών, βαθμίδρες καθ' ύψος). 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο. 
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ΕΥΡΩ : 4,00 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km)  
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20 
Συνολικό κόστος άρθρου 8,20 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 8,20 
(Ολογράφως) : οκτώ και είκοσι λεπτά 

A.T. : Α.4 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Γ\20.20 Κατασκευή υποδομής με θραυστό υλικό λατομείου Ε4, μετά της μεταφοράς 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162 100%  
Κατασκευή υποδομής από θραυστά υλικά προελέυσεως λατομείου διαβάθμισης και ποιότητας 
κατηγορίας Ε4, συμφωνα με τη μελέτη και τις υποδείξεις της Υπηρεσίας. Περιλαμβάνονται η 
προμήθεια και μεταφορά (από οιαδήποτε απόσταση) των υλικών επί τόπου του έργου, οι 
αναγκάιες φορτοεκφορτώσεις, οι πλάγιες μεταφορές εντός της κάτοψης του έργου με ή χωρίς 
μηχανικά μέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η συμπύκνωση με οδοστρωτήρες 
καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες. 

ΕΥΡΩ : 16,00 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km)  
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20 
Συνολικό κόστος άρθρου 20,20 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 20,20 
(Ολογράφως) : είκοσι και είκοσι λεπτά 

A.T. : Α.5 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β\Γ01.2 Βάση πάχους 0,10 m (Π.Τ.Π. Ο-155) 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΔΟΝ 3211Β 100%  
Κατασκευή στρώσης βάσης οδοστρωσίας συμπυκνωμένου πάχους 0,10 m από θραυστά αδρανή υλικά 
σταθεροποιουμένου τύπου σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωμάτων από 
ασύνδετα αδρανή υλικά", ανεξάρτητα από τη μορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, 
σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η προμήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής, 
 
- η μεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 
 
- η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συμπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόμενη από την 
μελέτη γεωμετρική επιφάνεια. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο στρώσης βάσης συμπυκνωμένου πάχους 0,10 m. 

ΕΥΡΩ : 1,10 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km)  
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20 
Συνολικό κόστος άρθρου 5,30 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 5,30 
(Ολογράφως) : πέντε και τριάντα λεπτά 

A.T. : Α.6 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.10 Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162 100%  
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Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων διαμορφωμένων χώρων ή 
τμημάτων αυτών, σε μέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω προιόντων έως 
10,00 m, με την έκριψη, διάστρωση κατά στρώσεις έως 30 cm, διαβροχή και 
συμπύκνωση, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 02-07-02-00 "Επανεπιχώσεις 
σκαμμάτων θεμελίων τεχνικών έργων". 
Στην περίπτωση χρησιμοποίησης υλικών προέλευσης δανειοθαλάμου, εφαρμόζεται ο 
αστερίσκος    , ο οποίος σε αντίθετη περίπτωση μηδενίζεται. 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου.

ΕΥΡΩ : 4,50 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση L (>=5km)  
(0,21€/m3.km)      20  x 0,21 =    4,20 
Συνολικό κόστος άρθρου 8,70 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 8,70 
(Ολογράφως) : οκτώ και εβδομήντα λεπτά 

A.T. : Α.7 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ν\20.30 Φορτοεκφόρτωση και μεταφορά προϊόντων καθαιρέσεων και εκσκαφών με 

μηχανικά μέσα
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171 100%  
Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου, μεταφορά σε οιαδήποτε απόσταση σε χώρο 
ευθύνης του αναδόχου πάσης φύσεως προιόντων καθαιρέσεων, εκβραχισμών, εκσκαφών, 
κατεδαφίσεων, με τη σταλία των αυτοκινήτων και όλων των λοιπών μηχανημάτων.  
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος ή καθαίρεσης. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 5,00 
(Ολογράφως) : πέντε 

A.T. : Α.8 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β51 Πρόχυτα κράσπεδα  από σκυρόδεμα 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 2921 100%  
Τοποθέτηση προκατασκευασμένων κρασπέδων από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25, διατομής πλάτους 
0,15 m και ύψους 0,25 έως 0,30 m, σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης, με 
απότμηση, ευθυγράμμων ή καμπύλων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1340, προς κατασκευή νησίδων ασφαλείας, 
πεζοδρομίων, κόμβων κ.λ.π., τα οποία θα παρασκευάζονται σε βιομηχανική εγκατάσταση με 
δόνηση και συμπίεση, αποκλειομένης της παρασκευής τους επί τόπου του έργου με 
αυτοσχέδιους ξυλότυπους.  
Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-02-01-00 "Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι ομβρίων 
καταστρώματος οδών επενδεδυμένες με σκυρόδεμα". 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η προμήθεια και μεταφορά των κρασπέδων και όλων των απαιτούμενων υλικών πλην του 
σκυροδέματος της βάσης έδρασης, 
- η τοποθέτησή τους σε ευθυγραμμία ή καμπύλη στις προβλεπόμενες θέσεις από τα σχέδια 
οριζοντιογραφικά και υψομετρικά, με χρήση τεμαχίων μήκους όχι μικρότερου των 0,50 m, με 
λεία επιφάνεια, η στερέωση των κρασπέδων με κατασκευή πίσω από αυτά συνεχούς πρίσματος 
διατομής 0,10x0,20 m από σκυρόδεμα κατηγορίας C8/10, ο εγκιβωτισμός τους και η αρμολόγησή 
τους με τσιμεντοκονία αναλογίας 650 kg τσιμέντου ανά m3 άμμου. 
Τιμή ανά μέτρο μήκους πλήρως τοποθετημένου κρασπέδου χωρίς την βάση έδρασής του, η οποία 
επιμετράται ιδιαιτέρως. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 9,60 
(Ολογράφως) : εννέα και εξήντα λεπτά 

A.T. : Α.9 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β29.3.1 Κατασκευή ρείθρων, τραπεζοειδών τάφρων, στρώσεων προστασίας 

στεγάνωσης γεφυρών κλπ με σκυρόδεμα C16/20 
 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 2532 100%  
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Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγματος και ύψους από σκυρόδεμα 
που παρασκευάζεται σε μόνιμο ή εργοταξιακό συγκρότημα παραγωγής, με θραυστά αδρανή 
λατομείου κατάλληλης κοκκομέτρησης και διαστάσεων μέγιστου κόκκου, τσιμέντο κατάλληλης 
κατηγορίας, αντοχής και ποσότητας, ως και τα τυχόν αναγκαία ρευστοποιητικά, 
υπερρευστοποιητικά, αερακτικά, σταθεροποιητικά κλπ. πρόσμικτα. 
Στις τιμές μονάδας των κατασκευών από σκυρόδεμα περιλαμβάνονται: 
- η προμήθεια και μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως υλικών παρασκευής 
εργοταξιακού σκυροδέματος, η προμήθεια και μεταφορά στην εκάστοτε θέση σκυροδέτησης 
ετοίμου σκυροδέματος, 
- η προσκόμιση, τοποθέτηση, χρήση και απομάκρυνση μετά το τέλος των εργασιών των πάσης 
φύσεως απαιτουμένων ικριωμάτων, ξυλοτύπων ή σιδηροτύπων (επιπέδων, καμπύλων ή στρεβλών 
επιφανειών), καθώς και ειδικών συστημάτων και εξοπλισμού που απαιτούνται κατά περίπτωση 
(συστήματα προκατασκευής, προώθησης, προβολο-δόμησης, αναρριχόμενοι σιδηρότυποι κλπ), 
- τα πάσης φύσεως μηχανήματα και εξοπλισμός και μέσα για την παραγωγή, μεταφορά, άντληση, 
ανύψωση, καταβιβασμό, ανάμειξη, δόνηση κλπ. τοθ σκυροδέματος 
- η διαμόρφωση των ικριωμάτων, των ξυλοτύπων, των φορείων για προώθηση και προβολοδόμηση 
καθώς 
- η μερική ή ολική απώλεια των σωμάτων διαμόρφωσης κιβωτιομόρφων, κυλινδρικών ή άλλης 
μορφής κενών, 
- η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρμών 
- η συντήρηση του σκυροδέματος με οποιοδήποτε μέσο (λινάτσες, χημικά υγρά κ.λ.π.) μέχρι 
τη σκλήρυνσή του  
Επίσης περιλαμβάνονται, ανηγμένες στις τιμές μονάδας: 
- οι δαπάνες των αναγκαίων μελετών σύνθεσης σκυροδέματος, 
- οι δαπάνες των μελετών της κατασκευαστικής μεθόδου, των βοηθητικών εγκαταστάσεων και 
των πάσης φύσεως ικριωμάτων (πλην των μελετών που αφορούν στις μεθόδους προβολοδόμησης, 
προώθησης και προωθουμένων αυτοφερομένων δοκών), 
- η δαπάνη δειγματοληψιών, ελέγχων, δοκιμών και μετρήσεων, 
- οι δαπάνες δημιουργίας ανοιγμάτων στα ικριώματα κατά τη σκυροδέτηση φορέα γεφυρών 
διαστάσεων 4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας 
- η πρόσδοση στο χρησιμοποιούμενο σκυρόδεμα, εκτός από τη θλιπτική αντοχή, 
χαρακτηριστικών που εξασφαλίζουν τον προβλεπόμενο από την μελέτη τύπο του επιφανειακού 
τελειώματος, βάσει του οποίου θα γίνεται η αποδοχή ή η απόρριψη της κατασκευής, που 
εκτελέσθηκε (προσαρμογή κοκκομετρικής διαβάθμισης αδρανών, προσθήκη καταλλήλων προσμίκτων 
κλπ). 
Η επιμέτρηση του σκυροδέματος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκευών σε πραγματικούς 
όγκους, σύμφωνα με τη μελέτη, μη αφαιρουμένων των οπλισμών, των σωλήνων προεντάσεως (σε 
περίπτωση προεντεταμένου σκυροδέματος) ή των κενών διέλευσης αγωγών, των γραμμικών 
σκοτιών διατομής μέχρι 10 cm2 και των επιφανειακών εσοχών βάθους μέχρι 5 cm, αφαιρουμένων 
όμως των κενών που διαμορφώνονται με σκοπό τη μείωση του όγκου του σκυροδέματος. 
Η επιμέτρηση του σκυροδέματος που διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξυλοτύπων, θα γίνεται με 
βάση τις διαστάσεις των σχεδίων της μελέτης, χωρίς να επιμετράται ο τυχόν επιπλέον όγκος 
που διαστρώθηκε λόγω έλλειψης ξυλοτύπων. 
Όπου στα άρθρα του σκυροδέματος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος του 
κάτω πέλματος του φορέα από τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν 
διαμορφούμενη μετά από εκσκαφή. 
Οι τιμές των κατασκευών από σκυρόδεμα του παρόντος Τιμολογίου είναι γενικής εφαρμογής και 
δεν εξαρτώνται από το μέγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε μία ή περισσότερες φάσεις 
(τμηματική εκτέλεση) ή τυχόν τοπικούς περιορισμούς και δυσχέρειες (εξασφάλιση της 
κυκλοφορίας κατά την διάρκεια της κατασκευής, στενότητα χώρου, προστασία γειτονικών 
κατασκευών, δυσχέρειες προσέγγισης του σκυροδέματος, σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές 
συνθήκες κλπ). 
Οι εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα με τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο μέτρο που εκάστη αφορά τον 
κάθε τύπο κατασκευής: 
01-01-01-00: Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος  
01-01-02-00: Διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος  
01-01-03-00: Συντήρηση σκυροδέματος  
01-01-04-00: Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος 
01-01-05-00: Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος 
01-01-07-00: Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών 
01-03-00-00: Ικριώματα 
01-04-00-00: Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι) 
01-05-00-00: Διαμόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεμα χωρίς χρήση επιχρισμάτων 
Κατασκευή κρασπέδων, ρείθρων, επενδεδυμένων τραπεζοειδών και τριγωνικών τάφρων, 
κοιτοστρώσεων, επενδρύσεων κοίτης ρεμάτων, τοίχων που δεν ανήκουν στην κατηγορία 
"λεπτοτοίχων", στρώσεων προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κ.λ.π. με σκυρόδεμα C16/20 άοπλο ή 
ελαφρώς οπλισμένο. 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο έτοιμης κατασκευής από σκυρόδεμα. 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 94,20 
(Ολογράφως) : ενενήντα τέσσερα και είκοσι λεπτά 

A.T. : Α.11 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.01 Ξυλότυποι χυτών τοίχων 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3801 100%  
Ξυλότυποι χυτών τοίχων εσωτερικοί και εξωτερικοί σε οποιαδήποτε στάθμη από το 
έδαφος, σε ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 4,00 m, σύμφωνα με την μελέτη και 
την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)". 
 
Οι διαστάσεις των στοιχείων των ικριωμάτων, σανιδωμάτων, μεταλλικών πλαισίων κλπ 
στοιχείων του καλουπιού και του ικριώματος θα είναι τέτοιας αντοχής ώστε να 
μπορούν να παραλαμβάνουν όλα τα επενεργούντα κατά την κατασκευή φορτία χωρίς 
παραμορφώσεις ή υποχωρήσεις.  
 
Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων υλικών, 
η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του.  
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας σε επαφή με το σκυρόδεμα. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 13,50 
(Ολογράφως) : δέκα τρία και πενήντα λεπτά 

A.T. : Α.12 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.04 Καμπύλοι ξυλότυποι απλής καμπυλότητας  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3821 100%  
Ξυλότυποι απλής καμπυλότητας, περί κατακόρυφο άξονα (λ.χ. κυκλικών στύλων ή 
παραστάδων) ή οριζόντιο άξονα (λ.χ. αψίδων), σε ύψος της ανώτατης στάθμης αυτών 
μέχρι 5,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 
01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)".  
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων 
υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του 
καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την 
διαμόρφωσή του. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 22,50 
(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 

A.T. : Α.13 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.13 Ξυλότυποι εμφανών σκυροδεμάτων  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3841 100%  
Ξυλότυποι επιπέδων, καμπύλων ή κεκλιμένων εμφανών επιφανειών σκυροδεμάτων, με 
κόντρα πλακέ τύπου ΒΕΤΟFORM ή πλανισμένες σανίδες σε αρίστη κατάσταση 
(καινουργής ξυλεία ή ξυέία με λιγώτερες από πέντε χρήσεις), για την επίτευξη 
του προβλεπόμενου επιφανειακού τελειώματος, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 
01-05-00-00 "Καλούπια εμφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέματος".   
 
Συμπεριλαμβάνεται η επάλειψη των ξυλοτύπων με κατάλληλο αντικολλητικό υλικό, η 
τοποθέτηση πλαστικών παρεμβλημάτων στα δεσίματα του ξυλότυπου και η 
υδατο-στεγής σφράγιση των αρμών του ξυλότυπου.  
 
Το παρόν άρθρο αποκλείει την ταυτόχρομη εφαρμογή του άρθρου ΟΙΚ 38.10 "Πρόσθετη 
τιμή επεξεργασίας σανιδώματος ξυλοτύπων". 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας. 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 20,25 
(Ολογράφως) : είκοσι και είκοσι πέντε λεπτά 

A.T. : Α.14 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 32.01.02 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με 

χρήση αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας 
C10/12 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3212 100%  

Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήποτε 
κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος 
(ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή πυργογερανού και την συμπύκνωση 
αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, χωρίς την δαπάνη 
κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με 
την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
 
01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος",  
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος",  
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος",  
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος",  
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος",  
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
 
Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου 
του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 
λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν εφαρμοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση 
ειδική μελέτη συνθέσεως. 
Στην τιμή περιλαμβάνονται: 
 
α.Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 
σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση 
όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του 
σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), 
οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 
 
Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη της 
εκάστοτε απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβλεπομένων 
χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των 
αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη 
ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα. 
Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για 
την επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται 
εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου. 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που 
προβλέπονται  

από την εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, επιμετρώνται και πληρώνονται 
ιδιαιτέρως. 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των 
σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώματος. 
δ.Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς του 
σκυροδέματος (βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επιστροφής της 
πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων 
σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης.  
ε.Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων 
(λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο). 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, 
αψίδες και τρούλους. 
Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις. 
Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C10/12.                                 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 78,00 
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(Ολογράφως) : εβδομήντα οκτώ 

A.T. : Α.15 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 32.01.04 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με 

χρήση αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας 
C16/20 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214 100%  

Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήποτε 
κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος 
(ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή πυργογερανού και την συμπύκνωση 
αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, χωρίς την δαπάνη 
κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με 
την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
 
01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος",  
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος",  
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος",  
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος",  
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος",  
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
 
Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου 
του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 
λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν εφαρμοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση 
ειδική μελέτη συνθέσεως. 
Στην τιμή περιλαμβάνονται: 
 
α.Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 
σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση 
όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του 
σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), 
οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 
 
Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη της 
εκάστοτε απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβλεπομένων 
χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των 
αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη 
ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα. 
 
Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για 
την επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται 
εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου. 
 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των 
σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώματος. 
 
δ.Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς του 
σκυροδέματος (βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επιστροφής της 
πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων 
σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης.  
 
ε.Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων 
(λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο). 
 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, 
αψίδες και τρούλους. 
 
Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις. 
 
 Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20.                                 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 
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Ευρώ (Αριθμητικά): 90,00 
(Ολογράφως) : ενενήντα 

A.T. : Α.16 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 32.01.05 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με 

χρήση αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας 
C20/25 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3215 100%  

Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήποτε 
κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος 
(ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή πυργογερανού και την συμπύκνωση 
αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, χωρίς την δαπάνη 
κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με 
την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
 
01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος",  
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος",  
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος",  
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος",  
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος",  
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
 
Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου 
του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 
λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν εφαρμοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση 
ειδική μελέτη συνθέσεως. 
Στην τιμή περιλαμβάνονται: 
 
α.Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 
σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση 
όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του 
σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), 
οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 
 
Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη της 
εκάστοτε απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβλεπομένων 
χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των 
αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη 
ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα. 
Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για 
την επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται 
εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου. 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που 
προβλέπονται από την εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, επιμετρώνται και 
πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των 
σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώματος. 
δ.Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς του 
σκυροδέματος (βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επιστροφής της 
πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων 
σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης.  
ε.Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων 
(λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο). 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, 
αψίδες και τρούλους. 
Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις. 
Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25.                                 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 95,00 
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(Ολογράφως) : ενενήντα πέντε 

A.T. : Α.17 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.36.02 Επιστρώσεις δαπέδων και περιθώρια με τσιμεντοκονίαμα σε τρεις στρώσεις, 

πάχους 2,5 cm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7336 100%  
Επιστρώσεις δαπέδων και κατασκευές περιθωρίων με τσιμεντοκονίαμα με δύο στρώσεις 
τσιμεντοκονιάματος των 450 kg τσιμέντου με άμμο χονδρόκοκκη και τρίτη στρώση με 
πατητό τσιμεντοκονίαμα των 600 kg τσιμέντου με λεπτοκόκκη άμμο. 
 
 Επιστρώσεις τσιμεντοκονίας πάχους 2,5 cm.                                                
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 15,70 
(Ολογράφως) : δέκα πέντε και εβδομήντα λεπτά 

A.T. : Α.18 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.20.03 Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, δομικά πλέγματα B500C (S500s) 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100%  
Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, σύμφωνα με τις διατάξεις των προτύπων ΕΛΟΤ 1422-2 / 
1423-3 : 2006 και του Κανονισμού Τεχνολογίας Χαλύβων Σκυροδέματος, κάθε διαμέτρου, 
έτοιμοι επί οποιωνδήποτε τμημάτων έργου. 
 
 Δομικά πλέγματα B500C (S500s).                                                  
 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,95 
(Ολογράφως) : ενενήντα πέντε λεπτά 

A.T. : Α.19 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.20.02 Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας B500C (S500s) 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100%  
Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, σύμφωνα με τις διατάξεις των προτύπων ΕΛΟΤ 1422-2 / 
1423-3 : 2006 και του Κανονισμού Τεχνολογίας Χαλύβων Σκυροδέματος, κάθε διαμέτρου, 
έτοιμοι επί οποιωνδήποτε τμημάτων έργου. 
 
 Χαλύβδινοι οπλισμοί κατηγορίας B500C (S500s).                                   
 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,00 
(Ολογράφως) : ένα 

A.T. : Α.20 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ν\20.22 Επικάλυψη στοιχείων της κατασκευής με βότσαλο θαλάσης ή ποταμού ή χαλίκια 

λατομείου  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162 100%  
Επικάλυψη στοιχείων της κατασκευής με βότσαλο θαλάσης ή ποταμού ή χαλίκια λατομείου 
διαστάσεως 1,6 - 3,2 cm. Τα βότσαλα διστάσεων 1,6 - 3,2 cm τοποθετούνται χύδην και σε 
πάχος που προβλέπει η μελέτη. Η τιμή περιλαμβάνει προμήθεια και μεταφορά του υλικού, 
φωρτοεκεφορτώσεις, καθυστερήσεις αυτοκινήτου, μεταφορά και διάστρωση στιε θέσεις που 
προβλέπει η μελέτη σε οποιοδήποτε ύψος από την επιφάνεια εδάφους. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου τοποθετημένου υλικού 

Ευρώ (Αριθμητικά): 23,43 
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(Ολογράφως) : είκοσι τρία και σαράντα τρία λεπτά 

A.T. : Α.21 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ ΣΒ64.2 Γεωύφασμα διαχωρισμού 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7914 100%  
Προμήθεια, μεταφορά και τοποθέτηση απορροφητικού γεωυφάσματος πάχους 5 χιλ. μη υφαντού 
γεωυφάσματος από ίνες πολυπροπυλενίου για τον διαχωρισμό εδαφικών στρώσεων προκειμένου να 
αποφευχθεί η ανάμιξη των υλικών κροκάλων-άμμου, βάρους >= 280 gr/m2, εφελκυστικής αντοχής 
>= 15 kΝ/m (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319), επιμήκυνσης σε θραύση 50% (+-20%) κατά ΕΛΟΤ EN ISO 
10319, αντοχής σε διάτρηση >= 3000N (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 12236 και πάχους 1,25 mm (κατά ΕΝ 
ΙSO 9864). 
Στη τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η προμήθεια του γεωυφάσματος επί τόπου και οι πλάγιες μεταφορές του 
- το προσωπικό, ο εξοπλισμός και τα μέσα που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών 
 
- η εκτύλιξη, τάνυση και προσωρινή στερέωση του γεωυφάσματος 
 
- η επικάλυψη των παρακειμένων φύλλων κατά τουλάχιστον 20 cm και η συρραφή 
 
Επισημαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλων μηχανημάτων και μέσων, ώστε να αποφευχθούν τυχόν 
φθορές στο γεωύφασμα. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο επιφάνειας διαχωρισμού με γεωύφασμα. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,80 
(Ολογράφως) : ένα και ογδόντα λεπτά 

A.T. : Α.22 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Μ\Α23 Κατασκευή στρώσης άμμου  μεταβλητού πάχους 

Σχετικό : ΝΑΟΔΟ Α\Α23 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΔΟΝ 3121Α 100%  
        Για την πλήρη κατασκευή στρώσης μεταβλητού πάχους καθαρής άμμου ποταμού  είτε για 
αποστράγγιση είτε για εξυγιαντικές στρώσεις υπό τα επιχώματα , υπό τα θεμέλια τεχνικών 
έργων,και άνωθεν αρχαιολογικών ευρημάτων, είτε για πλήρωση χώρου παιδικών χαρών και 
πλατειών, άμμο καθαρή από ποτάμι ή χείμαρρο, μετά της φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς της 
από οποιαδήποτε απόσταση επί τόπου των έργων.  
         
        Στην τιμή του άρθρου αυτού περιλαμβάνεται η δαπάνη: 
         
* της εργασίας μόρφωσης και συμπύκνωσης του εδάφους έδρασης της στρώσης άμμου  (μετά την 
τυχόν αφαίρεση των φυτικών γαιών ή την εκσκαφή ακαταλλήλων, τη συμπλήρωση κοιλωμάτων και 
την κατασκευή αναβαθμών)σε οιονδήποτε βάθος.  
 
* προμήθειας και μεταφοράς, από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο ενσωμάτωσης, της άμμου, 
του απαιτούμενου νερού διαβροχής, μετά των φορτοεκφορτώσεων, του χαμένου χρόνου 
φορτοεκφορτώσεων και της σταλίας του αυτοκινήτου,  

 
* διάστρωσης, διαβροχής και συμπύκνωσης,  
 
* καθώς και κάθε άλλη δαπάνη κάθε υλικού και εργασίας που απαιτούνται για την έντεχνη 
εκτέλεση της στρώσης σύμφωνα με τα λοιπά τεύχη δημοπράτησης. 
         
        Η επιμέτρηση γίνεται επί συμπυκνωμένου όγκου με λήψη αρχικών και τελικών 
διατομών. 
         
        Τιμή για ένα κυβικό μέτρο πλήρους κατασκευής στρώσης καθαρής άμμου  μετά της 

Ευρώ (Αριθμητικά): 15,00 
(Ολογράφως) : δέκα πέντε 
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A.T. : Α.23 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Δ03 Ασφαλτική προεπάλειψη 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 4110 100%  
Προεπάλειψη ανασφάλτωτης επιφάνειας με ασφαλτικό διάλυμα τύπου ΜΕ-0 ή με όξινο ασφαλτικό 
γαλάκτωμα, ανεξάρτητα από την έκταση και τη μορφή της επιφάνειας, σε υπαίθρια και υπόγεια 
έργα, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-11-01 "Ασφαλτική προεπάλειψη". 
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η προμήθεια της ασφάλτου, του πετρελαίου και του τυχόν απαιτούμενου αντιυδρόφιλου 
παρασκευάσματος και η μεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 
 
- η διακίνηση των υλικών και η παρασκευή του ασφαλτικού διαλύματος (θέρμανση, 
εναποθήκευση, φύλαξη κλπ.), 
 
- ο καθαρισμός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί με μηχανικό σάρωθρο και χειρωνακτική 
υποβοήθηση, 
 
- η μεταφορά και διάχυση του ασφαλτικού διαλύματος ή του γαλακτώματος με αυτοκiνούμενο 
διανομέα ασφάλτου (Federal), 
 
- η επαναθέρμανση του διαλύματος πριν από τη διάχυση (όταν απαιτείται), 
 
- η ενδεχόμενη διάστρωση αδρανούς υλικού επικάλυψης με την αξία παραγωγής ή προμήθειας 
και μεταφοράς αυτού στον τόπο διάστρωσης. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής προεπάλειψης.

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,20 
(Ολογράφως) : ένα και είκοσι λεπτά 

A.T. : Α.24 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Δ07 Ασφαλτικές συνδετικές (ισοπεδωτικές) στρώσεις συμπυκνωμένου πάχους 0,05m 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 4421Β 100%  
Κατασκευή ασφαλτικής συνδετικής (ισοπεδωτικής) στρώσης, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, 
ανεξάρτητα από την έκταση και τη μορφή της επιφάνειας, με ασφαλτόμιγμα παρασκευαζόμενο εν 
θερμώ σε μόνιμη εγκατάσταση με θραυστά αδρανή υλικά λατομείου, τύπου ΑΣ 12,5, ΑΣ 20 ή ΑΣ 
31,5, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 "Ασφαλτικές 
στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού σκυροδέματος".  
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της ασφάλτου 
μέχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτομίγματος 
 
- η παραγωγή του ασφαλτομίγματος, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως 
 
- η μεταφορά του θερμού ασφαλτομίγματος επί τόπου, η διάστρωσή του με fιnisher 
 
- η σταλία των μεταφορικών μέσων 
 
- η κυλίνδρωση του ασφαλτομίγματος (αρχική, ενδιάμεση-εντατική και τελική), ώτε να 
προκύψει η προδιαγραφόμενη επιφανειακή υφή και ομαλότητα 
 
- η πλήρης συμπύκνωση και επιμελής ισοπέδωση των διαμήκων και εγκαρσίων ενώσεων για την 
εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών 
- οι προεργασίες σε νέα ή παλαιά ασφαλτικά οδοστρώματα (όπως π.χ. δημιουργία τριγωνικών 
εγκοπών κοντά σε ρείθρα και φρεάτια, σκούπισμα, απομάκρυνση των προϊόντων, που 
προέρχονται από αυτές τις εργασίες κλπ.) 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται και η αξία της ασφάλτου. Η τυχόν απαιτούμενη ασφαλτική 
προεπάλλειψη ή συγκολλητική επάλειψη, τιμολογούνται ιδιαίτερα. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο στρώσης, αποδεκτής ποιότητας και χαρακτηριστικών σύμφωνα με 
την ΕΤΕΠ 05-03-11-04. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 7,10 
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(Ολογράφως) : επτά και δέκα λεπτά 

A.T. : Α.25 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Δ04 Ασφαλτική συγκολλητική επάλειψη 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 4120 100%  
Συγκολλητική επάλειψη επί ασφαλτικής στρώσης ή επί σκυροδέματος (π.χ. προστασίας 
μεμβρανών στεγανοποίησης τεχνικών στέψης), με ασφαλτικό διάλυμα τύπου ΜΕ-5 ή καθαρή 
άσφαλτο ή ασφαλτικό γαλάκτωμα ταχείας διάσπασης, ανεξάρτητα από την έκταση και τη μορφή 
της επιφάνειας, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα. 
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η προμήθεια της ασφάλτου, του πετρελαίου και του τυχόν απαιτούμενου αντιυδρόφιλου 
παρασκευάσματος και η μεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 
 
- η διακίνηση των υλικών και η παρασκευή του ασφαλτικού διαλύματος (θέρμανση, 
εναποθήκευση, φύλαξη κλπ.), ο καθαρισμός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί με μηχανικό 
σάρωθρο και χειρωνακτική υποβοήθηση, 
 
- η μεταφορά και διάχυση του ασφαλτικού διαλύματος ή του γαλακτώματος με αυτοκiνούμενο 
διανομέα ασφάλτου (Federal) και η επαναθέρμανση του διαλύματος πριν από τη διάχυση (όταν 
απαιτείται). 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής συγκολλητικής επάλειψης. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 0,45 
(Ολογράφως) : σαράντα πέντε λεπτά 

A.T. : Α.26 
Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Δ08.1 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας, συμπυκνωμένου πάχους 0,05 m με χρήση 

κοινής ασφάλτου 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 4521Β 100%  
Κατασκευή ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα από 
την έκταση και τη μορφή της επιφάνειας, με ασφαλτόμιγμα παρασκευαζόμενο εν θερμώ σε 
μόνιμη εγκατάσταση με θραυστά αδρανή υλικά λατομείου, τύπου ΑΣ 12,5 ή ΑΣ 20, σύμφωνα με 
την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 "Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού 
τύπου ασφαλτικού σκυροδέματος".  
 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της ασφάλτου 
μέχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτομίγματος 
 
- η παραγωγή του ασφαλτομίγματος, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη συνθέσεως 
 
- η μεταφορά του θερμού ασφαλτομίγματος επί τόπου, η διάστρωσή του με fιnisher 
 
- η σταλία των μεταφορικών μέσων 
 
- η κυλίνδρωση του ασφαλτομίγματος (αρχική, ενδιάμεση-εντατική και τελική), ώτε να 
προκύψει η προδιαγραφόμενη επιφανειακή υφή και ομαλότητα 
 
- η πλήρης συμπύκνωση και επιμελής ισοπέδωση των διαμήκων και εγκαρσίων ενώσεων για την 
εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 

 
Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνεται και η αξία της ενσωματουμένης ασφάλτου. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, αποδεκτής ποιότητας και 
χαρακτηριστικών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-11-04, ανάλογα με το συμπυκνωμένο πάχος της και 
τον τύπο της χρησιμοποιουμένης ασφάλτου, ως εξής: 
 
 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας συμπυκνωμένου πάχους 0,05 m με χρήση κοινής ασφάλτου.       
 . 

Ευρώ (Αριθμητικά): 7,70 
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(Ολογράφως) : επτά και εβδομήντα λεπτά 

A.T. : Α.27 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Χ\20.20 Κατασκευή σταθεροποιημένων χωμάτινων διαδρόμων 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162 100%  
Για την πλήρη κατασκευή οικολογικά σταθεροποιμένων χωμάτινων διαδρόμων, πλατειών, 
ποδηλατοδρόμων και δρόμων ήπιας κυκλοφορίας σε στρώση πάχους 0,10μ., με χρήση ανόργανου 
σταθεροποιητή εδάφους τύπου levostab 99 (του Ruredil Spa) ή παρόμοιου, που περιέχει 
ανόργανα οξείδια και πολυμερείς αδρανείς ίνες. 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται τα παρακάτω:  
- προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου θραυστής άμμου λατομείου (καθαρή από άλλες 
προσμίξεις) κοκκομετρικής διαβάθμισης 0-6mm και οικολογικού ανόργανου σταθεροποιητή 
εδάφους τύπου levostab 99 (του Ruredil Spa) ή παρόμοιου, που περιέχει ανόργανα οξείδια 
και πολυμερείς αδρανείς ίνες, καθώς και οιωνδήποτε υλικών ή μικρουλικών απαιτούνται 
- ανάμειξη εν ξηρώ της άμμου με σταθεροποιητή  ποσότητας 8-10 kgr/m2 κατασκευαζόμενης 
επιφάνειας, ώστε να προκύψει ομοιογενές μείγμα, διαβροχή του μείγματος με την απαιτούμενη 
ποσότητα νερού (θα καθοριστεί εργαστηριακά, αναφέρεται ενδεικτικά 12-16kgr/m2), διάστρωση 
του μείγματος σε στρώση πάχους 0,10μ. με επιπέδωση σύμφωνα με τις κατάληλες κλίσεις και 
επικλίσεις της μελέτης  
- συμπύκνωση της στρώσης σε ποσοστό 95% της μέγιστης ξηράς πυκνότητας 
- συντήρηση της επιφάνειας της στρώσης σε άριστη κατάσταση  
καθώς και οιαδήποτε άλλη εργασία ή μικροεργασία απαιτείτια για την έντεχνη και 
λειτουργικά ορθή κατασκευή της εργασίας ώστε να παρδοθεί έτοιμη προς χρήση. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό  μέτρο (m2) επιφανείας διαδρόμου 

Ευρώ (Αριθμητικά): 15,00 
(Ολογράφως) : δέκα πέντε 

A.T. : Α.28 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ε\64.41 Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου ή βοτσαλωτές 

 Κωδικός αναθεώρησης:  
Επιστρώσεις με πλακών τσιμέντου εγχρώμων ή μή, ή βοτσαλόπλακες πλευράς άνω των 30 cm και 
πάχους 3 έως 5 cm, με αρμούς πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώματος πάχους 2 cm, από 
τσιμεντοασβεστοκονίαμα των 350 kg τσιμέντου και 0,04 m3 ασβέστου. λ1                      

Ευρώ (Αριθμητικά): 15,00 
(Ολογράφως) : δέκα πέντε 

A.T. : Α.29 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ξ\73.16 Επιστρώσεις με τσιμεντόπλακες για τυφλούς 

Σχετικό : ΝΑΟΙΚ 74.30 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316 100%  
Επιστρώσεις με τσιμεντόπλακες για τυφλούς διαστάσεων 40*40 cm και πάχους 3 έως 5 
cm,ειδικής κατασκευής με ανάγλυφη σήμανση επί της ορατής 
επιφάνειας(οδηγός,κίνδυνος,αλλαγή,εξυπηρέτηση)για την εξυπηρέτηση τυφλών, με αρμούς 
πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώματος πάχους 2 cm, από τσιμεντοασβεστοκονίαμα των 350 kg 
τσιμέντου και 0,04 m3 ασβέστου. Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια επί τόπου 
του έργου όλων των απαραιτήτων υλικών και η εργασία πλήρους κατασκευής (τοποθέτηση, 
αρμολόγηση, καθάρισμα κλπ. )παραδοτέα προς χρήση και σύμφωνα με τα σχέδια και τις 
υποδείξεις της Υπηρεσίας. 
 λ1                                                                             

Ευρώ (Αριθμητικά): 25,00 
(Ολογράφως) : είκοσι πέντε 

A.T. : Α.30 
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Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ψ\73.91 Κατασκευή βιομηχανικού δαπέδου  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7373.1 100%  
Κατασκευή εγχρώμου βιομηχανικού δαπέδου, εξωτερικού χώρου, με σμύριδα ή χαλαζιακή άμμο, 
σε επιφάνεια σκυροδέματος, σύμφωνα με την μελέτη.  
Στην τιμή μονάδς περιλαμβάνονται: 
α) Εξομάλυνση της επιφανείας του σκυροδέματος με πήχη (δονητικό ή κοινό).  
β) Συμπύκνωση του σκυροδέματος και λείανση της επιφανείας του με χρήση 
στροφείου (ελικόπτερο), συγχρόνως με την επίπαση με μίγμα αποτελούμενο σε 
ποσοστό 60% περίπου από χαλαζιακή άμμο και 40% από τσιμέντο, πλαστικοποιητές 
και χρωστικές ουσίες, σύμφωνα με την μελέτη. 
γ) Διαμόρφωση αρμών με κοπή εκ των υστέρων με αρμοκόφτη, πλάτους 3 - 4 mm, και 
σε βάθος 15 mm περίπου, σε κάνναβο 5 έως 6 m και πλήρωση αυτών με ελαστομερές 
υλικό.  
δ) Συντήρηση της τελικής επιφάνειας επί επτά ημέρες τουλάχιστον, με κάλυψη 
αυτής με νάϋλον.  
(Η προμήθεια και διάστρωση του σκυροδέματος δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο) 
Πλήρως περαιωμένη εργασία κατασκευής, διαμόρφωσης, συντήρησης, υλικά και 
μικροϋλικά επί τόπου, σύμφωνα με την μελέτη. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρως επεξεργασμένου δαπέδου. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 5,00 
(Ολογράφως) : πέντε 

A.T. : Α.31 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Μ\64.47.1 Περίφραξη εξωτερική γηπέδου καλαθοσφάιρισης 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6447 100%  
Περίφραξη εξωτερική , όμοια με την περίφραξη γηπέδου αντισφαίρισης, ύψους 4,00 μ. σύμφωνα 
με την Τεχνική Περιγραφή και τα σχέδια της μελέτης αποτελούμενη από: 
1. Γαλβανισμένους σιδηροσωλήνες εσωτερικής διαμέτρου Φ2'' μεσαίους και γωνιακούς. 
2. Δικτυωτό πλέγμα πάχους 4 χιλ. και ανοίγματα 4χ4 εκ. 
3. Γαλβανισμένο σύρμα πάχους 5 χιλ. 
Στο πάνω μέρος οι κατακόρυφοι σιδεροσωλήνες συνδέονται με τους οριζόντιους σιδεροσωλήνες 
με γαλβανισμένες μούφες σύνδεσης μορφής Τ ή διπλού Τ (στις γωνίες της περίφραξης) του 
εμπορίου, έτσι ώστε να εξασφαλιστεί το κλείσιμο των ορθοστατών στο πάνω άκρο τους για την 
προστασία από τα νερά της βροχής. Κατά μήκος του πλέγματος περνιέται σύρμα γαλβανισμένο 
(ούγια) σε πέντε σειρές. Στην τιμή περιλαμβάνεται η κατασκευή των θυρών στις θέσεις που 
ορίζονται στο σχέδιο της μελέτης, κατασκευαστικά αναλόγων με την περίφραξη (από 
σιδεροσωλήνες και πλέγμα). Οι πόρτες θα είναι δίφυλλες, ύψους 2,40 μ. και πλάτους 2,00 
και 3,00 μ. και όλες θα έχουν χιαστί ενισχύσεις, όπως ορίζεται στο σχέδιο της μελέτης, η 
προμήθεια όλων των απαιτούμενων υλικών και μικρουλικών κατασκευής σύνδεσης, τοποθέτησης 
και στερέωσης (σιδηροσωλήνες, δικτυωτό πλέγμα, σιδερένιες λάμες, γαλβανισμένο σύρμα, 
κοχλίες σύνδεσης, υλικά ηλεκτροσυγκόλλησης, κ.λ.π) η μεταφορά τους στον τόπο του έργου 
και η εργασία κατασκευής του σκελετού από σιδεροσωλήνες, τοποθέτησης του δικτυωτού 
πλέγματος, τοποθέτησης του γαλβανισμένου σύρματος (ούγια) σε πέντε (5) σειρές, κατασκευής 
των θυρών και γενικά οποιαδήποτε άλλη εργασία για την πλήρη κατασκευή της περίφραξης 
σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή και το αντίστοιχο σχέδιο της μελέτης, 
Επίσης περιλαμβάνονται η εκσκαφή της τάφρου για το τοιχίο, η απομάκρυνση των προιόντων 
εκσκαφής, τα υλικά και εργασία κατασκευής του τοιχίου (σκυρόδεμα, οπλισμός, ξυλότυπος 
κ.λ.π) η εργασία και τα υλικά αποκατάστασης του σκάμματος και των δαπέδων που 
καταστράφηκαν από το σκάμμα.        

Ευρώ (Αριθμητικά): 15,00 
(Ολογράφως) : δέκα πέντε 

A.T. : Α.32 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Μ\47.15 Κατασκευή βρύσης 

Σχετικό : ΝΑΟΙΚ Μ\47.15 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 4713 100%  
Κατασκευή βρύσης από γαλβανισμένο εν ψυχρώ χάλυβα, κυκλικής διατομής ύψους  1,00μ. και  
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διαμέτρου 0,20μ., με μπρούτζινη βάνα (με μπουτόν) και με σχάρα εδραζόμενη σε πλαίσιο επί 
του εδάφους για την απορροή του νερού χρήσης. 
Προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση προς χρήση απάντων των υλικών και μικρουλικών για την 
κατασκευή βρύσης συμπεριλαμβανομένων απάντων των απαιτουμένων υλικών  για την ύδρευση και 
αποχέτευση της σύμφωνα με τα σχέδια της Υπηρεσίας. 
Στην τιμή μονάδος της εργασίας περιλαμβάνεται και ο ελαιοχρωματισμός της βρύσης (μία 
στρώση αντισκωριακής προστασίας και δύο στρώσεις ελαιοχρώματος τύπου σφυρίλατο) 
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η εργασία πλήρους κατασκευής της βρύσης ώστε να είναι 
ολοκληρωμένη και παραδοτέα για χρήση 

Ευρώ (Αριθμητικά): 200,00 
(Ολογράφως) : διακόσια 

A.T. : Α.33 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\54.80.02 Πέργκολες και παρεμφερείς κατασκευές από ξυλεία Πέργολεςκαι παρεμφερείς 

κατασκευές από ξυλεία δρυός 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5605 100%  
Πέργκολες και παρεμφερείς κατασκευές από ξυλεία λαρικοειδή (λαρτζίνη), κατηγορίας 
τουλάχιστον C22 - 10E σύμφωνα με το πρότυπο ΕΝ 338, οποιουδήποτε σχεδίου, με ή χωρίς 
στύλους και σε οιοδήποτε ύψος από το έδαφος, με πλήρη κατεργασία (ροκάνισμα, πλάνισμα, 
τρίψιμο) των επιφανειών των ξύλων και διαμόρφωση των ακμών και των άκρων τους σύμφωνα με 
το σχέδιο, με ανοξείδωτα ή γαλβανισμένα ή ορειχάλκινα στηρίγματα των στύλων στο δάπεδο 
και εξαρτήματα σύνδεσης των ξύλων μεταξύ τους και την στερέωσή τους σε τοίχους ή άλλα 
δομικά στοιχεία. Συμπεριλαμβάνονται υλικά, μικροϋλικά, ικριώματα και εργασία πλήρους 
κατασκευής. 
 Πέργκολες και παρεμφερείς κατασκευές από ξυλεία δρυός.                         
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) τοποθετημένης ξυλείας. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 700,00 
(Ολογράφως) : επτακόσια 

A.T. : Α.34 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Μ\52.13 Ξυλεία iroko ή ισοδύναμη για καθιστικά 

Σχετικό : ΝΑΟΙΚ 52.13 Κωδικός αναθεώρησης:  
  Ξυλεία iroko ή ισοδύναμη για καθιστικά, ορθογωνικής διατομής διαστάσεων 200*16*5 εκ., 
μετά πλήρους κατεργασίας (ροκάνισμα, πλάνισμα, τρίψιμο, βερνικοχρωματισμό, επάλειψη με 
αντιδιαβρωτικά υλικά) των επιφανειών των ξύλων και μορφώσεως των ακμών και άκρων αυτών 
κατά το σχέδιο, συμπεριλαμβανομένων των σιδηρών ή ορειχάλκινων κοχλιωτών συνδέσμων και 
κοιλοδοκών δια την σύνθεση και στερέωση των ξύλων αφενός μεν μεταξύ τους αφετέρου δε 
μεταξύ αυτών και των μαρμάρινων βάσεων των καθιστικών και εργασία πλήρους 
κατασκευής,σύμφωνα με τα σχέδια και τις υποδείξεις της Υπηρεσίας.Προμήθεια, επεξεργασία 
και πλήρης τοποθέτηση. 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 600,00 
(Ολογράφως) : εξακόσια 

A.T. : Α.35 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\79.21 Στεγανωτικό μάζης σκυροδέματος 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7921 100%  
Στεγανωτικό υλικό μάζης τύπου εγχώριας παραγωγής εν υγρά καταστάσει ή κόνις πληρούν τας 
απαιτήσεις των σχετικών κανονισμών και προδιαγραφών, ήτοι στεγανωτικόν και εργασία 
διαλύσεως, μετρήσεως αναλογίας και εκχύσεως εντός της μάζης των σκυροδεμάτων ή 
τσιμεντοκονιαμάτων και εν γένει υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής. 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) μετρούμενο πρό της διαλύσεως ή αναμίξεως. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 1,20 



Σελίδα 80 από 84 
 

(Ολογράφως) : ένα και είκοσι λεπτά 

A.T. : Α.36 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ε\23.16.4 Περίφραξη εξωτερικής περίφραξης γηπέδου παιδικής χαρας,  τελικού ύψους  0,80 

μ.από μεταλλικό πλέγμα κατσαρό καρέ 50Χ50Χ3 χιλ. 
Σχετικό : ΟΙΚ 6401 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6401 100%  
Για την κατασκευή πλήρως τοποθετημένης εξωτερικής περίφραξης γηπέδου παιδικής χαράς, 
τελικού  ύψους  0,80 μ., που κατασκευάζεται από μεταλλικό πλέγμα κατσαρό καρέ 50Χ50Χ3 
χιλ., στερεωμένο πάνω σε μεταλλικά πλαίσια από σιδηρογωνιές 25Χ25Χ3 χιλ., διαστάσεων 
1,35Χ0,65 μ., τα οποία στηρίζονται, με σιδερένιες λάμες, σε κατακόρυφους κοιλοδοκούς 
τετραγωνικής διατομής 50Χ50Χ2 χιλ., τελικού ύψους 0,80 μ, σε αξονική απόσταση 1,50 μ. 
μεταξύ τους, με αντίστοιχο καπάκι από λάμα και οι οποίοι εγκιβωτίζονται  σε βάση από 
σκυρόδεμα (το οποίο πληρώνεται ιδιαιτέρως). 
Επίσης  περιλαμβάνεται και η πόρτα εισόδου κοινού με άνοιγμα 1,20 μ., με κλειδαριά, σύρτη 
ασφαλείας και ενσωματωμένο μηχανισμό επαναφοράς (μεντεσέ), με τις ίδιες προδιαγραφές και 
χαρακτηριστικά της υπόλοιπης περίφραξης, καθώς και μια διπλή ανοιγόμενη πόρτα πλάτους 
3,00 μ., που θα φέρει ειδικό σύρτη στήριξης με λουκέτο ασφαλείας στο ένα φύλλο και 
κλειδαριά στο άλλο, ώστε να ανοίγει μόνο όταν κρίνεται απαραίτητο, ενώ οι κοιλοδοκοί 
στήριξης αυτής θα είναι διαστάσεων 100Χ100Χ2 χιλ. 
Όλη η κατασκευή θα είναι βαμμένη με κατάλληλα υδατοδιαλυτά χρώματα μεγάλης αντοχής, 
ειδικά για εξωτερικές συνθήκες, συμπεριλαμβανομένης και της απαραίτητης αντισκωριακής 
προστασίας. Οι διαστάσεις των επιμέρους μεταλλικών εξαρτημάτων πρέπει να είναι απόλυτα 
επαρκείς για τα φορτία που δέχονται, με αντοχή στη διάβρωση και στις μεγάλες αλλαγές 
θερμοκρασίας. 
Η στήριξη της περίφραξης επιτυγχάνεται είτε με την προσθήκη μεταλλικής φλάντζας 
διαστάσεων 15Χ15εκ., με τέσσερις οπές για στερέωση των κοιλοδοκών σε σταθερό έδαφος με 
μεταλλικά βίσματα διατομής 10Χ80, είτε με πάκτωσή τους με σκυρόδεμα στο έδαφος, σε βάθος 
20 εκ., ανάλογα με το υλικό του εδάφους που θα τοποθετηθεί. 
Στην τιμή περιλαμβάνονται η προμήθεια των υλικών, κάθε είδους μεταφορά, χρωματισμοί, 
εργασίες και υλικά τοποθέτησης για την πλήρη παράδοση της περίφραξης σε απόλυτα 
λειτουργική μορφή. 
(1 m τοποθετημένου μήκους). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 50,00 
(Ολογράφως) : πενήντα 

A.T. : Α.37 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ζ\52.13 Καθιστικά 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5213 100%  
Καθιστικά διαστάσεων 1,80χ0,45χ0,45μ. 
από ξύλο ευρωπαικής πεύκης (pinus silvestris Φιλανδίας ή Ρωσίας ή ισοδυνάμου) 
πλήρους κατεργασίας (ροκάνισμα, πλάνισμα, τρίψιμο, βερνικοχρωματισμό,  
επάλειψη με αντιδιαβρωτικά υλικά, μορφώσεως ακμών-άκρων κλπ) 
και λάμες και συνδέσμους St37-2 γαλβανισμένα θερμής εξέλασης, 
οιουδήποτε χρώματος σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης και τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, 
ήτοι προμήθεια επι τόπου του έργου και τοποθέτηση - στερέωση -πάκτωση  
μετά όλων των απαραιτήτων υλικών και μικρουλικών.  
Εργασία πλήρους κατασκευής (με λεπτομερές φινίρισμα ακμών, κολλήσεων κλπ), παραδοτέα προς 
χρήση. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Ευρώ (Αριθμητικά): 200,00 
(Ολογράφως) : διακόσια 

A.T. : Α.38 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ε\52.13 Ξύλινοι πάγκοι φαγητού με ενσωματωμένα καθίσματα 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5213 100%  
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Προμήθεια, μεταφορά και τοποθέτηση ξύλινων πάγκων φαγητού με ενσωματωμένα καθίσματα, από 
τετραγωνισμένη δομική εμποτισμένη ξυλεία πεύκου βορειοευρωπαικής προέλευσης, διαστάσεων 
τραπεζιού 2,5*80 με ύψος καθισμάτων 50εκ. Η ξυλεία θα είναι εμποτισμένη σε κλιβανο υπό 
πίεση με συντηρητικό ώστε να προστατεύεται από τους μύκητες και τα έντομα. Κατεργασία με 
έλξη αέρος ώστε να αφαιρεθεί από τους πόρους, εμποτισμό συντηρητικού με πίεση και 
κατεργασία στερεώσεως για να εξασφαλιστεί ότι το συντηρητικό θα παραμείνει στο ξύλο. Οι 
δοκίδες θα έχουν διατομή20*4 εκ. και μήκος τουλάχιστον 2,5 μ. ώστε να σχηματίζεται πάγκος 
φαγητού πλάτους 0,80μ. ενώ τα καθίσματα θα έχουν πλάτος 0,40μ. Η στήριξη των καθισμάτων 
θα γίνεται με δύο δοκίδες διατομής 15*4 εκ. κεκλιμένες ως προς την κατακόρυφο κατά 30 
μοίρες, που θα τοποθετηθούν ανά 1,25 μ. μήκους συνδεόμενες μεταξύ τους με όμοιες δοκίδες 
που θα στηρίζουν και τα καθίσματα. Το ύψος του πάγκου  

φαγητού θα κυμαίνεται μεταξύ 0,85-0,90 μ. ενώ του καθίσματος 0,60 μ.Οι εγκάρσιες 
συνδετικές δοκίδες έχουν διατομή 25*4 εκ. Θα χρησιμοποιηθούν γωνιακά γαλβανισμένα 
ελάσματα ενίσχυσης της κατασκευής στα σημεία σύνδεσης των δοκίδων. Ολες οι επιφάνειες 
επαφής των ξύλινων στοιχείων μεταξύ τους θα συγκολούνται. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η 
πάκτωση και η στερέωση επί του εδάφους ή επί της οιανδήποτε υποδομής συμπεριλαμβανομένων 
απάντων των υλικών.   
Τιμή ανά τεμμάχιο (ΤΕΜ). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 300,00 
(Ολογράφως) : τριακόσια 

A.T. : Α.39 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 12.10.06 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συμπαγούς τοιχώματος Αγωγοί 

αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 315 mm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6711.4 100%  
Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο PVC-Uσυμπαγούς 
τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401?1, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02 
"Δίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U". 
 
Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ονομαστική διάμετρο DN (ταυτίζεται με την 
εξωτερική διάμετρο), τον τυποποιημένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension 
Ratio: λόγος της εξωτερικής διαμέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώματος) 
και τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαμψίας SN. 
 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή τόσο για σωλήνες με απόληξη τύπου καμπάνας με 
ελαστικό δακτύλιο στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο και για σωλήνες με 
ευθύγραμμα άκρα που συνδέονται με συγκολλούμενο δακτύλιο (μούφα). 
 
Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται: 
 
α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες 
μεταφορές  των σωλήνων και των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της 
απαιτούμενης προς τούτο κόλλας). 
β. Η διάθεση του απαιτουμένου εξοπλισμού και μέσων για τον χειρισμό και την 
σύνδεση των σωλήνων. 
γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων 
μεταξύ τους, οι συνδέσεις του αγωγού με τα φρεάτια του δικτύου, καθώς και η 
δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα. 
 
Δεν συμπεριλαμβάνονται και επιμετρώνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα του 
τιμολογίου: 
 
- Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισμού των σωλήνων και η επανεπίχωση του 
ορύγματος, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
- Τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαμάρια με μούφα) 
- Τα ειδικά τεμάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώματα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο   
 
 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 315 mm.                       
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) αξονικού μήκους σωλήνωσης, αφαιρουμένου του μήκους 
των φρεατίων και των ειδικών τεμαχίων. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 22,80 
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(Ολογράφως) : είκοσι δύο και ογδόντα λεπτά 

A.T. : Α.40 
Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 11.02.04 Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό 

χυτοσίδηρο
 Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6752 100%  
Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, με το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως 
τοποθετημένες, σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης. 
 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου της εσχάρας και του πλαισίου 
έδρασης αυτής, η ακριβής ρύθμιση της στάθμης και επίκλισης της εσχάρας με χρήση 
στερεών υποθεμάτων και ο εγκιβωτισμός του πλαισίου έδρασης με τσιμεντοκονία, μη 
συρρικνούμενο κονίαμα ή εποξειδικά κονιάματα. 

 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή, τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταμένων κατασκευών 
(αντικατάσταση εσχαρών). 
 
Επιμέτρηση για τις μεν τυποποιημένες εσχάρες βιομηχανικής προέλευσης με βάση 
τους πίνακες  βαρών του κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε 
βάση αναλυτικούς υπολογισμούς των ράβδων και λοιπών διατομών μορφοχάλυβα που 
χρησιμοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται 
αποδεκτή επιμέτρηση με ζύγιση. 
 
 Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο.                                              
 Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο (χυτοσίδηρος σφαιροειδούς γραφίτη, ductile 
iron), της προβλεπόμενης από την μελέτη φέρουσας ικανότητας  D κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, σύμφωνα 
με την ΕΤΕΠ 08-07-01-04  "Εσχάρες υδροσυλλογής από ελατό χυτοσίδηρο".                    
 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 2,90 
(Ολογράφως) : δύο και ενενήντα λεπτά 

A.T. : Α.41 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Κ.65.43 Εξοπλισμός γηπέδου καλαθοσφαίρισης 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6543 100%  
Προμήθεια μεταφορά και τοποθέτηση εξοπλισμού γηπέδου καλαθοσφαίρισης: 
Μεταλλικός στυλοβάτης γηπέδου καλαθοσφαίρισης Φ 20 εκ. πάχους 3 χιλ. πλήρως και ακλόνητα 
εγκατεστημένος σε βάση από οπλισμένο σκυρόδεμα που συμπεριλαμβάνεται στην τιμή με το 
πακτωμένο στο πλαίσιο υποδοχής του στυλοβάτη και τα απαιτούμενα μπουλόνια υλικά και 
μικρουλικά που απαιτούνται για την πλήρη εγκατάσταση του στυλοβάτη  με την προβλεψη των 
απαιτούμενων υποδοχών για την στερέωση μεταλλικής ή απο πλεξιγκλας μπασκετας κατά τρόπο 
που να μην απαιτείταιπρόσθετη εργασια ή υλικά και μικρουλικά και τον χρωματισμό με 2 
στρώσεις χρώματος μινίου όλων των επιφανειών του και με 2 στρώσεις χρώματος ντούκου. Ήτοι 
όλα τα αναγκαια υλικά και μικρουλικά στον τόπο του έργου και εργασία για πλήρη και 
έντεχνη κατασκευή, εγκατάσταση και χρωματισμό σύμφωνα με το αντίστοιχο σχέδιο της μελέτης 
της Γ.Γ.Α. 
Πίνακες από φάιμπεργκλας εξωτερικού χώρου διαστάσεων 1200*900 χιλ., με την μεταλλική 
στεφάνη η οποία θα φέρει ελατήρια και το αντίστοιχο αδιάβροχο δίχτυ, προσαρμοσμένα στους 
υφισταμένους μεταλλικούς ορθοστάτες. 
Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται η προμήθεια, η μεταφορά και η τοποθέτηση όλων των ανωτέρω 
υλικών και μικρουλικών, καθώς και οι απαραίτητες εργασίες για την εκσκαφή, την μεταφορά 
των υλικών εκσκαφής, ξυλότυπους, οπλισμούς και σκυροδέματος για την πάκτωση των 
στυλοβατών, παραδοτέων επί τόπου του έργου όλων των ανωτέρω για χρήση. 
Τιμή ανά τεμ (τεμ). 

Ευρώ (Αριθμητικά): 650,00 
(Ολογράφως) : εξακόσια πενήντα 

A.T. : Α.42 



Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Ε17.2 Διαγράμμιση οδοστρώματος με θερμοπλαστικά ή ψυχροπλαστικά υλικό 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7788 100%  
Διαγράμμιση ασφαλτικού οδοστρώματος, νέα ή αναδιαγράμμιση, οποιουδήποτε σχήματος, μορφής 
και διαστάσεων (διαμήκης, εγκάρσια ειδικά γράμματα ή σύμβολα), με αντανακλαστικό υλικό 
υλικό υψηλής οπισθανάκλασης, με γυάλινα σφαιρίδια κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1424, συνοδευόμενο με 
πιστοποιητικό επιδόσεων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1436, δοκιμών πεδίου κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1824 και φυσικών 
χαρακτηριστικών κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1871, σύμφωνα με την μελέτη σήμανσης της οδού και την ΕΤΕΠ 
05-04-02-00 "Οριζόντια σήμανση οδών". 
 
Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται: 
- η προμήθεια του υλικού διαγράμμισης, η προσκόμισή του επί τόπου του έργου και η 
προσωρινή αποθήκευση (αν απαιτείται) 
 
- η διάθεση του απαιτουμένου προσωπικού, μέσων και εξοπλισμού για την εκτέλεση των 
εργασιών και την ρύθμιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκειά τους 
 
- ο καθαρισμός του οδοστρώματος από κάθε είδους χαλαρά υλικά με χρήση μηχανικού σάρωθρου 
ή απορροφητικής σκούπας ή/και χειρωνακτική υποβοήθηση 
 
- η προετοιμασία για την διαγράμμιση (στίξη-πικετάρισμα) 
 
- η εφαρμογή της διαγράμμισης με διαγραμμιστικό μηχάνημα, κατάλληλο για τον τύπο του 
χρησιμοποιουμένου υλικού 
 
- η διευθέτηση της κυκλοφορίας κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών 
 
- η λήψη μέτρων για την προστασία της νωπής διαγράμμισης από την κυκλοφορία μέχρι την 
πλήρη στερεοποίησή τους και στην συνέχεια η άρση τους. 
 
Διαγράμμιση οδοστρώματος με θερμοπλαστικά ή ψυχροπλαστικά υλικό. 
 
Τιμή για ένα τετραγωνικό μέτρο έτοιμης διαγράμμισης οδοστρώματος. 

Ευρώ (Αριθμητικά): 19,70 
(Ολογράφως) : δέκα εννέα και εβδομήντα λεπτά 

 

                         
Οι μελετητές 

 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Οι ελεγκτές 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 
Ο Διευθυντής 

ΕΛΕΝΗ ΜΑΓΚΟΥ 
αρχιτέκτονας μηχανικός 

Ο αν. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΤΣΟΥΡΑΣ
τοπογράφος μηχανικός ΗΛΙΑΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ 

ηλεκτρολογος μηχανικός 

Ο αν.ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ  
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΡΓΩΝ-ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΔΗΜΩΝ 
 
 

ΜΙΧΑΗΛ ΤΣΙΑΡΑΣ 
πολιτικός μηχανικός 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΗΤΣΟΣ 
δασολόγος 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ
 
 
 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

ό

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ  
ΤΜΗΜΑΤΟΣ Η-Μ ΕΡΓΩΝ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ

 
 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΜΠΟΥΜΠΙΤΣΑ 
ηλεκτρολόγος μηχανικός 

 

Ο αν.ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΗΤΣΟΣ 
δασολόγος 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εγκρίνει: 
Α) Τη μελέτη του δημοτικού έργου: «Διαμόρφωση Πλατείας συνοικίας Τούμπας» 

προϋπολογισμού 840.039,10 € :(677.450,89 + 162.588,21 Φ.Π.Α. 24%) 
Η δαπάνη θα βαρύνει τη με Κ.Α. 30.7322.41009 πίστωση προϋπολογισμού του Δήμου 
Λαρισαίων οικονομικού έτους 2018. 
Πηγή χρηματοδότησης: ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ  
Β) Tην εκτέλεση του ανωτέρω έργου:  
Τρόπος κατασκευής: από Εργοληπτική Επιχείρηση 
Τρόπος επιλογής εργοληπτικής επιχείρησης: Μειοδοτικός διαγωνισμός 
 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
       ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ   ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
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